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ΟΛΟΙ ΚΑΙ ΟΛΕΣ στην κινητοποίηση Δ.Ο.Ε.-Ο.Λ.Μ.Ε. στο Υ.ΠΑΙ.Θ. 
την Παρασκευή 13-1-2023
Πανελλαδική 3ωρη στάση εργασίας για τη διευκόλυνση της συμμετοχής 
στη  συγκέντρωση στο Υπουργείο Παιδείας στις 13.00.
Απαιτούμε την άμεση μονιμοποίηση 
όλων των νεοδιόριστων συναδέλφων που συμπλήρωσαν και συμπληρώνουν διετία.

Το ΥΠΑΙΘ επιλέγει για άλλη μια φορά να κινηθεί τιμωρητικά και εκβιαστικά απέναντι στη νέα γενιά, στους νεοδιόριστους του 20. Έστειλε  μηνύματα στους Δ/ντες Εκπαίδευσης να μην υπογράψουν τις πράξεις μονιμοποίησης και να ακυρώσουν τις διαπιστωτικές πράξεις μονιμοποίησης των νεοδιόριστων που είχαν ήδη υπογραφεί.  Παράλληλα, οι νεοδιόριστοι της ΕΑΕ και της γενικής του 2021 καλούνται σε εξαντλητική «επιμόρφωση». Το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε προβλέπει 24 ώρες σύγχρονης εξ αποστάσεως και 72 ώρες ασύγχρονη, και μάλιστα εκτός εργασιακού ωραρίου για 2 ή 3 μήνες! 


Το ΥΠΑΙΘ αντιμετωπίζει ανοιχτά τη νέα γενιά εκπαιδευτικών ως εύκολο στόχο και τους διορισμούς ως Δούρειο Ίππο για να περάσει την πολυπόθητη αντιδραστική και τιμωρητική αξιολόγηση. Αποδεικνύει για άλλη μια φορά πόσο εχθρεύεται τη γενιά που φώναξε «Υπάκουοι αναπληρωτές- δούλοι τέλος!» και κέρδισε με τον ανυποχώρητο αγώνα της τον διορισμό. Προσπαθεί με κάθε τρόπο να την κρατήσει σε ένα ιδιότυπο καθεστώς ομηρίας (έχοντας διοριστεί αλλά όχι «μονιμοποιηθεί») ώστε να δεχτεί πρώτη την αξιολόγηση. 

Τέρμα στον εμπαιγμό! Αυτή η μάχη αφορά όλους μας!
Αυτό που διακυβεύεται είναι η εργασία και οι ζωές μας, οι μεταξύ μας σχέσεις, η συναδελφικότητα, η δημοκρατία, η παιδαγωγική ελευθερία, μαζί και κάθε έννοια μονιμότητας στο δημόσιο σχολείο. Δεν θα αφήσουμε τον φόβο να νικήσει. Θα σταθούμε όλοι και όλες μαζί, αποφασιστικά ενωτικά και μαχητικά. 

Οι διατάξεις του ν.4823 που αφορούν στην ατομική αξιολόγηση δεν έχουν εφαρμοστεί σε κανένα στάδιο και επίπεδο. Στην οποιαδήποτε προσπάθεια εφαρμογής το εκπαιδευτικό κίνημα, όπως έχει κάνει και στο παρελθόν θα απαντήσει και θα την αποτρέψει. 

Ταυτόχρονα, η εξαγγελία θεσμοθέτησης γραπτού διαγωνισμού ΑΣΕΠ αποτελεί αιτία πολέμου για το εκπαιδευτικό κίνημα. Μετά τη βιομηχανία μεταπτυχιακών και πιστοποιητικών κάθε είδους που πληρώθηκαν πανάκριβα από τους/τις αναπληρωτές/-τριες, σειρά έχουν και πάλι τα φροντιστήρια. Είναι τουλάχιστον προκλητικό, από την πλευρά της πολιτικής ηγεσία τους ΥΠΑΙΘ, να προσπαθεί μέσα σε ένα ήδη προβληματικό σύστημα προσλήψεων και διορισμού εκπαιδευτικών να επιχειρεί να προσθέσει επιπλέον εμπόδια στους διορισμούς και προσλήψεις των εκπαιδευτικών με τη θεσμοθέτηση και γραπτού διαγωνισμού του ΑΣΕΠ. Δηλώνουμε κατηγορηματικά την αντίθεσή μας.
Τίποτα δε χαρίστηκε, με τους αγώνες μας κερδίζονται όλα! 

Απαιτούμε: 
· Άμεση ακώλυτη μονιμοποίηση των 4.500 εκπαιδευτικών της ειδικής αγωγής και όλων των νεοδιόριστων του 2020, 2021, 2022 στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Η διαδικασία να προχωρήσει χωρίς καθυστερήσεις, όπως συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια. Καμία σύνδεση των διαδικασιών μονιμοποίησης των εκπαιδευτικών με την αξιολόγηση.

· Να καταργηθεί η δόκιμη περίοδος. Ο/Η εκπαιδευτικός να θεωρείται μόνιμος/η με όλα τα αντίστοιχα δικαιώματα με τον διορισμό του.

· Επιμόρφωση με απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα, οργανωμένη από τα πανεπιστήμια και απαλλαγμένη από κάθε διαδικασία αξιολόγησης, 

· Κατάργηση των ν.4692 και 4823 της αξιολόγησης, της διάλυσης των εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων, της απαξίωσης και διάλυσης του δημοσίου χαρακτήρα του Σχολείου.

· Κατάργηση κάθε μορφής ελαστικής εργασίας στο δημόσιο σχολείο Κατάργηση του νόμου 4589/19 (προσοντολόγιο).
· Όχι στον διαγωνισμό του ΑΣΕΠ. Μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών ΤΩΡΑ, για την κάλυψη όλων των αναγκών. 
· Άμεσος διορισμός ΟΛΩΝ των αναπληρωτών που έχουν έστω και μία σύμβαση αποκλειστικά με το πτυχίο και ολόκληρη την προϋπηρεσία.

· Πλήρη εργασιακά, εκπαιδευτικά, ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα στους αναπληρωτές.

· Δημιουργία οργανικών θέσεων για όλες τις υπάρχουσες ειδικότητες σε όλα τα σχολεία. 
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