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Στήριξη εκπαιδευτικών 20ου Δημ. Σχολείου Καλλιθέας
Όπως ενημερωθήκαμε από τον Σύλλογο ΠΕ Καλλιθέας –Μοσχάτου, έχουν συμπληρωθεί 5 χρόνια από τις μηνύσεις που κατατέθηκαν από γονείς ενός μαθητή, εναντίον του Γιάννη Κουφόπουλου, Διευθυντή του 20ου Δ. Σχ. Καλλιθέας και εναντίον δύο ακόμη συναδέλφων του σχολείου, με αφορμή τον τσακωμό δύο μαθητών.

Οι μηνυτές με ψευδή στοιχεία και ανυπόστατες καταγγελίες, εδώ και 5 χρόνια ταλαιπωρούν τους/τις συναδέλφους μας, προσβάλλοντας το έργο τους, ποινικοποιώντας τη σχολική ζωή, υπονομεύοντας εν τέλει το δημόσιο σχολείο.

Στη δίκη που πραγματοποιείται την Πέμπτη 4/12/2014, στηρίζουμε τους συναδέλφους, για να σταματήσουμε όσους θέλουν να ποινικοποιούν την εκπαιδευτική διαδικασία και να κρατούν «ομήρους» τους εκπαιδευτικούς, που φέρονται με ισοτιμία και αξιοπρέπεια στο σύνολο των μαθητών τους.

Να σταματήσουμε την επιχείρηση μηνύσεων και τρομοκρατίας επί των εκπαιδευτικών και του Δημόσιου σχολείου, που διογκώνεται διαρκώς τα τελευταία χρόνια. Οι μηνύσεις κατά του  Γ. Κουφόπουλου και των εκπαιδευτικών του 20ου Δημ. Σχολείου είναι άλλο ένα γεγονός ποινικοποίησης της σχολικής ζωής, άλλο ένα γεγονός επιβολής ατομικών απόψεων επί του εκπαιδευτικού σώματος. Ας σταματήσουμε αυτή την ποινικοποίηση.
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