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  ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ν. 78
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Τακτικού Διοικητικού Συμβουλίου της 4/12/2017
1. 24ωρη πανελλαδική-πανεργατική απεργία 14 Δεκέμβρη. 
Θα εκδοθεί ανακοίνωση-κάλεσμα για συμμετοχή στην απεργία. Από όλα τα μέλη του ΔΣ κρίθηκε ιδιαίτερα σημαντική η συμμετοχή των συναδέλφων στην απεργία και στις απεργιακές συγκεντρώσεις. 
2. Οικονομική ενίσχυση οικογένειας Ανδρόγεω Σαμψάκη. Αποφασίστηκε να χρησιμοποιηθεί ο λογαριασμός του Συλλόγου μας για να συγκεντρωθεί η οικονομική βοήθεια για τον Ανδρόγεω από τα σχολεία της Νέας Σμύρνης, αφού η διαδικασία έκδοσης λογαριασμού της οικογένειας θα καθυστερήσει πολύ.  Θα εκδοθεί ανακοίνωση για το θέμα αυτό. 
3. Στήριξη παιδιού εκπ/κών με σοβαρό θέμα υγείας. 
Αποφασίστηκε να απαντηθεί η έκκληση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ΠΕ Αγρινίου –Θέρμου για οικονομική στήριξη παιδιού συναδέλφων με σοβαρό θέμα υγείας και ενισχυθεί από το Σύλλογό μας η οικογένεια του Ορέστη με το συμβολικό ποσόν των 50 ευρώ. 
4.  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ. 

Αποφασίστηκε να γίνει στις 17 Δεκεμβρίου εκδήλωση για τα παιδιά των συναδέλφων –και όχι μόνο-με παρουσίαση του παραμυθιού «Ο κόσμος της Εβίτας» από τη συνάδελφό μας και συγγραφέα Εύη Τσιτιρίδου. Θα εκδοθεί ανακοίνωση-πρόσκληση. 
Αποφασίστηκε επίσης να γίνει μετά τις γιορτές, προβολή της ταινίας «Επανάσταση-Σχολείο» της Joanna Grudzinska, με θέμα τις ριζοσπαστικές παιδαγωγικές ιδέες της μεσοπολεμικής περιόδου. Θα γίνει παρουσίαση από την ομάδα «Σκασιαρχείο». 

5. Αποφασίστηκε επίσης η καταγραφή και δημοσιοποίηση των μακροχρόνιων κενών ως μορφή πίεσης για την κάλυψή τους. 
Στη συνεδρίαση της 4/12: 

Παρόντες/παρούσες: Μελαμπιανάκη Ζέττα, Καραμπά Σοφία, Μαντζαβράκου Ανθή,  Ποταμιάνου Νάσια, Μπογιατζής Φίλιππος. 
Όλες οι αποφάσεις είναι ομόφωνες. 
