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	Αρ. Πρωτ. 312
	Αθήνα 9/1/2020
Προς

1.Την Υπουργό Παιδείας
κ. Νίκη Κεραμέως
2.Την Υφυπουργό Παιδείας
κ. Σοφία Ζαχαράκη 

Κοιν.

 Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.



Θέμα: Αίτημα συνάντησης
Κυρία Υπουργέ, κυρία Υφυπουργέ

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. επανέρχεται στο αίτημά του για την πραγματοποίηση συνάντησης μαζί σας, άμεσα. 
Παρά το γεγονός ότι η μόνη συνάντηση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. μαζί σας για τη συζήτηση επί του συνόλου των ζητημάτων που αφορούν την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, πραγματοποιήθηκε στις 30 Αυγούστου 2019 το αίτημα για συνάντηση που σας είχαμε  απευθύνει στις 21/11/2019 έμεινε αναπάντητο.
Τα ζητήματα, όμως, που είτε προϋπήρχαν (χρονίζοντα προβλήματα στην οργάνωση και λειτουργία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, υποδομές, χρηματοδότηση, αναλυτικά προγράμματα και βιβλία, εργασιακά ζητήματα των εκπαιδευτικών  κ.α.) είτε διαρκώς ανακύπτουν (προβλήματα στις προκηρύξεις των μόνιμων διορισμών, νομοθετικές πρωτοβουλίες που πρόκειται να αναλάβει η κυβέρνηση κ.α.)  είναι πολλά και η απροθυμία της πολιτικής ηγεσίας να τα συζητήσει διεξοδικά με το αρμόδιο, δημοκρατικά εκλεγμένο, συνδικαλιστικό όργανο που εκπροσωπεί 70.000 εκπαιδευτικούς - μέλη του, μόνο προβλήματα δημιουργεί.

Με βάση τα παραπάνω αναμένουμε την ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας  για την πραγματοποίηση μιας συνάντησης όπου θα συζητηθούν αναλυτικά όλα τα ζητήματα και θα αναζητηθούν λύσεις, κάτι που μόνο οφέλη στη δημόσια εκπαίδευση έχει να προσφέρει.
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