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	Αρ. Πρωτ. 605
	        Αθήνα 3/4/2018
        Προς

        τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. 


Θέμα: Για τη δίωξη των δύο φοιτητών που είχαν καταγγείλει φασιστική δράση στα Σεπόλια

Στις 12 Νοεμβρίου 2017, με αφορμή την παραχώρηση από το Δήμο Αθηναίων του σχολικού κτηρίου του 144ου Δ.Σ. για μαθήματα εκμάθησης γλώσσας σε παιδιά της πακιστανικής κοινότητας τις Κυριακές, εκπονήθηκε οργανωμένο σχέδιο της εγκληματικής οργάνωσης Χρυσής Αυγής με στόχο  να παρεμποδιστεί η λειτουργία του σχολείου.

Συντονισμένα προσπάθησαν να δημιουργήσουν ξενοφοβικό, ρατσιστικό κλίμα, διαδίδοντας απίστευτα ψέματα, μιλώντας για «τον ερχομό τζιχαντιστών», για «τη μετατροπή του σχολείου σε τζαμί», για «επερχόμενη επιδημία ηπατίτιδας», συκοφαντώντας και απειλώντας εκπαιδευτικούς και γονείς.

Η Δ.Ο.Ε, όπως και πολύ μεγάλος αριθμός φορέων στάθηκαν απέναντί τους  στέλνοντας μήνυμα  κατά του φασισμού. 

Το μεσημέρι της ίδιας μέρας κι ενώ στην περιοχή υπήρχαν ακόμα διμοιρίες των ΜΑΤ και δυνάμεις ΔΙΑΣ, εκδηλώθηκαν θρασύδειλες απειλές εναντίον των συγκεντρωμένων από οπλισμένους κατοίκους της περιοχής, οι οποίες καταγγέλθηκαν αμέσως ενώ κατατέθηκε και ένορκη καταγγελία στις 14 Νοεμβρίου στην Ασφάλεια Αθηνών.

Τέσσερις μήνες μετά, με την ευθύνη της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και της Ασφάλειας,  οι καταγγέλλοντες μετατρέπονται σε εγκαλούμενους με αποτέλεσμα να επιδιώκεται η ενοχοποίηση και καταδίκη δύο νεολαίων που επώνυμα είχαν καταγγείλει το περιστατικό. 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. απαιτεί την άμεση παύση κάθε απόπειρα δίωξης των δύο νέων και την τιμωρία των ενόχων για τις ένοπλες απειλές κατά των συγκεντρωμένων της 12ης Νοεμβρίου 2017.
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