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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ-ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΔΣ 30-3-2015
Η έκτακτη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας δεν πραγματοποιήθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας (παρόντα 14 άτομα). 
Ακολούθησε ανοιχτό ΔΣ και συζήτηση στην οποία πήρε μέρος η πλειοψηφία των συμμετεχόντων.  
Μετά από αναλυτική ενημέρωση 

-για τις συναντήσεις με τον Υπ. Παιδείας και τους συνεργάτες του,
-για το νέο ν/σχέδιο του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης που αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή,
-για το αναμενόμενο Πολυνομοσχέδιο για την Παιδεία και τις επιλογές στελεχών,
ακολούθησε πλούσια συζήτηση. 
Κοινή ήταν η εκτίμηση όλων ήταν ότι είναι απαραίτητη η άμεση λαϊκή και εργατική κινητοποίηση για να διεκδικηθούν τα αιτήματα του συνδικαλιστικού και εκπαιδευτικού κινήματος, τόσο αυτά που αφορούν την υπεράσπιση και ενίσχυση της δημόσιας δωρεάν παιδείας όσο και αυτά που αφορούν τα δικαιώματα και τις οικονομικές διεκδικήσεις των εκπαιδευτικών. Ιδιαίτερα σημαντικό κρίνεται να υπάρξουν κινητοποιήσεις για να διεκδικηθούν και να κερδηθούν αιτήματα που έχουν «δημοσιονομικό κόστος» ξεπερνώντας τους φραγμούς του τρέχοντος προϋπολογισμού (μαζικοί διορισμοί εκπαιδευτικών, κάλυψη όλων των κενών, την αύξηση των δαπανών για την παιδεία, ξεπάγωμα του μισθολογίου κλπ). 
Εκτιμήθηκε ότι είναι κατ’ αρχήν θετική η πρόταση για πιλοτική εφαρμογή της επιλογής των διευθυντών από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς αλλά εκφράστηκαν επιφυλάξεις για το κατά πόσο επιθυμούμε μεγαλύτερη συμμετοχή στη διοίκηση του σχολείου με το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο. 
Τέθηκε το ζήτημα της συμμετοχής του Συλλόγου μας στην Πρωτοβουλία για τη Διαγραφή του Χρέους, στην οποία συμμετέχει η ΑΔΕΔΥ. Επειδή δεν υπήρξε ομοφωνία, θα συζητηθεί στο επόμενο Δ.Σ. 
Τέλος, συζητήθηκε η δυσανάλογα μεγάλη έκταση που έχει πάρει στη δημοσιότητα το φαινόμενο του bullying και έγινε λόγος ακόμα και για κατασκευή του φαινομένου. Συμφωνήθηκε να κάνουμε μια πιο αναλυτική κριτική προσέγγιση του ζητήματος στο άμεσο μέλλον, ειδικά μάλιστα επειδή αυτοί που ενοχοποιούνται είναι, για μια ακόμα φορά, οι εκπαιδευτικοί. 
Αποφασίστηκε ότι: 
· Είμαστε σε επιφυλακή και θα απαντήσουμε με κινητοποιήσεις σε κάθε προσπάθεια συζήτησης στη Βουλή ή και υπογραφής νέου μνημονίου – συμφωνίας εις βάρος των λαϊκών συμφερόντων. 
· Θεωρούμε άμεση ανάγκη να οργανωθούν πολύμορφες δράσεις και κινητοποιήσεις (παραστάσεις διαμαρτυρίας, συλλαλητήρια, απεργία κ.ά.) με αιτήματα αιχμής την αξιολόγηση (κατάργηση όλου του νομοθετικού πλαισίου), το μισθολογικό (ακώλυτη μισθολογική εξέλιξη), τις δαπάνες για την παιδεία και τους διορισμούς-εργασιακές σχέσεις αναπληρωτών, αμέσως μετά τις διακοπές του Πάσχα. 

· Θα γίνει νέα Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας με την κατάθεση του πολυνομοσχεδίου του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. για την εκτίμηση των διατάξεών του και εάν κριθεί απαραίτητο, την οργάνωση κινητοποιήσεων. 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ
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