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 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ
Για το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ
Και το ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

· Να πάψει η χώρα μας να είναι από τις τελευταίες στις δαπάνες για την παιδεία- αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 15% του προϋπολογισμού.
· Αποκατάσταση των μισθών μας και των δώρων, στα προ του μνημονίου επίπεδα. Ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη. Επανακατάταξη σε μισθολογικά κλιμάκια και βαθμούς με βάση την πραγματική προϋπηρεσία. Οικονομική αναβάθμιση των εκπαιδευτικών.

· Πλήρης διασφάλιση των αποθεματικών των ασφαλιστικών μας ταμείων.

· Κατάργηση ολόκληρου του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου για την αξιολόγηση (ν. 4024/11, ν. 4142/13, ΠΔ 152/13, ν. 3848/10, ν. 3679/10). 

· Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων και επαναφορά των συντάξεων στα προ του μνημονίου επίπεδα. 

· Πλήρης διασφάλιση των εργασιακών και ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων. Πλήρης ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

· Μαζικούς διορισμούς μονίμων εκπαιδευτικών, κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Κατάργηση της ωρομισθίας.

· Διορισμό όλων των αναπληρωτών και επαναφορά της επετηρίδας. Πλήρης αναγνώριση της προϋπηρεσίας όλων των αναπληρωτών. 

· Κατάργηση των νόμων για το πειθαρχικό δίκαιο που έχουν οδηγήσει σε σωρεία πειθαρχικών διώξεων κατά εκατοντάδων εκπαιδευτικών. Αποκατάσταση των διωχθέντων. 

· Αλλαγή του τρόπου  επιλογής των στελεχών της εκπαίδευσης. Αιρετοί και ανακλητοί εκλεγμένοι από τους εκπαιδευτικούς διευθυντές σχολείων, προϊστάμενοι και περιφερειακοί διευθυντές. Πλειοψηφία στην εκπροσώπηση των εργαζομένων στα υπηρεσιακά συμβούλια. Κυρίαρχο όργανο του σχολείου ο σύλλογος διδασκόντων. Όριο στη συνεχόμενες θητείες του διευθυντή. 

· Κατάργηση του αυταρχικού θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των σχολείων (ν. 3848/2010, ΦΕΚ 1340, κλπ).

· Εξορθολογισμός της ύλης, αλλαγή των προγραμμάτων σπουδών και συγγραφή νέων βιβλίων, που θα πάρουν υπόψη τους τις απόψεις των εκπαιδευτικών και τις ανάγκες των μαθητών.

· Επαναλειτουργία του ΟΣΚ και του ΟΕΔΒ. 

· Περιοδική, ουσιαστική και πολυεπίπεδη επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με απαλλαγή από τα διδακτικά τους καθήκοντα με ευθύνη των ΑΕΙ και με θέματα της επιλογής τους. 

· Εκσυγχρονισμός και αλλαγή του θεσμικού πλαισίου μεταθέσεων-αποσπάσεων. Θεσμοθέτηση μορίων για τις αποσπάσεις. 

· Ίδρυση νέων σχολικών μονάδων. Όχι στις καταργήσεις σχολικών μονάδων και συγχωνεύσεις τμημάτων και στο μηχανισμό κατασκευής πλεοναζόντων εκπαιδευτικών. Μείωση των μαθητών ανά τμήμα. 15 μαθητές σε νηπιαγωγείο και, 20 μαθητές ανά τμήμα για το Δημοτικό.

Σήμερα, η κατάσταση της δημόσιας εκπαίδευσης, αλλά και συνολικά η πραγματικότητα που βιώνουν οι εργαζόμενοι και τα ευρύτερα λαϊκά στρώματα παραμένει δραματική. Όσο η κυβέρνηση δεσμεύεται ότι θα αποπληρώσει το χρέος και ότι θα απόσχει από μονομερείς ενέργειες κατάργησης της βάρβαρης μνημονιακής νομοθεσίας και βελτίωσης των όρων διαβίωσης του ελληνικού λαού,  όσο η πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. αρνείται να ανταποκριθεί σε αιτήματα που έχουν οικονομικό κόστος και δεν δέχεται να ξεφύγει από τις μνημονιακές δεσμεύσεις της χώρας, η κατάσταση δεν θα καλυτερέψει. 

Είναι γεγονός ότι, το πάγωμα της αξιολόγησης, η ακύρωση πλευρών του πειθαρχικού δικαίου που οδηγούσε σε στραγγαλισμό των δικαιωμάτων των δημοσίων υπαλλήλων, η επαναπρόσληψη των διαθέσιμων-απολυμένων, η -έστω μερική - κατάργηση της πολιτικής επιστράτευσης, οι αλλαγές στο εξεταστικό των μαθητών του λυκείου, αποτελούν νίκες και σημαντικές κατακτήσεις του εκπαιδευτικού και του λαϊκού κινήματος και είναι αποτέλεσμα τόσο των σημαντικών αγώνων που είχαν ως προμετωπίδα αυτά τα αιτήματα όσο και της λαϊκής πίεσης για ανατροπή των αντιλαϊκών πολιτικών. Τα μέτρα αυτά δημιουργούν καλύτερες δυνατότητες για την ανάπτυξη του κινήματος και των λαϊκών διεκδικήσεων αλλά δεν ανατρέπουν τη συνολική εικόνα διάλυσης της δημόσιας εκπαίδευσης και της οικονομικής και κοινωνικής εξαθλίωσης των εργαζόμενων, δεν δίνουν διέξοδο για τα εκατομμύρια των φτωχών και των άνεργων που πλήρωσαν και πληρώνουν το τίμημα της καπιταλιστικής κρίσης. Πολύ περισσότερο που συνοδεύονται από μια σειρά μέτρων που στόχο έχουν την άμεση εξασφάλιση ρευστού για την πληρωμή του δημόσιου χρέους. Γι’ αυτό η κυβέρνηση ενώ δηλώνει ότι δεν θα θυσιάσει μισθούς και συντάξεις, προχωρά στην “αξιοποίηση” των αποθεματικών των οργανισμών και των ασφαλιστικών ταμείων για να πληρώσει τους δανειστές. 
Όσοι αγωνιστήκαμε για να απαλλαγούμε από τα μνημόνια δεν έχουμε τίποτα να περιμένουμε από την έκβαση των διαπραγματεύσεων, από τους συμβιβασμούς και από τις παλινωδίες. Χρειάζεται να ξεδιπλώσουμε ξανά τους αγώνες μας. Αυτός είναι ο πιο σίγουρος τρόπος για να εξασφαλίσουμε ότι καμία απαίτηση των πιστωτών – εκβιαστών της χώρας δεν θα γίνει αποδεκτή. Για να εξασφαλίσουμε την επιστροφή όσων επί τόσα χρόνια μας λήστεψαν. Η διαγραφή του χρέους, η φορολόγηση του κεφαλαίου, η εθνικοποίηση των τραπεζών με εργατικό και λαϊκό έλεγχο η ρήξη με την τρόικα με όποιο όνομα και αν εμφανιστεί αυτή, είναι η απάντηση στις πολιτικές που απαιτούν από τους εργαζόμενους να πληρώσουν με την ίδια τους την ύπαρξη τους τόκους και τα τοκοχρεολύσια των τραπεζιτών.
Προτείνουμε στην 84η Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ, αν η κυβέρνηση δεν κινηθεί στην κατεύθυνση της υλοποίησης των αιτημάτων του κλάδου να κηρύξει απεργιακή κινητοποίηση, με τη μορφή της 24ωρης ή 48ωρης απεργίας, με το άνοιγμα των σχολείων το Σεπτέμβρη που θα συνοδευτεί από κύκλο γενικών συνελεύσεων σε όλο τον κλάδο και ολομέλεια Προέδρων, για εκτίμηση της κατάστασης στην εκπαίδευση και προγραμματισμό περαιτέρω κινητοποιήσεων.
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