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Μόνιμο βοηθητικό προσωπικό για όλα τα σχολεία!

Να παραταθεί η σύμβαση των εργαζομένων Γενικών Καθηκόντων. 

Στα μέσα Οκτώβρη, έληξε η σύμβαση των Σχολικών Βοηθών (συμβασιούχων εργαζομένων Γενικών Καθηκόντων). Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι/ες, είναι απαραίτητοι για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της σχολικής καθημερινότητας. Όλοι οι εκπαιδευτικοί μπορούμε να βεβαιώσουμε ότι η συγκεκριμένη ειδικότητα είναι απαραίτητη για την ομαλή καθημερινή λειτουργία της σχολικής μονάδας.

Με την παρουσία και την προσφορά τους καλύπτουν ένα μεγάλο μέρος των ελλείψεων των σχολείων σε: εξωτερικές εργασίες/μεταφορά αλληλογραφίας του σχολείου, άνοιγμα/κλείσιμο σχολείου, τακτοποίηση αιθουσών και χώρου εκδηλώσεων, τήρηση ωραρίου λειτουργίας κεντρικής θέρμανσης και κουδουνιού, υποστήριξη της σίτισης των μαθητών, συνοδεία ασθενών μαθητών/τριων και πολλά άλλα.  
Η έλλειψη της συγκεκριμένης ειδικότητας αφήνει τεράστιο κενό στην ομαλή λειτουργία των σχολείων και τα πάντα φορτώνονται ξανά στις πλάτες των εκπαιδευτικών, σε βάρος του εκπαιδευτικού τους έργου.
Επιπλέον πρέπει να επισημάνουμε ότι: 

Οι εργαζόμενοι αυτοί, προσλαμβάνονται με 500 ευρώ μέσω ΟΑΕΔ, με βάση τη μοριοδότηση μακροχρόνιας ανεργίας. Αυτό σημαίνει ότι στο τέλος της σύμβασης τους, χάνουν τη μοριοδότηση αφού εργάστηκαν και δεν είναι πια μακροχρόνια άνεργοι, και έτσι δεν προσλαμβάνονται ξανά!! Ποτέ στα σχολεία μας δεν έχει έρθει ξανά ο ίδιος εργαζόμενος/η. Ένας εργαζόμενος/η που έχει αποκτήσει εμπειρία για τα ιδιαίτερα προβλήματα και τις ιδιαίτερες ανάγκες μιας σχολικής μονάδας, απολύεται χωρίς καμιά ελπίδα επιστροφής σε αυτήν! 

Πρόκειται για τραγική πολιτική επιλογή: αυτή της εφαρμογής των προγραμμάτων απόκρυψης/ανακύκλωσης της ανεργίας (προγράμματα του ΟΑΕΔ για την απασχόληση των μακροχρόνια ανέργων) που μοιράζουν ΜΙΑ (1) θέση εργασίας σε πολλούς εργαζόμενους. Θα πρέπει να σταματήσει αυτός ο φαύλος κύκλος. Οι Εργαζόμενοι/ες Γενικών Καθηκόντων καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των σχολείων μας. Πρέπει να είναι μόνιμο προσωπικό με αξιοπρεπείς αποδοχές και όχι ελαστικά εργαζόμενοι και «ωφελούμενοι» με μισθούς πείνας.

Ζητάμε από τη ΔΟΕ να απαιτήσει άμεσα τη θεσμοθέτηση θέσεων μόνιμων Υπαλλήλων  Γενικών Καθηκόντων σε όλες τις σχολικές μονάδες (Δημοτικά- Νηπιαγωγεία) με πρόσληψη μόνιμου προσωπικού. Και, οπωσδήποτε, μέχρι την πρόσληψη μονίμων, να παραταθούν οι υπάρχουσες συμβάσεις των εργαζομένων. 
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