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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ν. 205
Σχετικά με την κινητοποίηση των γονέων του 9ου Νηπιαγωγείου για τα κενά
Οι γονείς του 9ου Νηπιαγωγείου βρίσκονται σε κινητοποίηση με αφορμή μακροχρόνιο κενό που έχει δημιουργηθεί στο Νηπιαγωγείο τους. Οι γονείς ζητούν αναπλήρωση, ώστε να επαναλειτουργήσει το ολοήμερο του οποίου η λειτουργία έχει ανασταλεί. Η Διεύθυνση δεν έχει στείλει κανέναν μέχρι στιγμής. Έδωσε όμως «προφορική οδηγία» να «κρατήσει» το τμήμα η εκπαιδευτικός της Παράλληλης στήριξης. 
Την προηγούμενη Δευτέρα 13/11, ο Σύλλογος Γονέων του 9ου Νηπιαγωγείου συναντήθηκε με τον Δ/ντη Εκπαίδευσης της Δ, προκειμένου να συζητήσουν από κοντά και να του εκθέσουν το πρόβλημά τους. Ζήτησαν και τη δική μας στήριξη. Στην παράσταση διαμαρτυρίας πήγε μαζί τους ένα μέλος του ΔΣ, η οποία και ξεκαθάρισε σαφώς ότι δεν υπάρχει κανένας νόμος που να λέει ότι η παράλληλη μπαίνει στη θέση εκπαιδευτικού που απουσιάζει και ότι το υπουργείο έχει ευθύνη να καλύπτει όλα τα κενά. Επίσης ξεκαθάρισε ότι οι γονείς και εκπαιδευτικοί έχουν κοινό στόχο για το καλό των παιδιών και επομένως θα έπρεπε η Δ Διεύθυνση, να κινηθεί προς την ίδια κατεύθυνση δηλαδή της διεκδίκησης προς το υπουργείο. 

Ο Δ/ντής Εκπαίδευσης δήλωσε απερίφραστα ότι δεν μπορεί να έχει εκπαιδευτικούς να κάθονται από την αρχή της χρονιάς ενώ δεν τους χρειάζεται (!!!). Αφετέρου δήλωσε ότι κινείται πάντα σύμφωνα με τον νόμο και τις επιταγές του!
Μετά από αυτή τη συνάντηση ωστόσο, το ΠΥΣΠΕ άσκησε πίεση στις νηπιαγωγούς του 9ου Νηπιαγωγείου να κάνουν εσωτερική αναπλήρωση, τοποθετώντας την παράλληλη στο πρωινό τμήμα και μεταφέροντας την πρωινή νηπιαγωγό στο ολοήμερο και μάλιστα για απροσδιόριστο χρονικό διάστημα. Οι Νηπιαγωγοί, πολύ σωστά, ζήτησαν να τους δοθεί η εντολή εγγράφως όπου να αναφέρεται και ο νόμος ο οποίος επιτρέπει στην εκπαιδευτικό της Παράλληλης να αφήσει την υποστήριξη του παιδιού της και να αναλάβει όλο το τμήμα. Εννοείται ότι ουδέποτε έφτασε τέτοια εντολή στο Νηπιαγωγείο. 

Την Πέμπτη 16/11 είχε συνέλευση ο Σύλλογος Γονέων του 9ου Νηπιαγωγείου, στην οποία είχαν προσκαλέσει τον Σύλλογο Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου, τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών και την Ένωση Γονέων. Παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι Συλλόγων Γονέων άλλων νηπιαγωγείων. Από το Σύλλογό μας παραβρέθηκε η Πρόεδρος. 

Στη συνέλευσή οι γονείς αναφέρθηκαν στη συνάντησή τους με τον Διευθυντή της Δ τη Δευτέρα και δήλωσαν ιδιαίτερα δυσαρεστημένοι από την αντιμετώπιση που είχαν. Η πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων, εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή της στο να χρησιμοποιείται η Παράλληλη για να καλύπτει τα κενά του υπουργείου και οι γονείς του τμήματος συμφωνούν απόλυτα μαζί της. Δεν υπάρχει κανένα θέμα αντιπαράθεσης με τις εκπαιδευτικούς του Νηπιαγωγείου και οι απαιτήσεις τους στρέφονται κατά της Διεύθυνσης και του υπουργείου. 

Από τη μεριά μας εξηγήσαμε τη νομοθεσία για τις παράλληλες, ποια είναι η επιδίωξη του υπουργείου (οικονομία εις βάρος των δικαιωμάτων των παιδιών), ποια είναι η κατάσταση με τα κενά και ότι θα έπρεπε να καλύπτονται με επαρκείς προσλήψεις, και βέβαια επιμείναμε στην παιδαγωγική διάσταση του θέματος καθώς και θίγονται τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών και αφήνονται χωρίς υποστήριξη τα παιδιά που την έχουν μεγαλύτερη ανάγκη.

Η συζήτηση ήταν ουσιαστική και κατέληξε στο ότι θα περιμένουμε την αρχή της εβδομάδας για να δούμε εάν ικανοποιηθεί το αίτημα στην  γ φάση. Θα συνεχίσουμε την πίεση για να καλυφθεί το κενό με αναπληρωτή/τρια το συντομότερο και αν χρειαστεί θα γίνει καινούρια παράσταση στο τέλος της ερχόμενης εβδομάδας.
Ο Σύλλογός μας εξέδωσε με αυτή την αφορμή την παρακάτω ανακοίνωση:

Για μια φορά ακόμη η αναπλήρωση ασθενών εκπαιδευτικών είναι στο…θα δούμε

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς, έγινε φανερό για μια χρονιά ακόμη ότι τα κενά εκπαιδευτικών που ασθενούν δεν καλύπτονται ακόμη και αν πρόκειται για μακροχρόνιες άδειες. Ιδιαίτερα στα Νηπιαγωγεία, όπως ενημερωθήκαμε από το Σύλλογο Γονέων του 9ου Νηπιαγωγείου Νέας Σμύρνης, από την έναρξη της σχολικής χρονιάς έως σήμερα, υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό στο σχολείο, με συνέπεια να διακόπτεται η λειτουργία του διευρυμένου τμήματος, να αναστέλλεται η λειτουργία του ολοήμερου τμήματος. 

Και δεν είναι οι μόνοι! 

Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης της Δ’ Αθήνας απαντά στις διαμαρτυρίες με το …υπομονή και βλέπουμε!  Δεν είναι η πρώτη φορά. Είναι γεγονός ότι Δ΄ Διεύθυνση έχει παράδοση στη μη κάλυψη των κενών. Τελευταία μάλιστα, με τον ισχυρισμό ότι έχει αλλάξει ο νόμος, δίνει και την –πάντα προφορική – οδηγία να «κρατήσει» το τμήμα εκπαιδευτικού που βρίσκεται σε αναρρωτική άδεια, η/ο εκπαιδευτικός της παράλληλης στήριξης! 

Οφείλουμε να υπογραμμίσουμε ότι: 

Το έγγραφο της 25ης Αυγούστου 2023 που απέστειλε το Υπουργείο Παιδείας είναι «προδημοσίευση» των προθέσεών του και όχι νομοθεσία. Το καθηκοντολόγιο των εκπαιδευτικών παράλληλης στήριξης είναι σαφές και δεν επιτρέπει την ανάληψη τμήματος από την πλευρά τους. Δεν έχει υπάρξει τέτοια νομοθεσία. Δεν υπάρχει νόμος που να υποχρεώνει τους εκπαιδευτικούς της παράλληλης στήριξης να αναλαμβάνουν τμήμα εγκαταλείποντας τα παιδιά τους. 

Ξέρουμε πολύ καλά ότι στο Υπουργείο Παιδείας «ψάχνει» νομοθετική ρύθμιση ώστε παράλληλη στήριξη να κρατά την τάξη σε περίπτωση απουσίας του δάσκαλου. Αλλά, αυτό δεν έχει γίνει εφικτό –μέχρι στιγμής τουλάχιστον και δεν πρέπει να τους το επιτρέψουμε. 

Σήμερα, ξεκάθαρα δεν γίνεται να τους ανατεθεί τάξη και  δεν υπάρχει νομοθετικό πλαίσιο και το καθηκοντολόγιό τους δεν το επιτρέπει. Αυτός είναι εξάλλου ο λόγος που η Δ Διεύθυνση δίνει –προφορική πάντα –οδηγία να γίνει πράξη διευθυντή ή να υπάρξει απόφαση Συλλόγου Διδασκόντων, για να έχουν την ευθύνη μιας τέτοιας απόφασης οι εκπαιδευτικοί σε περίπτωση διαμαρτυρηθούν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι γονείς. Καλούμε Συλλόγους Διδασκόντων, Διευθυντές/τριες και Προϊσταμένες να μην προχωρούν σε τέτοιες αναθέσεις. 

· Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις του Συλλόγου Γονέων του 9ου Νηπιαγωγείου. Διεκδικούμε άμεση κάλυψη ΟΛΩΝ των κενών με αναπληρωτές/τριες. 

· Κάτω τα χέρια από τους/τις εκπαιδευτικούς της παράλληλης στήριξης.

· Κάτω τα χέρια από τα εργασιακά μας δικαιώματα! 

· Φτάνει πια με την εφαρμογή του «εξοικονομώ» στις πλάτες γονέων, μαθητών εκπαιδευτικών!

Καλούμε εκπαιδευτικούς και γονείς σε αποφασιστική διεκδίκηση αναπλήρωσης όλων των κενών!

