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 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ν. 176
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ 
ΤΗΣ ΤΡΙΤΗΣ 8 ΦΛΕΒΑΡΗ 2022
Θέμα 1ο : Προβλήματα σχολείων 

Α. Σχετικά με τα προβλήματα των σχολείων συζητήθηκαν τα παρακάτω:

-Για το 1ο Δημοτικό και το πρόβλημα που έχει δημιουργήσει η απαίτησης συναδέλφισσας για υποχρεωτική παραμονή όλων των εκπαιδευτικών μέχρι τις 2.00. 
Παρούσα στη συνεδρίαση ήταν και συνάδελφος από το 1ο Δημοτικό που ενημέρωσε λεπτομερώς το ΔΣ. Μετά από ενημέρωση και από την Πρόεδρο, η οποία είχε επικοινωνία με το σχολείο, η ομόφωνη τοποθέτηση των μελών του ΔΣ είναι η εξής:

Αυτά τα φαινόμενα είναι εκτός ορίων συναδελφικότητας και υπονομεύουν κεκτημένα δικαιώματα πρέπει να σταματήσουν. Η δύναμη των Συλλόγων Διδασκόντων βρίσκεται στην ενότητά μας. Ο Σύλλογος Διδασκόντων του 1ου Δημοτικού έχει τον πρώτο λόγο να αποφασίσει και μπορεί να λύσει το θέμα. Δεν επιτρέπεται να υπάρχει καμιά αμφισβήτηση για το ωράριό μας, για τη διάκριση διδακτικού-εργασιακού και το δικαίωμα αποχώρησης μετά το διδακτικό ωράριο εάν δεν έχει ανατεθεί συγκεκριμένη εργασία. Γι αυτό το θέμα υπάρχει γνωμοδότηση της νομικής συμβούλου της ΔΟΕ. 
Εάν υπάρχει ανάγκη θα παρευρεθεί στη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων του 1ου Δημοτικού αντιπροσωπεία του ΔΣ.

-Για το 2ο Δημοτικό και το πρόβλημα που δημιουργήθηκε με την κατάρρευση του πλαισίου από το παράθυρο της Α τάξης λόγω κακοτεχνιών. 

-Για το 7ο Δημοτικό: 
Το πρόβλημα με την έλλειψη νοσηλευτή/τριας, υπήρξε μια ακόμη καθυστέρηση,αλλά περιμένουμε να λυθεί τις επόμενες ημέρες. 

Για την έλλειψη αίθουσας για το δεύτερο ΤΕ. 
Για το θέμα των εργασιών μηχανημάτων και συνεργείων του Δήμου σε ώρα λειτουργίας του σχολείου (με το οποίο είναι γενικό πρόβλημα). 

 Αποφασίστηκε να υπενθυμιστεί σε όλα τα σχολεία ότι για οποιοδήποτε πρόβλημα δημιουργείται, θα πρέπει να ενημερώνουν άμεσα το ΔΣ για το αίτημά τους και να κάνουν έγγραφη διαμαρτυρία προς το Δήμο και τη Δ Διεύθυνση.  Οι Σύλλογοι Διδασκόντων θα πρέπει να καταγράφουν και να αποστείλουν γραπτά στο Δήμο τα συγκεκριμένα αιτήματα των σχολείων, άμεσα, ιδιαίτερα εάν αφορούν την ασφάλεια μαθητών/τριων. Δεν πρέπει να παραβλέπονται περιστατικά επειδή-ευτυχώς-δεν υπήρξαν τραυματισμοί. 

Τέλος τέθηκε το θέμα της αναπλήρωσης εκπαιδευτικών σε περίπτωση νόσησης (5ο Δημοτικό). Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να ενημερώνεται εγκαίρως ο Σύλλογος για να απαιτεί αναπλήρωση. Καλό είναι να κινητοποιείται και ο Σύλλογος Γονέων και να απευθύνεται προς τη Δ Διεύθυνση. 
Β. Αποφασίστηκε ομόφωνα να γίνει καταγραφή των κρουσμάτων μαθητών και εκπαιδευτικών από τις αρχές Γενάρη μέχρι σήμερα, για να δοθεί στη ΔΟΕ και για να αξιοποιηθεί ανάλογα για τις διεκδικήσεις μας. 

Γ. Αποφασίστηκε ομόφωνα να σταλεί στα σχολεία αίτημα ενημέρωσης του Συλλόγου σχετικά με τις ανάγκες τους για την καθαριότητα. Χρειάζεται μια νέα καταγραφή εάν υπάρχει επαρκής αριθμός καθαριστών/τριων. 

Θέμα 2ο : Εκδηλώσεις Συλλόγου 

Αποφασίστηκε ότι η εκδήλωση του Συλλόγου (μουσικοθεατρική παράσταση Παπακωνσταντίνου) θα γίνει αρχές Μαρτίου. Θα υπάρξει ιδιαίτερη ενημέρωση. 
Θέμα 3ο : Voutser 200 ευρώ

Μετά από εισήγηση της Προέδρου, έγινε ομόφωνα δεκτή η έκδοση ανακοίνωσης καταγγελίας των «Voucher 200€ για προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού», αφού είναι φανερό ότι η Κεραμέως μας αντιμετωπίζει ως επαίτες της Δημόσιας Εκπαίδευσης μοιράζοντας «χάντρες και καθρεφτάκια». Τα αιτήματα μας είναι: Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης της Δημόσιας Παιδείας από τον κρατικό προϋπολογισμό. Να δοθούν τα κονδύλια των «voucher» για την ενίσχυση των Δημόσιων Σχολείων. Να εξοπλιστούν όλα τα σχολεία με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα με την ευθύνη του κράτους. Να αυξηθούν εδώ και τώρα οι μισθοί των εκπαιδευτικών. Να επανέλθει άμεσα ο 13ος και 14ος μισθός. Να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό και την εργασία μας.
Θέμα 4ο : Σχεδιασμός κινητοποιήσεων  
Α. Κινητοποίηση 17/2 Συλλόγων ΠΕ-ΕΛΜΕ κα Πανελλήνιας Ένωσης Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών για τις συντάξεις. 

Αποφασίστηκε ότι ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π. Ε. Νέας Σμύρνης ανταποκρινόμενος στην πρόταση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π. Ε. «Η Πρόοδος» Πειραιά  συμμετέχει στην οργάνωση κινητοποίησης την Πέμπτη 17 Φεβρουαρίου 2022 στις 14:00 στο Υπουργείο Εργασίας  (Σταδίου 29) για το ασφαλιστικό - συνταξιοδοτικό με αιχμή την άμεση και έγκαιρη καταβολή των συντάξεων.  Καλούμε τις  εκπαιδευτικές ομοσπονδίες (ΔΟΕ – ΟΛΜΕ), τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π. Ε. και τις Ε.Λ.Μ.Ε. να πάρουν ανάλογες αποφάσεις συμμετοχής στην κινητοποίηση.
Θα εκδοθεί αφίσα που θα κυκλοφορήσει στα σχολεία. 

Β. Κινητοποίηση ΑΔΕΔΥ-ΔΟΕ-ΟΛΜΕ στις 9 Μαρτίου.
Στα πλαίσια κύκλου πανελλαδικών δράσεων για την Παιδεία, στο Λεκανοπέδιο, την Τετάρτη 9 του Μάρτη θα γίνει συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Αθήνα, στα Προπύλαια, ώρα 13.00. Για τη διευκόλυνση της συμμετοχής η ΑΔΕΔΥ έχει κηρύξει στάση εργασίας από τις 12.00 ως τη λήξη του ωραρίου. 
Θέμα 5ο : Άδεια ανατροφής των νεοδιόριστων
Αποφασίστηκε ομόφωνα να εκδοθεί ανακοίνωση και να αποσταλεί μαζί με την απόφαση του ΣτΕ και το ενημερωτικό της νομικής συμβούλου της ΑΔΕΔΥ. 
Θέμα 6ο : Άδειες covid και νέα εγκύκλιος

Αποφασίστηκε ομόφωνα η καταγγελία της νέας εγκυκλίου για τις άδειες, με βάση την οποία, μειώνει  την άδειας νόσησης σε 5 ημέρες σε όλους τους υπαλλήλους του Δημοσίου. Αν χρειάζεται και άλλη άδεια ο υπάλληλος, πρέπει να φροντίσει να πάρει αναρρωτική!!! Όσοι έχουν παιδιά που νοσούν με κορονοϊό, η άδεια ειδικού σκοπού χορηγείται μία φορά μόνο, για 5 μέρες που χρεώνονται 3 ειδική και 2 κανονική! Αν είσαι υγειονομικός ή εκπαιδευτικός, η άδεια ειδικού σκοπού χορηγείται στον άλλο γονιό (αν τη δικαιούται). Μετά το τέλος των 5 ημερών, ακόμα και αν συνεχίσει το παιδί να νοσεί, ο υπάλληλος δε δικαιούται άλλη άδεια ειδικού σκοπού. 

Απαιτούμε 

· Εξασφάλιση αδειών ειδικού σκοπού στους εκπαιδευτικούς που βγαίνουν θετικοί ή νοσούν (10 ημερών), σε όσους βρίσκονται σε καραντίνα και σε όσους πρέπει να επιτηρούν μικρά παιδιά ή ηλικιωμένους. Διεύρυνση των κατηγοριών που δικαιούνται άδεια ευπαθούς ομάδας. Άδεια ειδικού σκοπού σε όλους τους γονείς για όλο το χρονικό διάστημα που νοσούν τα παιδιά τους με πλήρεις αποδοχές. 
· Να καλυφθούν όλα τα κενά σε εκπαιδευτικούς εδώ και τώρα. Με ευθύνη του ΥΠΑΙΘ να γίνουν όλες οι απαραίτητες προσλήψεις, ώστε να καλύπτονται άμεσα τα κενά των εκπαιδευτικών που νοσούν ή βγαίνουν σε άδεια για λόγους υγείας, για να μη σμπαραλιάζεται το ωρολόγιο πρόγραμμα των σχολείων.
· Να πραγματοποιούνται μαζικά και επαναλαμβανόμενα τεστ με ευθύνη του ΕΟΔΥ σε όλα τα σχολεία σταθερά και περιοδικά και στοχευμένα εκτάκτως, όπου υπάρχει συρροή κρουσμάτων. Όλα τα απαραίτητα τεστ (rapid, PCR, κ.τ.λ.) να είναι δωρεάν για όλους.
· Να ληφθούν, έστω και τώρα, μέτρα για την αραίωση των μαθητών στις τάξεις, να καταγραφούν και να αξιοποιηθούν όλες οι διαθέσιμες αίθουσες με ευθύνη του ΥΠΑΙΘ, των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης και των Δήμων. Να ανακληθούν άμεσα όλες οι συγχωνεύσεις τμημάτων.
· Να ενισχυθεί το προσωπικό καθαριότητας των σχολείων με μόνιμες προσλήψεις, ώστε να τηρούνται τα πρωτόκολλα. Έκτακτη χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων και την παροχή, δωρεάν, όλων των μέσων αυξημένης ατομικής προστασίας (π.χ. μάσκες ΚΝ95) σε όλο το προσωπικό στα σχολεία.
· Προσλήψεις σχολικών νοσηλευτών και σύνδεσης των σχολικών μονάδων με την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Πρόγραμμα προληπτικών εξετάσεων και δωρεάν πρόγραμμα ιατρικών εξετάσεων όλων όσων νόσησαν.
Θέμα 7ο : Για τους Πίνακες της Ειδικής Αγωγής
Αποφασίστηκε ομόφωνα να εκδοθεί ανακοίνωση με την οποία απαιτούμε:

 Το Υπουργείο Παιδείας να πάρει άμεσα θέση. Ν’ ανοίξουν οι πίνακες της ΕΑΕ, κατά το τρέχον σχολικό έτος, για να γίνει έγκαιρα η έκδοση των νέων πινάκων. Να προχωρήσουν οι μόνιμοι, μαζικοί διορισμοί σε Ειδική και Γενική Αγωγή ώστε να καλυφθούν όλα τα κενά των σχολείων. Επίσης, καλούμε τη ΔΟΕ να παρέμβει και να απαιτήσει άμεση λύση

Θέμα 8ο : Για τη μείωση του χρόνου υποχρεωτικής παραμονής των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών στην θέση τοποθέτησης από δύο (2) σχολικά έτη σε ένα (1). 
Αποφασίστηκε ομόφωνα να εκδοθεί ανακοίνωση στήριξης στο αίτημα των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών. Στηρίζουμε το δίκαιο αίτημα των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών να μειωθεί ο υποχρεωτικός χρόνος παραμονής στην περιοχή πρώτης τοποθέτησης σε 1 έτος, όπως ίσχυε τα προηγούμενα χρόνια. Το αίτημα αυτό καταθέτουν προς το Υπουργείο Παιδείας 2.848 συνάδελφοι νεοδιόριστοι που αντιμετωπίζουν εξαιρετικά σοβαρά οικονομικά και οικογενειακά προβλήματα λόγω αυτής της υπουργικής  απόφασης  με αριθμ. 93395/Ε1/28-7-2021, η οποία βασίζεται στην παρ.5 του άρθρου 62 του ν.4589/19.  

Θέμα 9ο : ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ

Αποφασίστηκε ομόφωνα η έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ, αφού, την Τρίτη, 1η Φλεβάρη, η κυβέρνηση της Ν.Δ., αντί μέτρων στήριξης παρέδωσε «τελεσίγραφο» με το οποίο προτίθεται να απολύσει όλους τους εργαζόμενους μέσα στον Φλεβάρη και να πετάξει στο δρόμο εκατοντάδες οικογένειες διώχνοντας τους από τον οικισμό, ώστε να παραδώσει την επιχείρηση στους ιδιώτες χωρίς εργαζόμενους που θα έχουν δικαιώματα.

Αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία (2 λευκά) η έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στον συνάδελφο και μέλους του ΔΣ της ΕΛΜΕ Αιτωλ/νίας Κώστα Κορδάτο, υπεύθυνου Τομέα (ΕΠΑΛ Καινούργιου) του ΕΚ Αγρινίου, στον οποίο έγινε πράξη περικοπής μισθών 80 ημερομισθίων, που ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 5.659,20 ευρώ, λόγω δυσκολιών συμμετοχής του στην διαδικασία της τηλεκπαίδευσης στα εργαστηριακά μαθήματα (μηχανολογικού τομέα), που διδάσκει. Απαιτούμε την άμεσα ανάκληση της ποινής του. Η περικοπή των μισθών του συναδέλφου γίνεται μετά την παρέλευση 8 μηνών και αφού ο ΔΔΕ είχε παραπέμψει την υπόθεση της φερόμενης απουσίας του συναδέλφου στο Α' Πειθαρχικό Συμβούλιο Π&Δ Εκπαίδευσης Δυτ. Ελλάδας, από το οποίο εκκρεμεί η εκδίκαση της υπόθεσης τόσο στον τύπο όσο και στην ουσία.
Θέμα 10ο : Οικονομικά

Έγινε ενημέρωση από την Ταμία, ότι μέχρι την 8/2/2022 είναι οικονομικά τακτοποιημένα 216 μέλη και έχουν παραδοθεί στην Τράπεζα Πειραιώς τα απαραίτητα έγγραφα.

Επίσης έγινε αποστολή της Α δόσης συνδρομών (1855 ευρώ) στη ΔΟΕ.

Παρόντες-παρούσες: Καραμπά Σοφία, Μαντζαβράκου Ανθή, Στεφάνου Αχιλλέας, Κουρκούνη Φωτεινή, Διαμαντάρα Ανθία.
