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 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

  ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ν.50                      
    Συμμετοχή του Συλλόγου 
στην «Κίνηση για τη Διαγραφή του Χρέους Τώρα»

Συγκέντρωση – πορεία, στις 11 Μαΐου,
στις 6:00 μ.μ., στα Προπύλαια
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Ως εργαζόμενοι, βιώσαμε πολύ καλά στις πλάτες μας τις βάρβαρες αντεργατικές πολιτικές στο όνομα του «δημόσιου χρέους» της χώρας. Με απαίτηση των περίφημων δανειστών, για τα συμφέροντα του κεφαλαίου και με αποφάσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων, είδαμε να καταργούνται κατακτήσεις ενός αιώνα, να ισοπεδώνονται τα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα. Στο όνομα της αποπληρωμής του χρέους και της λήψης νέων δανείων για την αποπληρωμή των προηγούμενων, και την ενίσχυση των τραπεζών, υπογράφτηκαν από τις ελληνικές κυβερνήσεις η προσφυγή στο μηχανισμό στήριξης της ΕΕ, ΔΝΤ, ΕΚΤ, οι δανειακές συμβάσεις και όλα τα μνημόνια των προηγούμενων 5 χρόνων. Ψηφίστηκαν 400 περίπου «εφαρμοστικοί» νόμοι, που οδήγησαν σε εργατική γενοκτονία, με την απώλεια του 30-40% του εισοδήματος των εργαζόμενων, με την εκτόξευση της ανεργίας στο 1,5 εκατομμύριο, με απλήρωτους εργαζόμενους, με όλη σχεδόν την εργατική νομοθεσία καταργημένη. 
Το χρέος αυτό, στ όνομα του οποίου εφαρμόζεται η πιο σκληρή και βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική, ούτε το δημιουργήσαμε ούτε το αναγνωρίζουμε. Η εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, οι νέοι, έχουν πληρώσει ακριβά το χρέος. Πληρώσαμε το χρέος 2 και 3 φορές, ώρα να πληρώσουν οι τραπεζίτες, οι βιομήχανοι, οι εφοπλιστές και οι πολυεθνικές. Χρέος και μνημόνια-όπως και αν αυτά ονομάζονται και όποια μορφή και να παίρνουν-πάνε μαζί. Η αναγνώριση του χρέους και της υποχρέωσης αποπληρωμής του στους τοκογλύφους της ΕΚΤ, του ΔΝΤ και της Ε.Ε., στις τράπεζες και τα κάθε λογής ιδιωτικά τοκογλυφικά «ιδρύματα», σημαίνει νέα αντεργατικά μέτρα, νέες πολιτικές λιτότητας και περικοπών, συνέχιση των «διαρθρωτικών» αλλαγών σε βάρος της εργαζόμενης κοινωνικής πλειονότητας, σε όφελος του μεγάλου κεφαλαίου και των εργοδοτών. 
Το Χρέος είναι θηλιά που πνίγει τα εργατικά, κοινωνικά και δημοκρατικά δικαιώματα της λαϊκής πλειοψηφίας. Η δέσμευση στην αποπληρωμή του απαγορεύει κάθε δυνατότητα άσκησης μιας πολιτικής με κέντρο την ικανοποίηση των εργατικών-λαϊκών συμφερόντων, αποτελεί τείχος στο οποίο προσκρούει κάθε εργατική διεκδίκηση. Με τρόικα ή απευθείας υποταγή στις ΕΚΤ- ΕΕ-ΔΝΤ, με μνημόνιο, ή «πρόγραμμα - γέφυρα», με «συμβόλαιο» ή «συμφωνία» στα πλαίσια της φυλακής του χρέους, του ευρώ και της Ε.Ε., θα βρισκόμαστε σε μια διαρκή τροχιά αντιλαϊκών μέτρων. Γι’ αυτό είναι απαραίτητο σήμερα το εργατικό και λαϊκό κίνημα να παλέψει αποφασιστικά:

· Ούτε ευρώ για το χρέος. Να μην πληρωθεί άλλη «δόση» και τόκοι στους τοκογλύφους.  Παύση πληρωμών, μονομερής και πλήρη διαγραφή του χρέους.

· Καμία αποδοχή του ληστρικού χρέους και της ανάγκης μνημονίων με όποια μορφή και όνομα κι αν παρουσιαστούν. Καμία συμφωνία και νέο πρόγραμμα με ΕΚΤ-ΔΝΤ-ΕΕ.
· Άμεση κατάργηση όλου του μνημονιακού πλαισίου, των δανειακών συμβάσεων και των εφαρμοστικών τους νόμων, που επιβάλλουν την μνημονιακή αντιλαϊκή πολιτική

· Απειθαρχία στο σύμφωνο σταθερότητας, σύγκρουση και ρήξη με ΕΕ-ΔΝΤ. Νέος προϋπολογισμός κάλυψης των εργατικών και λαϊκών αναγκών τώρα.

· Άμεσα μέτρα ουσιαστικής βελτίωσης της ζωής των εργαζομένων. Αυξήσεις τώρα στους μισθούς, με πρώτο μέτρο την άμεση άρση όλων των μειώσεων και περικοπών που επιβλήθηκαν από το 2009 από τα μνημόνια. 

· Εθνικοποίηση των τραπεζών που έχουν «διασωθεί» και πληρωθεί με δις από τα λεφτά των εργαζομένων και του λαού. 

Να παλέψουμε για τη διαγραφή του χρέους. Από διεθνιστική σκοπιά, μαζί με τους λαούς και τους εργαζόμενους της Ευρώπης, να διεκδικήσουμε ότι αυτά τα χρέη δεν είναι δικά μας. Τα δημιούργησε η κρίση του συστήματος που στηρίζεται στο κέρδος και τον ανταγωνισμό, στην εκμετάλλευση και την βαρβαρότητα. 
Στις 20 του Φλεβάρη η ΑΔΕΔΥ πήρε απόφαση για τη συμμετοχή της στην «Κίνηση για τη διαγραφή του Χρέους Τώρα». 
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Ο Σύλλογός μας χαιρετίζει αυτή την απόφαση, θεωρεί καθοριστικής σημασίας την συλλογική και κοινωνική μαζικοποίηση της Κίνησης και αποφασίζει τη συμμετοχή του σε αυτήν. 
Καλούμε και τη ΔΟΕ να αποφασίσει τη συμμετοχή της στην «Κίνηση για τη διαγραφή του Χρέους Τώρα». 

ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΜΑΣ ΔΙΑΓΡΑΨΕΙ ΤΟ ΧΡΕΟΣ;
Αν πιστεύουμε ότι το δημόσιο χρέος είναι ένας σωρός λεφτά που αρκεί να έρθει μια καλή και φιλολαϊκή κυβέρνηση για να το διαγράψει μονοκονδυλιά, τότε μπορούμε να ζητάμε «Διαγραφή του χρέους τώρα!» χωρίς να κουνήσουμε το δακτυλάκι μας. Αν όμως αναλογιστούμε ότι το δημόσιο χρέος αποτελεί από τις απαρχές του καπιταλισμού ένα αναγκαίο εργαλείο συσσώρευσης και αναδιάρθρωσης των ταξικών σχέσεων, τότε θα πρέπει επίσης να σκεφτούμε τι χρειάζεται και εμείς οι ίδιοι να κάνουμε.

Εδώ και πολλά χρόνια το χρέος αυτό -δηλαδή η ανισορροπία εσόδων-εξόδων του κράτους- αυξανόταν σταθερά λόγω της αύξησης των δημόσιων δαπανών αλλά και κυρίως λόγω της μείωσης της φορολογίας του κεφαλαίου. Μετά την παγκόσμια ύφεση του 2008 το έλλειμμα εκτινάχτηκε όταν η κρίση κερδοφορίας των τραπεζών απείλησε τις τράπεζες και το κράτος έσπευσε να τις σώσει «κρατικοποιώντας» το χρέος τους. Έτσι η κρίση του κεφαλαίου έγινε κρίση όλων μας.

Αυτό τώρα που παρουσιάζεται ως εθνικό χρέος, ξέρουμε πολύ καλά 5 χρόνια τώρα ποιος το πληρώνει: είναι οι εργαζόμενοι, εμείς δηλαδή, που μας κόβουν τους μισθούς, τον άμεσο και τον έμμεσο, που μας βάζουν απανωτούς φόρους, που μας φορτώνουν ενοχή μέχρι τα βαθιά γεράματα.

Η κάθε κυβέρνηση, όσες υποσχέσεις κι αν έχει δώσει πριν πάρει την εξουσία, διαχειρίζεται ένα καπιταλιστικό κράτος και δε θα θέσει σε κίνδυνο τη συσσώρευση για χάρη της εργατικής τάξης. Μήπως και η συγκεκριμένη κυβέρνηση

· Δεν έταζε παλιότερα λογιστικό έλεγχο του χρέους και διαγραφή του απεχθούς μέρους του, αργότερα διαγραφή του λόγω μη βιωσιμότητας και τώρα απλά έχει διαγράψει από το λόγο της κάθε κουβέντα για άρνηση πληρωμής του;
· Δεν υπέγραψε στη συμφωνία της 20ης Φεβρουαρίου ότι δε θα κάνει καμιά μονομερή ενέργεια και ότι αναγνωρίζει πλήρως το χρέος;
· Μήπως με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (αυτά που κατήγγειλε!) δεν έχει δεσμεύσει τα αποθεματικά δημόσιων φορέων;
· Μήπως δεν έχει φτιάξει την «Επιτροπή Αλήθειας» με την Κωνσταντοπούλου στη Βουλή για να αποφανθεί, υποτίθεται, ποιο μέρος του χρέους είναι απεχθές και έτσι να της δοθεί ένα αριστερό άλλοθι και να θολώσει τα νερά τη στιγμή που η ίδια η κυβέρνηση δια του υπουργού Οικονομικών έχει δηλώσει ότι το χρέος στο σύνολό του είναι νόμιμο; 
· Μήπως δε συνεχίζεται η πολιτική των μηδενικών αυξήσεων, της φορολογίας, της υποτίμησης της εργασίας;
Τι σημαίνουν λοιπόν κινήσεις όπως αυτή της «Κίνησης για τη Διαγραφή του χρέους τώρα»; Τι σημαίνει να ζητάς από μια κυβέρνηση που ορκίζεται στο όνομα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των «θεσμών», «σύγκρουση και ρήξη με ΕΕ-ΔΝΤ»; Σε τι αποσκοπούν πολιτικά συνθήματα προς τους κυβερνώντες όταν αυτοί έχουν ξεκαθαρίσει τη θέση τους στο συγκεκριμένο ζήτημα;
Αντί λοιπόν να αποπροσανατολιζόμαστε και να έχουμε αυταπάτες για μια  κυβέρνηση που κατά φαντασίαν θα κάνει διαγραφές χρέους, ρήξεις με ΕΕ, καταργήσεις μνημονίων κλπ κλπ, αντί να περιμένουμε παθητικά αυτή λοιπόν (αλλά και η οποιαδήποτε κυβέρνηση) να διαγράψει πρώτα το χρέος και ΜΕΤΑ να μας ικανοποιήσει τα αιτήματά μας, μήπως είναι καιρός εμείς να πάρουμε πρωτοβουλίες;

Ξέρουμε πολύ καλά ότι οι προηγούμενες κυβερνήσεις απονομιμοποιήθηκαν και έπεσαν ακριβώς επειδή υπήρχε ένα κίνημα που τις ανέτρεψε. Το κίνημα αυτό απεργούσε, διαδήλωνε, απαιτούσε αυξήσεις, έκανε άρνηση πληρωμών από μόνο του είτε στα χαράτσια, είτε στα διόδια, είτε στα νοσοκομεία. Το κίνημα αυτό δεν περίμενε καμιά κυβέρνηση να διαγράψει το χρέος αλλά το διέγραφε μόνο του. Δεν είχε καμιά ψευδαίσθηση ότι κάποια στιγμή ως δια μαγείας το χρέος θα «διαγραφεί» αλλά πήρε την κατάσταση στα χέρια του κάνοντας το ίδιο στάση πληρωμών. Αυτό φόβιζε τις κυβερνήσεις και τις έκανε να πέφτουν - Η ΑΡΝΗΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΩ και όχι συνθήματα και αυταπάτες.
Αν δεν πληρώνουμε εμείς -με όποιο τρόπο μπορούμε- το χρέος που μας επιβάλλεται, αν κάνουμε πραγματικούς αγώνες, τότε μόνο θα αναγκαστεί και η όποια κυβέρνηση να κάνει την όποια ευνοϊκή για μας κίνηση. Άλλωστε, η εμπειρία του PSI μας έχει δείξει ότι όταν δεν είναι ένα κίνημα από τα κάτω που με την άρνηση πληρωμών του να αναγκάσει ένα κράτος να κάνει κινήσεις για διαγραφή, ελάφρυνση κλπ του χρέους ΥΠΕΡ της εργατικής τάξης, τότε το κράτος και το κεφάλαιο «διαγράφουν» το χρέος σύμφωνα με τα συμφέροντά τους. Με το PSI ροκανίστηκαν τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων, πανεπιστημίων κλπ., όπως όλοι θυμόμαστε.
Αντί να φωνάζουμε συνθήματα περί διαγραφής, ας το διαγράψουμε εμείς!
Ας προετοιμαστούμε για απεργίες και άρνηση πληρωμών, 
ας αυτοοργανωθούμε και ας μην τρέφουμε ούτε δημιουργούμε καμιά αυταπάτη για καλές κυβερνήσεις που θα μας σώσουν.
Ως μειοψηφούσα στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου απέναντι στην πρόταση για συμμετοχή στην «Κίνηση για τη διαγραφή του Χρέους Τώρα», καταθέτω αυτήν την άποψη.
Κατερίνα Μαστροδήμου 
Γενική Γραμματέας Συλλόγου Νέας Σμύρνης
Κίνηση για τη Διαγραφή του Χρέους Τώρα!                  Αθήνα, 4 Μαΐου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΜΑΪΟΥ ΣΤΙΣ 6 μμ ΣΤΑ ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ

Η απαράδεκτη επιμονή των δανειστών στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων να ζητούν μείωση των συντάξεων, επαναφορά της μηδενικής ρήτρας, απελευθέρωση των απολύσεων, αύξηση του ΦΠΑ, νέα μέτρα για την δημιουργία πλεονάσματος και συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων (λιμάνια, ΔΕΣΦΑ, κ.λπ.) προοιωνίζεται νέα χειροτέρευση των όρων ζωής των εργαζομένων, των συνταξιούχων και της νεολαίας. Η επαναφορά των ίδιων ακριβώς όρων που έθεταν κι επί κυβέρνησης Σαμαρά – Βενιζέλου, πριν δηλαδή τις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου, αποκαλύπτει τον αντιδημοκρατικό χαρακτήρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που ηγείται των διαπραγματεύσεων εκ μέρους των δανειστών απέναντι στην κυβέρνηση.  


Η πρακτική της οικονομικής ασφυξίας που συστηματικά μεθοδεύει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) επιδεινώνει ξανά την ύφεση στην οικονομία, πλήττοντας την απασχόληση, προκαλώντας νέο κύμα φυγής καταθέσεων κι εκτροχιάζοντας τις όποιες προοπτικές αναιμικής ανάκαμψης. Έτσι η ΕΚΤ, ένας ανεξέλεγτος θεσμός με ανύπαρκτη πολιτική νομιμοποίηση, προωθώντας αυταρχικά τις γνωστές θέσεις των πιστωτών στο σύνολό τους, αποδεικνύεται νεκροθάφτης της οικονομίας, παράγοντας αποσταθεροποίησης κι εν τέλει εκτελεστικός βραχίονας των ευρωπαϊκών πολυεθνικών.


Από την άλλη, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ επιμένει να επιζητά συμφωνία με τους δανειστές για έναν ανέφικτο «έντιμο συμβιβασμό». Έτσι, παρότι μέχρι σήμερα απορρίπτει τα τελεσίγραφα των δανειστών, που ζητούν υποχώρηση κι από τις ελάχιστες κόκκινες γραμμές της, στρώνει τελικά το έδαφος για μια επονείδιστη συμφωνία, που θα αυξήσει ακόμη περισσότερο την απόγνωση, τη φτώχεια και την υπερχρέωση. Σε αυτό το συμπέρασμα συντείνουν:

1. Η συμφωνία της 20ης Φεβρουαρίου στο Συμβούλιο υπουργών Οικονομικών, όπου η κυβέρνηση μεταξύ άλλων αναγνώρισε την αναγκαιότητα των πλεονασμάτων και κυρίως αποδέχτηκε ότι θα αποπληρώσει «τις οικονομικές της υποχρεώσεις προς όλους τους πιστωτές πλήρως και εγκαίρως». Πρόκειται για δήλωση που ισοδυναμεί με αναγνώριση του ληστρικού και παράνομου χρέους.

2. Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, κατ’ εντολή των δανειστών, βάσει της οποίας δεσμεύτηκαν τα ρευστά διαθέσιμα των φορέων του δημοσίου (ΟΤΑ, νοσοκομεία, ΑΕΙ, ΤΕΙ, κλπ.), που επιτείνει τα χρόνια οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι φορείς λόγω περικοπών, θέτει εν αμφιβόλω την καταβολή των μισθών και καθιστά εκατοντάδες οργανισμούς ευάλωτους σε νέο πιθανό κούρεμα, γιατί ως προτεραιότητα επιλέγεται η αποπληρωμή του χρέους.

3. Η απαράδεκτη πρακτική συνέχισης της εξυπηρέτησης του δημόσιου χρέους με τους πόρους των δημοσίων εσόδων. Τα 5,05 δις. ευρώ που έχει δώσει η κυβέρνηση τους τρεις τελευταίους μήνες σε τόκους και στο ΔΝΤ (Φεβρουάριος: 1,06 δισ. Μάρτιος: 3,37 δισ. ευρώ και Απρίλιος: 0,62 δισ. ευρώ), χωρίς να υπολογίζονται τα έντοκα γραμμάτια, και παρότι οι πιστωτές δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους, βαθαίνουν την ήδη καταστροφική ύφεση της οικονομίας, και οξύνουν την ταμειακή στενότητα του δημοσίου σε βάρος της αναγκαίας αύξησης των δαπανών για κοινωνική πολιτική.

4. Η άτυπη ακόμη συζήτηση για νέο δάνειο, ύψους 20-30 δις. ευρώ, με το οποίο θα εξυπηρετηθεί το δημόσιο χρέος τα επόμενα χρόνια, ενώ οι προβλεπόμενες πληρωμές στους δανειστές πολλαπλασιάζονται (π.χ. 33,36 δισ. ευρώ το 2022 έναντι των 13,11 δισ. Ευρώ το 2016) κι είναι αδύνατο να εξυπηρετηθούν με ίδιους πόρους, ακόμη και με τον νέο δανεισμό.

Όλα τα παραπάνω υπογραμμίζουν την ανάγκη η κυβέρνηση να προχωρήσει αμέσως σε παύση πληρωμών προς τους δανειστές και όχι τους εργαζόμενους και συνταξιούχους, και να αρνηθεί να εξυπηρετήσει τις πληρωμές του επόμενου διαστήματος (747 εκ. στις 12 Μαΐου και 1,53 δισ. τον Ιούνιο σε ΔΝΤ, κ.α.). Η ρήξη με τους δανειστές είναι μονόδρομος και επιτακτικό «καθήκον της στιγμής» για όσους συνεχίζουν να προτάσσουν τα λαϊκά συμφέροντα έναντι των τοκογλυφικών συμφερόντων των δανειστών. Η κυβέρνηση οφείλει στον ελληνικό λαό να διακόψει μονομερώς τις διαπραγματεύσεις και να ανακοινώσει, αμέσως, στάση πληρωμών χωρίς καμιά συνεννόηση με τους δανειστές. Αυτό όχι μόνο ως μέσο προάσπισης των λαϊκών συμφερόντων, αλλά και στην βάση της οδυνηρής και καταστροφικής εμπειρίας της χώρας. Είναι απαράδεκτη η επιλογή της κυβέρνησης να αναζητά μια μέση οδό με κείνους που έχουν την ευθύνη για την εκτίναξη της ανεργίας στο 27% και του δημόσιου χρέους στο 177%: Στη βάση, όχι μόνο της πολιτικής εκτίμησης, αλλά και της μέχρι τώρα εμπειρίας, αποδεικνύεται πλέον ότι η επιλογή «ανατροπή της λιτότητας και ρήξη» στο πλαίσιο του ευρώ και των συνεχιζόμενων, χρονοβόρων διαπραγματεύσεων είναι αυταπάτη, θανάσιμη παγίδα για τα συμφέροντα της πλειοψηφίας. 

Αντίθετα, η διαγραφή του δημόσιου χρέους, επίσης μέσα από μονομερείς ενέργειες, (και αξιοποιώντας το γεγονός ότι οι δανειακές συμβάσεις ουδέποτε κυρώθηκαν από την βουλή, ότι το 92% των δανείων της τρόικας επέστρεψαν στους δανειστές, της κατάστασης έκτακτης ανάγκης, κ.α.) θα απελευθερώσει πόρους για την απαραίτητη χορήγηση αυξήσεων σε μισθωτούς και συνταξιούχους, για τη στήριξη της υγείας, της παιδείας και άλλων κοινωνικών αναγκών. Ούτε ένα ευρώ από τα ρευστά διαθέσιμα για τους τοκογλύφους!

Η «Κίνηση για τη Διαγραφή του Χρέους Τώρα!», λειτουργώντας πάντοτε μέσα σε κινηματικά πλαίσια και τονίζοντας για μια ακόμη φορά την ανεξαρτησία της από την κυβέρνηση, το κράτος, την ΕΕ και τους μηχανισμούς τους, καλεί τους εργαζόμενους κι όλο τον λαό να παλέψουμε και να επιβάλουμε με τους αγώνες μας την παύση πληρωμών στους δανειστές! 

Η σύγκρουση με τους δανειστές είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη με τη ρήξη με την ευρωζώνη και την ΕΕ, που αποδείχτηκαν αιχμή του δόρατος των τραπεζών και των δανειστών και εγγυητές της πιο βαθιάς και αιώνιας λιτότητας με τους ισοσκελισμένους ή πλεονασματικούς προϋπολογισμούς κ.ά. Το ευρώ δεν έφερε σύγκλιση των οικονομιών κέντρου και περιφέρειας, όπως μας υπόσχονταν για να μας πείσουν να υποταγούμε στη δικτατορία της ΕΚΤ, αλλά καταστροφική απόκλιση που δεν μπορεί να αντιστραφεί χωρίς ν’ αποκτήσουμε ξανά ανεξάρτητη νομισματική πολιτική. Η ΕΕ, όπως απέδειξαν οι πράξεις της τα πέντε τελευταία χρόνια, δεν προωθεί τα συμφέροντα των λαών αλλά των τραπεζιτών και των μεγάλων εταιριών. Οι πράξεις τόσο της ΕΕ όσο και της ΕΚΤ είναι ασύμβατες με την ελευθερία, τη δικαιοσύνη, τη δημοκρατία.

Βασικός, μεταξύ άλλων, όρος επίσης για την ανατροπή της επίθεσης που δεχόμαστε είναι η εθνικοποίηση των τραπεζών και των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας (τηλεπικοινωνίες, λιμάνια κτλ.), καθώς κι ο εργατικός έλεγχος της παραγωγής και της διοίκησής τους. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, η «Κίνηση για τη Διαγραφή του Χρέους Τώρα!» καλεί τους εργαζόμενους, τη νεολαία και όλο τον λαό σε μαχητική διαδήλωση τη Δευτέρα 11 Μαΐου, με αφορμή τη συνεδρίαση του Συμβουλίου υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης (Eurogroup) και την καταβολή από την κυβέρνηση ενός νέου υπέρογκου ποσού (747 εκ. ευρώ) στο ΔΝΤ, έναν από τους θεσμούς που με την πολιτική τους μας οδήγησαν στην κρίση και έπληξαν καίρια τις ελευθερίες και τα δικαιώματά μας.

Καλούμε ακόμη όλες τις κοινωνικές οργανώσεις, τις ομοσπονδίες, τα σωματεία, τους φοιτητικούς συλλόγους, τις συλλογικότητες στις γειτονιές και τις λαϊκές συνελεύσεις να πλαισιώσουν με τις δικές τους αποφάσεις και την κινητοποίηση αυτή, καθώς και τον συνολικό κρίσιμο αγώνα για τη μονομερή διαγραφή του χρέους τώρα, αλλά και να είναι σε ετοιμότητα για νέα κινητοποίηση αν και όποτε αποφασιστεί συμφωνία με τους δανειστές. Όχι σε νέο μνημόνιο!

Όλοι και όλες στη Συγκέντρωση της Δευτέρας 11 Μαΐου στα Προπύλαια στις 6 το απόγευμα!

η Γενική Συνέλευση της «Κίνησης για τη Διαγραφή του Χρέους Τώρα!»
