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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ν.47                      
10 ερωτήσεις και απαντήσεις 
           για τα σχέδια δράσης, και την αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας.. Επειδή, η γνώση (του κακού) είναι δύναμη (αντίστασης)!
1. Και δεν τα κάνουμε (τα σχέδια δράσης) να τελειώνουμε; Τι πειράζει να στείλουμε κάποια στοιχεία για τη σχολική μονάδα; Μήπως αυτό δεν κάνουμε κάθε χρόνο;

Ας θυμηθούμε: τα σχέδια δράσης είναι κομμάτι της διαδικασίας της αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας. Η ειδοποιός διαφορά ανάμεσα στην προωθούμενη αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας, σε σχέση με το παρελθόν είναι ότι και τα ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ, σε συνέχεια με την έκθεση αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας,  αναρτώνται στην ιστοσελίδα – παρατηρητήριο της ΑΕΕ. 
Αυτό δεν είναι καθόλου αθώο. 

 Έτσι συμβάλλουν στη δημιουργίας ενός ενιαίου πίνακα κατάταξης των σχολείων με βάση τη βαθμολογία που έχει «πιάσει» η κάθε σχολική μονάδα  στην αυτοαξιολόγηση-σχέδια δράσης ώστε ο κάθε γονιός να επιλέγει το «καλύτερο» σχολείο για να εγγράψει το παιδί του. Τα παραπάνω δεν αποτελούν κινδυνολογία, αλλά τη νεοφιλελεύθερη εκπαιδευτική πραγματικότητα των αγγλοσαξονικών χωρών που έχει οδηγήσει στο κλείσιμο ή την τιμωρητική υποχρηματοδότηση των «κακών» σχολείων. 
Πέρσι, στη συντριπτική πλειοψηφία των σχολικών μονάδων (85%) με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, δεν δούλεψαν ομάδες εργασίας. Στο τέλος της χρονιάς, οι Σύλλογοι Διδασκόντων είτε κατέθεσαν το κείμενο της ΔΟΕ, είτε κατέθεσαν παραλλαγή του-έκθεση ιδεών είτε δεν κατέθεσαν τίποτα. Η κατηγοριοποίηση των σχολικών μονάδων ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ σε μαζικότατη κλίμακα. 

Φέτος, μας ζητάνε να ξαναμπούμε στη διαδικασία της κατηγοριοποίησης. Πρέπει να (ξανα)πούμε ένα μεγάλο ΟΧΙ. ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΟΥΝ ΟΤΙ ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΔΩΣΟΥΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ, δηλώνοντας ΑΠΕΡΓΙΑ-ΑΠΟΧΗ.
Τα όποια προγράμματα που γίνονται κάθε χρόνο από τους εκπαιδευτικούς ΣΕ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΒΑΣΗ γίνονται για τα παιδιά μας και γιατί το θέλουμε. ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΦΘΟΥΝ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΝΑ ΑΝΑΡΤΗΘΟΥΝ ΣΤΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ. Σε κάθε περίπτωση, ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ. 

2. Ποιά είναι η διαδικασία για να αποφασιστούν τα σχέδια δράσης; 
Ο  Ετήσιος Προγραμματισμός για το σχολικό έτος 2014-2015 για την ΑΕΕ,  που αναρτάται στο παρατηρητήριο, δεν έχει καμιά σχέση ούτε με το μοίρασμα τάξεων ούτε με τις σχολικές γιορτές και τις εφημερίες. Είναι διαφορετική η συνεδρίαση Συλλόγου Διδασκόντων για τα Σχέδια Δράσης.
Όπως αναφέρει η εγκύκλιος της 30/9,  «Σύμφωνα με την παράγραφο 2, του άρθρου 2, της με αριθμ. 30972/Γ1/ 05.03.2013( ΦΕΚ 614/2013 τ.β΄) «Αξιολόγηση του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας – Διαδικασία Αυτοαξιολόγησης», Υ.Α. «Κάθε σχολική μονάδα μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, θέτει τους εκπαιδευτικούς στόχους, προγραμματίζει τις δραστηριότητες του σχολικού έτους και καταρτίζει ειδικά προγράμματα δράσης, με σκοπό την αντιμετώπιση προβλημάτων και αδυναμιών και τη βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού της έργου.» Ο Ετήσιος Προγραμματισμός αποτελεί βασική λειτουργία της οργάνωσης και της διοίκησης της σχολικής μονάδας, βασίζεται στα αποτελέσματα της Ετήσιας Έκθεσης Αξιολόγησης του σχολικού έτους 2013-2014, λαμβάνοντας ταυτόχρονα υπόψη και τις νέες συνθήκες λειτουργίας ή τις ενδεχόμενες αλλαγές που έχουν επέλθει, ώστε να διασφαλίζεται η συνοχή και η συνέχεια στη λειτουργία του σχολείου». Αυτός ο προγραμματισμός, είναι προς ανάρτηση στο παρατηρητήριο της ΑΕΕ. 

ΕΑΝ ο Σύλλογος Διδασκόντων έχει αποφασίσει ότι δεν αναρτάται τίποτα γιατί συμμετέχει στην απεργία-αποχή, ο διευθυντής/τρια ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΝΑ ΑΝΑΡΤΗΣΕΙ ΤΙΠΟΤΑ.

3. Πως λειτουργεί ο Σύλλογος διδασκόντων και πως αποφασίζει;
Σύμφωνα με τη νομοθεσία, (ΦΕΚ 1340, αρ.37)

· Ο Σύλλογος Διδασκόντων συγκαλείται Α) ύστερα από πρόσκληση του δ/ντη Β) ύστερα από γραπτή αίτηση προς τον δ/ντη τουλάχιστον του 1/3 των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων στην οποία αναγράφεται το θέμα ή τα θέματα και ο εισηγητής. 
· Για τις τακτικές συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων πρέπει να αναρτάται γραπτή πρόσκληση με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης τουλάχιστον δύο μέρες νωρίτερα, στον πίνακα ανακοινώσεων του διδακτικού προσωπικού. Οι έκτακτες μπορούν να πραγματοποιούνται με προφορική ειδοποίηση 
· Στο Πρακτικό της κάθε συνεδρίασης, αναγράφονται τα ονόματα των συμμετεχόντων, ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης καθώς επίσης και τα θέματα. Κατόπιν καταγράφεται συνοπτικά η συζήτηση. Καταγράφονται οι αποφάσεις και οι γνώμες της πλειοψηφίας και της μειοψηφίας. Καταγράφεται και το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας που ακολουθεί. 
· Η ψηφοφορία μπορεί να είναι φανερή ή μυστική. Σε περίπτωση φανερής ψηφοφορίας καταγράφονται και τα ονόματα αυτών που μειοψήφησαν εάν το επιθυμούν. (ΦΕΚ 1340, αρ. 37, παρ.15. Οι αποφάσεις του Συλλόγου των Διδασκόντων λαμβάνονται πάντοτε μέσα στα όρια της αρμοδιότητάς του, είναι δεσμευτικές για όλους, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, και υλοποιούνται με ευθύνη του Διευθυντή του σχολείου. Καταχωρούνται στο βιβλίο πράξεων του Συλλόγου και υπογράφονται υποχρεωτικά από τον πρόεδρο, το γραμματέα και τα παρόντα μέλη. Στην ίδια πράξη καταχωρούνται και οι απόψεις της μειοψηφίας, αν ζητηθεί).
· Όποιος/α απουσιάζει δεν έχει υποχρέωση υπογραφής πρακτικών. 

· Αν στην καταγραφή του πρακτικού δεν φαίνεται η άποψη κάποιου/ας, μπορεί να υπογράψει το πρακτικό «με επιφύλαξη διότι…» και με περιγραφή της άποψης που λείπει ή δεν έχει σωστά διατυπωθεί. Για το λόγο αυτό πρέπει να υπάρχει μέριμνα για επαρκή κενό χώρο στην τελευταία σελίδα του κάθε πρακτικού. 
5. Τι είναι η απεργία –αποχή;

Τα Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. και της Ο. Λ. Μ. Ε.  έχουν ήδη κηρύξει απεργία – αποχή από κάθε διαδικασία που αφορά την αξιολόγηση και την Α.Ε.Ε. από 2-11-2014 μέχρι και 23-12-2014 και η οποία ανανεώνεται κάθε δίμηνο.
Απέχουμε από το συγκεκριμένο κάθε φορά αξιολογικό έργο και όχι από κάθε έργο. Δεν είναι στάση εργασίας. Εκτελούμε όλα τα υπόλοιπα καθήκοντά μας (διδακτικά και διοικητικά) εκτός από αυτά που απορρέουν από τις διαδικασίες της αξιολόγησης και της αυτοαξιολόγησης. Στη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων δηλώνουμε απεργία –αποχή από το συγκεκριμένο καθήκον της διαμόρφωσης σχεδίων δράσης λόγω συμμετοχής μας στην απεργία -αποχή. 

4.  Τι κάνουμε λοιπόν στις συνεδριάσεις των Συλλόγων Διδασκόντων;
Όταν καλούμαστε σε συνεδρίαση συλλόγου διδασκόντων όπου έχει θέμα σχετικό με την αυτοαξιολόγηση-αξιολόγηση, δηλώνουμε προφορικά τη συμμετοχή μας  στην απεργία-αποχή που έχει κηρύξει η ΔΟΕ – ΟΛΜΕ. Η συμμετοχή μας στην απεργία-αποχή αφορά το συγκεκριμένο και μόνο θέμα, της ημερήσιας διάταξης. Αν δηλ. ο σύλλογος διδασκόντων έχει κι άλλα θέματα, συμμετέχουμε σε όλα τα υπόλοιπα και απέχουμε στο θέμα που αφορά την αυτοαξιολόγηση 
Όταν η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας συμμετέχει στην απεργία-αποχή, δεν υπάρχει απαρτία και ο σύλλογος διδασκόντων δεν προχωρά στην υλοποίηση της όποιας διαδικασίας σχετίζεται με την αυτοαξιολόγηση, ακόμη και αν κάποια μειοψηφία εκπαιδευτικών θέλει να συμμετέχει. 
Σε αντίθετη περίπτωση ο κάθε συνάδελφος, ανεξαρτήτως του αν η πλειοψηφία συμμετέχει στην αυτοαξιολόγηση, έχει το δικαίωμα να απέχει στο πλαίσιο της συμμετοχής του στην απεργία-αποχή. 

Στην περίπτωση που η πλειοψηφία του συλλόγου διδασκόντων συμμετέχει στην απεργία-αποχή

συντάσσεται πρακτικό του συλλόγου διδασκόντων στο οποίο αναφέρεται: «Συγκλήθηκε σύλλογος διδασκόντων με θέμα την εγκύκλιο “Υλοποίηση της Αξιολόγησης του Εκπ/κου Έργου της σχολικής μονάδας- Διαδικασίες αυτοαξιολόγησης κατά το σχολικό έτος 2014-2015”. Οι εκπαιδευτικοί (ομόφωνα ή κατά πλειοψηφία) δήλωσαν ότι συμμετέχουν στην απεργία-αποχή που έχει κηρύξει η ΔΟΕ με την απόφασή της με Α.Π. 1201/31-10-2014 ή η Ο. Λ. Μ. Ε. με την απόφασή της με την από 7/10/2014 απόφαση της ΓΣ προέδρων και με το εξώδικο που απέστειλε προς τον Υπουργό Παιδείας και Οικονομικών. Ως εκ τούτου, ουδεμία διαδικασία που αφορά την αυτοαξιολόγηση δεν προχωρά και τίποτα δεν αναρτάται στο Παρατηρητήριο» 

Το πρακτικό αυτό, υπογράφεται από όλους αλλά δεν γράφονται τα ονόματα των εκπαιδευτικών που συμμετέχουν στην απεργία-αποχή, εκτός κι αν οι ίδιοι το ζητήσουν (ΦΕΚ 1340, αρ. 37 παρ. 15).
Σύμφωνα με τη νομοθεσία, οι αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων είναι  δεσμευτικές για τον/τη διευθυντή/ντρια, προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας να μην αναρτήσει ΤΙΠΟΤΑ στο Παρατηρητήριο.. Οποιαδήποτε ανάρτηση που παραβιάζει την απόφαση του συλλόγου διδασκόντων είναι παράνομη. 
Στο Παρατηρητήριο δεν μπορούν να αναρτηθούν ατομικές δράσεις ή απόψεις που δεν έχουν εγκριθεί από το Σύλλογο Διδασκόντων γιατί η αυτοαξιολόγηση, με βάση την υπάρχουσα νομοθεσία, αποτελεί την  κατά πλειοψηφία αποτίμηση της σχολικής μονάδας και όχι ατομική άποψη.

Εάν υπάρχουν περιπτώσεις που ο Σύλλογος Διδασκόντων δεν κατανόησε ότι σε προγενέστερη συνεδρίαση είχε τεθεί το θέμα αυτό και έχει υποκλαπεί η απόφασή του ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ ΝΑ ΖΗΤΗΣΕΙ να γίνει ΝΕΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του Συλλόγου Διδασκόντων για ΕΠΑΝΑΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΑΝΩ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ. 

 6. Είναι αποτελεσματική η απεργία-αποχή; 
Το καλοκαίρι, εκατοντάδες χιλιάδες συνάδελφοί μας στο υπόλοιπο δημόσιο, δηλώνοντας απεργία-αποχή ΔΕΝ ΠΑΡΕΔΩΣΑΝ τα ΑΤΟΜΙΚΑ τους φύλλα αξιολόγησης αλλά τα παρέδωσαν ασυμπλήρωτα στα σωματεία τους, και ΜΠΛΟΚΑΡΑΝ την εφαρμογή του νόμου 4240 με την υποχρεωτική ποσόστωση 15% «άχρηστοι». Σήμερα, ΔΕΝ προχωρά καμία απολύτως διαδικασία αξιολόγησης του προσωπικού ενώ με βάση την ψηφισμένη νομοθεσία θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί από τον Ιούνιο του 2014. Και ο Μητσοτάκης, παραδεχόμενος την ήττα του, εξήγγειλε νέο σχέδιο νόμου για την αξιολόγηση στο Δημόσιο, χωρίς το 15%.
7. Είναι ασφαλής η απεργία –αποχή;

Σε όλο το δημόσιο, και ενώ πάνω από 300.000 υπάλληλοι έκαναν απεργία αποχή για μήνες, δεν υπήρξε ούτε ένα πειθαρχικό, ούτε μια περικοπή μισθού αντίθετα υπήρξε ΝΙΚΗ και υποχώρηση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης. 
Η γνωμοδότηση της νομικής συμβούλου της ΔΟΕ, λέει ΠΟΛΥ ΚΑΘΑΡΑ ότι: «Τόσο από την ίδια την συνταγματική αλλά και υπερνομοθετική αναγνώριση του δικαιώματος της απεργίας όσο και από την ρητή διατύπωση του άρθρου 46 του ν.3528/2007 προκύπτει με σαφήνεια, ότι η συμμετοχή σε απεργία, οποιασδήποτε μορφής, συνιστά δικαίωμα του εργαζομένου, προστατεύεται πλήρως από την έννομη τάξη και σε καμία περίπτωση η άσκηση ενός νομίμου δικαιώματος δεν μπορεί να ερμηνευτεί ως πειθαρχικό παράπτωμα, καθώς κάτι τέτοιο αφενός θα ερχόταν σε πλήρη αντίθεση προς την ίδια την έννοια του πειθαρχικού παραπτώματος και αφετέρου θα έπληττε καίρια τον πυρήνα του δικαιώματος της απεργίας».
Επομένως, είναι καθαρό ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα και όλα είναι κινδυνολογίες ορισμένων «ΠΡΟΘΥΜΩΝ» οι οποίοι εάν και εφόσον συνεχίζουν την κινδυνολογία θα καταγγελθούν δημόσια από τα όργανα του κλάδου. 
8. Και με τα στελέχη (διευθυντές/τριες) που θα συμμετέχουν στην απεργία-αποχή τι θα γίνει αφού ο νόμος λέει ότι δεν μπορούν να συμμετέχουν ξανά σε κρίσεις; 
Η γνωμοδότηση της Νομικής Συμβούλου της ΔΟΕ λέει επίσης ότι:  «Το άρθρο 11παρ.11 του νόμου 3848/2010 «Στερούνται του δικαιώματος συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής στελεχών εκπαιδευτικοί, οι οποίοι με δική τους υπαιτιότητα δεν συμμετείχαν στις διαδικασίες αξιολόγησης που προβλέπονται από τις σχετικές διατάξεις». 
Από την ανωτέρω διάταξη προκύπτει, ότι για την αποστέρηση του δικαιώματος συμμετοχής σε διαδικασίες αξιολόγησης θα πρέπει να υφίσταται υπαιτιότητα εκ μέρους του εκπαιδευτικού. Η συμμετοχή σε απεργιακή κινητοποίηση, οποιασδήποτε μορφής συνιστά άσκηση νομίμου δικαιώματος και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να ερμηνευτεί, ότι η μη συμμετοχή στην αξιολόγηση αποτελεί υπαιτιότητα του εκπαιδευτικού, που του αποστερεί το δικαίωμα επιλογής σε θέση στελέχους». 

Επομένως, δεν είναι καθόλου αυτονόητο ότι δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην επιλογή στελεχών. Αν η διοίκηση στραφεί σε τέτοιες κατευθύνσεις, είναι φανερό ότι όλες οι επόμενες επιλογές στελεχών θα κριθούν στα δικαστήρια!!!

Να θυμίσουμε επίσης ότι ο κλάδος έχει ΚΑΙ ΑΙΡΕΤΟΥΣ στα υπηρεσιακά συμβούλια, για να διασφαλίζουν τα δικαιώματα των συναδέλφων. 
9. Πρέπει να σταλεί στη διεύθυνση κατάσταση με τους συμμετέχοντες στην απεργία-αποχή; 
Όχι. Αυτό δεν ισχύει. Οι ατομικές έγγραφες δηλώσεις για τη απεργία-αποχή, που κατατίθενται αυτή την περίοδο, αφορούν τους διευθυντές και τις προϊσταμένες που καλούνται για την ατομική τους αξιολόγηση και δεν προσέρχονται δηλώνοντας απεργία-αποχή. Γι αυτό κατατίθενται και στον Προϊστάμενο της Δ (για απεργία-αποχή από τη διοικητική αξιολόγηση) και στη σχολική σύμβουλο (απεργία-αποχή από την παιδαγωγική αξιολόγηση) . Δεν ισχύει για τους Συλλόγους Διδασκόντων.   
10. Και αν ο διευθυντής/τρια δεν δέχεται τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, δεν επιτρέπει την έκφραση άλλης άποψης εκτός από τη δικιά του/της, παραπληροφορεί, αυθαιρετεί, κλπ τι γίνεται τότε; 
ΟΛΟΙ πρέπει να ξέρουμε ότι: Η διαφύλαξη της ουσιαστικής ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ είναι ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ των διευθυντών/τριων, και κρίνονται γι αυτό από όλους μας. 
 Όμως, κυρίως η δημοκρατική λειτουργία του Συλλόγου Διδασκόντων ΠΡΕΠΕΙ να διαφυλαχθεί από όλους εμάς γιατί είναι ΕΝΑ ΟΠΛΟ ΠΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΑΚΟΜΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΟΥΜΕ.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, μη διστάζετε να επικοινωνείτε με το Σύλλογο για κάθε απορία και να καταγγέλλετε το πρόβλημα που αντιμετωπίζετε. 

Η ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΑ ΕΙΝΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ!

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ!

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ!
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