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Προς 

Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. 


Θέμα: Εκπαίδευση ενήλικων κρατούμενων στις φυλακές


Οι ενήλικοι κρατούμενοι στις φυλακές αποτελούν μια ευάλωτη, πολυδιάστατη και ανομοιογενή εκπαιδευτική ομάδα με ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες. Στην ομάδα αυτή παρουσιάζονται πολύ έντονα τα στοιχεία της σχολικής διαρροής από τις μικρές τάξεις του δημοτικού με αποτέλεσμα πολλοί  να μην έχουν τελειώσει το δημοτικό σχολείο. Είναι άνθρωποι οι οποίοι από πολύ μικρή ηλικία δεν συμμετείχαν στους θεσμούς κοινωνικοποίησης της πολιτείας.

           Θεωρούμε  ότι για την ένταξή τους στην κοινωνία, η εκπαίδευσή τους είναι απαραίτητη. Ζητάμε να τους δοθεί μια «δεύτερη ευκαιρία», τόσο στη μόρφωση όσο στη ζωή τους. 


Οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης δεν μπορούμε να μένουμε αμέτοχοι στη διεκδίκηση της εκπαίδευσης αυτής της ιδιαίτερης ομάδας. Σε περιοχές όπως, για παράδειγμα, αυτή του Κορυδαλλού, οι δικαστικές φυλακές είναι κομμάτι της τοπικής ζωής. 


Για τους λόγους αυτούς διεκδικούμε:

            Την ίδρυση δημοτικών σχολείων μέσα στις φυλακές, με εξειδικευμένα προγράμματα που να καλύπτουν τις ιδιαίτερες ανάγκες αυτής της ομάδας των ενηλίκων με άμεσο βήμα την ίδρυση δημοτικού σχολείου για ενηλίκους στις δικαστικές φυλακές του Κορυδαλλού.
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