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Προς 

Τους Συλλόγους εκπ/κών Π.Ε.


ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΑΝΑΛΓΗΤΗΣ ΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟΥΣ ΥΠΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ

  Με ανακοίνωσή του στις 27 Οκτωβρίου 2014, το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καταδίκασε το «πάγωμα» της συνταξιοδότησης τριακοσίων  περίπου αιτήσεων εκπαιδευτικών από τον Υπουργό Παιδείας κ. Λοβέρδο και ζήτησε από τον Υπουργό Παιδείας να καλύψει τα εκπαιδευτικά κενά στα σχολεία με μόνιμους διορισμούς και να σταματήσει κάθε αντισυνταγματική ενέργεια όπως αυτή του παγώματος της συνταξιοδότησης που κρατά σε ομηρία  συναδέλφους που νόμιμα ασκούν τα δικαιώματά τους.  
  Ο Υπουργός Παιδείας αντί να δώσει τη δέουσα προσοχή στο γεγονός ότι οι εκπαιδευτικοί που αιτούνται τη συνταξιοδότησή τους, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου, αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα υγείας, αποφάσισε  να κάνει δεκτές μόλις 18 από τις συνολικά 137 αιτήσεις Π.Ε. ( 52 από τις συνολικά 345 σε Π.Ε. και Δ.Ε.) που υποβλήθηκαν στην υπηρεσία μετά την 1η Σεπτεμβρίου 2014.

  Η απόφαση αυτή φανερώνει αναλγησία και δείχνει ξεκάθαρα πως μπροστά στον πανικό που έχει δημιουργήσει στην ηγεσία του ΥΠΑΙΘ η, με αποκλειστικά δική της υπαιτιότητα, ύπαρξη χιλιάδων κενών στην εκπαίδευση δε διστάζει, με την απόφαση αυτή του Υπουργού, να απεκδυθεί ακόμα και της στοιχειώδους ευαισθησία κι ανθρωπιάς και να θυσιάσει εκπαιδευτικούς που στη δύση της πολύχρονης σταδιοδρομίας τους αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα υγείας.

  Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. καταδικάζει την απαράδεκτη αυτή απόφαση του κ. Υπουργού και απαιτεί την άμεση επανεξέταση του σοβαρότατου αυτού ζητήματος με τον αρμόζοντα σεβασμό στις διατάξεις του νόμου και στις ανάγκες των εκπαιδευτικών.
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