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	Αθήνα 14/11/2014
Προς 
1. Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.
2. Μ.Μ.Ε. 


Το μήνυμα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου επίκαιρο και διαχρονικό
Συμπληρώνονται 41 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοέμβριο του 1973. Ο ελληνικός λαός με μπροστάρη τη νεολαία του και με συνθήματα «Ψωμί - Παιδεία – Ελευθερία», «Εθνική Ανεξαρτησία» και «Κάτω η Χούντα» πάλεψε για την επαναφορά της δημοκρατίας στον τόπο που τη γέννησε. Ο ελληνικός λαός έδωσε τη μάχη ενάντια στον ολοκληρωτισμό, ενάντια στη δικτατορία των συνταγματαρχών, ενάντια σε αυτούς που καταπατούσαν συστηματικά το αγαθό της ελευθερίας και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι ιστορικές ημέρες της εξέγερσης του Πολυτεχνείου στέλνουν επίκαιρα και διαχρονικά μηνύματα. 

Σήμερα, ο λαός μας αγωνίζεται ενάντια στις άδικες μνημονιακές πολιτικές που τον οδηγούν στη φτώχεια, στην ανεργία και στην εξαθλίωση, στη διάλυση της Παιδείας και της Υγείας και όλων των «πυλώνων» του κοινωνικού κράτους. 


Οι Έλληνες εκπαιδευτικοί αλλά και το σύνολο των εργαζομένων με συνεπείς και συνεχείς αγώνες περιφρουρούμε τη δημοκρατία και το αγαθό της δημοσίας δωρεάν παιδείας. Συνεχίζουμε τον αγώνα αταλάντευτοι και ενωμένοι. Ο ξεσηκωμός του Πολυτεχνείου εμπνέει και καθοδηγεί τους αγώνες μας.  
Από τη Δ.Ο.Ε. 
