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Προς το ΔΣ της Ένωσης Γονέων Νέας Σμύρνης
Προτάσεις του Συλλόγου μας 

προς το ΔΣ της Ένωσης Γονέων Νέας Σμύρνης
Στα πλαίσια της απόφασης του ΔΣ του Συλλόγου μας για την αντιμετώπιση του οξυμμένου κτηριακού προβλήματος στη Νέα Σμύρνη, και επειδή θεωρούμε ότι η κοινή δράση   γονέων και εκπαιδευτικών έχει μεγάλη σημασία, σας προτείνουμε τα παρακάτω βήματα:

Να συνδιοργανώσουμε ανοιχτή συνέλευση-συζήτηση των Συλλόγων Γονέων και των Εκπαιδευτικών της Νέας Σμύρνης, για ενημέρωση και ανάληψη πρωτοβουλιών κινητοποίησης για το κτηριακό. Ενδεικτική ημερομηνία μπορεί να είναι η Τετάρτη 20 Μάη. 

Έκδοση κοινού ψηφίσματος για το κτηριακό, με συνυπογραφή από Ένωση Γονέων Νέας Σμύρνης, Σύλλογο Εκπαιδευτικών ΠΕ, ΕΛΜΕ, με ένα απλό και σαφές κείμενο, το οποίο να δηλώνει το πρόβλημα και να απαιτεί λύσεις. 

             Την ανάρτηση πανό με υπογραφή Ένωση Γονέων Νέας Σμύρνης-Σύλλογος Εκπαιδευτικών ΠΕ Νέας Σμύρνης σε όλα τα σχολικά συγκροτήματα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Ενδεικτικά, το πανό μπορεί να αναγράφει το σύνθημα του 6ου Δημοτικού 
« Όχι σχολεία  κελιά-αφήστε χώρο στα παιδιά» με το συμπλήρωμα «H NEA ΣΜΥΡΝΗ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΩΡΑ!».
Θεωρούμε απαραίτητο, να γίνει συνάντηση αντιπροσωπειών των Διοικητικών Συμβουλίων μας, για να περιγράψουμε το πλαίσιο συμφωνίας μας και να συντονίσουμε τη δράση μας. Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για το πότε μπορεί να γίνει αυτή η συνάντηση. 
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