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Aν μες στις φωνές που τα βράδια τρυπούνε ανελέητα τα τείχη Ξεχώρισες μια: Eίν' η δική του. Aνάβει μικρές πυρκαγιές. Xιλιάδες μικρές πυρκαγιές που πυρπολούν την ατίθαση νιότη μας. Eίν' η δική του φωνή που βουίζει στο πλήθος τριγύρω σαν ήλιος. Π' αγκαλιάζει τον κόσμο σαν ήλιος που σπαθίζει τις πίκρες σαν ήλιος. Που μας δείχνει σαν ήλιος λαμπρός τις χρυσές πολιτείες. Που ξανοίγονται μπρος μας λουσμένες στην Aλήθεια και στο αίθριο το φως.

Καλό ταξίδι φίλε , συνάδελφε, 
σύντροφε Μπάμπη…
       Εντελώς ξαφνικά και απρόσμενα, έφυγε από τη ζωή, σε ηλικία 51 ετών, ο σύντροφός μας Μπάμπης Κατσός, από ανακοπή καρδιάς. 

       Συμμετείχε από το ξεκίνημα των σχημάτων των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ Π.Ε στη συλλογική προσπάθεια και αποτέλεσε ιδρυτικό μέλος της ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ/Παρεμβάσεις Π.Ε του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. «η Αθηνά».

      Δούλεψε για πολλά χρόνια στο 35ο Δημοτικό Σχολείο στα Εξάρχεια και συμμετείχε ενεργά σε όλες τις διαδικασίες του Συλλόγου «η Αθηνά».            Κατόπιν δούλεψε στο 3ο Δημοτικό Σχολείο του Μοσχάτου και δραστηριοποιήθηκε με τις Παρεμβάσεις στο Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε Καλλιθέας. 

      Ήταν μαχητικός σύντροφος, σεμνός και ευγενικός, πάντα γελαστός και πρόθυμος να αναλάβει ό,τι χρειαζόταν, παρών σε όλα τα κοινωνικά κινηματικά γεγονότα.
      Το χωριό του Ταξιάρχης Ευβοίας ήταν από τα μαρτυρικά χωριά, που χτυπήθηκε από τα ναζιστικά στρατεύματα το 1944. Ο Μπάμπης, μέσω του Συλλόγου του χωριού του πρωτοστάτησε για την  δημιουργία του δικτύου μαρτυρικών χωριών και πόλεων.      

      Εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του, στους φίλους του και σε όλους όσους βρέθηκαν μαζί του στο κίνημα και στους αγώνες. 

      Η κηδεία του θα γίνει την Τρίτη 14:30, στο αγαπημένο του χωριό Ταξιάρχης, Κύμης Ευβοίας.
      Σύντροφέ μας, καλό ταξίδι. Σου υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε στους ίδιους δρόμους που μαζί διαβήκαμε, στους δρόμους που ακόμα δεν ανοίξαμε, αλλά ονειρευτήκαμε μαζί, στη διαδήλωση, στον αγώνα, στο σχολείο.
                     Πιο μόνοι. Πιο αποφασισμένοι…. ΑΝΤΙΟ ΜΠΑΜΠΗ.

