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ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ ΤΗΣ 15ης  ΙΟΥΛΙΟΥ
Στις 15 Ιουλίου 2015, ημέρα Γενικής Απεργίας στο δημόσιο, οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι με αποφασιστικότητα διαδήλωσαν απαιτώντας να μην περάσει το νέο μνημόνιο, να μην συνεχίσει να εφαρμόζεται η πολιτική της εξοντωτικής λιτότητας και της κοινωνικής βαρβαρότητας που απέρριψαν μαζικά ψηφίζοντας ΟΧΙ στο Δημοψήφισμα της 5 Ιούλιου. 

Κατά τη διάρκεια του μεγάλου απογευματινού συλλαλητηρίου ενάντια στην ψήφιση του τρίτου μνημονίου, ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις επιτέθηκαν με αδικαιολόγητη σφοδρότητα στους διαδηλωτές πνίγοντας το Σύνταγμα και τους γύρω δρόμους στα χημικά, τραυματίζοντας δεκάδες διαδηλωτές και κάνοντας 40 προσαγωγές εκ των οποίων οι 16 μετατράπηκαν σε συλλήψεις. Μεταξύ των συλληφθέντων είναι και πρόεδρος του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου Μάνθος Ταβουλάρης και ο Μιχάλης Γκουντούμας, κοινωνικός λειτουργός, μέλος του Συλλόγου Εργαζομένων στο Ίδρυμα για το Παιδί  «Η Παμμακάριστος». Μαζί τους συνελήφθη και ο βοηθός οπερατέρ Θωμάς Τσιφτέλης, καθώς και άλλοι αγωνιστές, στους οποίους τα όργανα καταστολής συμπεριφέρθηκαν με μεγάλη βαρβαρότητα.
Καταγγέλλουμε την βάρβαρη αστυνομική επίθεση ενάντια στους εργαζόμενους και την νεολαία. Ζητάμε την αθώωση όλων των συλληφθέντων και την απόσυρση όλων των κατηγοριών εις βάρος τους.

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ που ανατρέποντας πραξικοπηματικά το «ΟΧΙ» των εργαζομένων των ανέργων και της νεολαίας και εξαπατώντας τους αισχρά, έφερε νέο μνημόνιο, συμμαχώντας με τα παλιά μνημονιακά κόμματα (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΠΟΤΑΜΙ) και επιχειρεί ξανά με την καταστολή και την ποινικοποίηση των αγώνων να τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους και τη νεολαία.

ΟΧΙ στο νέο Μνημόνιο ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗΣ!

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ!
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MEAAMMNIANAKH ZETTA MAZTPOAHMOY KATEPINA
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