ΣΥΛΛΟΓΟΣ       ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ                                        Ν. ΣΜΥΡΝΗ  31 Μαρτίου 2015
 Π.Ε.  ΝΕΑΣ  ΣΜΥΡΝΗΣ                                                                   

 « Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ  ΣΜΥΡΝΗΣ »                                                              ΑΡ. ΠΡΩΤ: 125
Πληροφορίες: Μελαμπιανάκη Ζέττα  τηλ. 6977 885092                                                            
Μαστροδήμου Κατερίνα τηλ. 6978289035






Πόσα κουλούρια πρέπει να πουληθούν για να πληρωθεί πρόστιμο 5.000 ευρώ;

Δεν υπάρχουν λέξεις να χαρακτηρίσουν την επιβολή προστίμου 5.000 ευρώ σε μια μακροχρόνια άνεργη γυναίκα με κατάκοιτο γονιό που πασχίζει για την επιβίωση πουλώντας κουλούρια στην πλατεία της Νέας Σμύρνης.
Ένα είναι σίγουρο: αυτός που είναι υπεύθυνος για την επιβολή του προστίμου, σίγουρα δεν ξέρει τι θα πει άνεργος, ανασφάλιστος, απελπισμένος. Και το χειρότερο, δεν ενδιαφέρεται να μάθει. 
Γιατί να καταλάβει λοιπόν την Ειρήνη; Γιατί να συμμεριστεί την ανάγκη της να ζήσει με αξιοπρέπεια πουλώντας κουλούρια κάθε πρωί; 
5000 ευρώ πρόστιμο λοιπόν γιατί πουλάει κουλούρια χωρίς άδεια, αφού ο κύριος Δήμαρχος Νέας Σμύρνης αποφάσισε ότι άδειες για «φτωχοδιαβόλους» δεν θα δοθούν για να μη γίνει η πλατεία «γιουσουρούμ». Η ιλουστρασιόν πλατεία μας με τις ακριβές βιτρίνες και τις καφετέριες, τις αλυσίδες φούρνων πολυτελείας, γεμάτη τραπεζοκαθίσματα  που μερικές φορές καλύπτουν κάθε τετραγωνικό του δημόσιου χώρου. Αυτή η πλατεία που «έχει επισκεψιμότητα» πρέπει να μείνει «καθαρή» να είναι όλα ωραία, η κρίση δεν είναι εδώ, είναι κάπου αλλού. 
Η Ειρήνη και οι υπόλοιποι μικροπωλητές «χαλάνε» την αισθητική του χώρου. Αφού λοιπόν δεν ακούνε τις «επανειλημμένες προειδοποιήσεις» που τους λένε σε πολλούς τόνους «να φύγετε από δω να πάτε αλλού», αναλαμβάνει η αστυνομία να τους σπρώξει ξανά στην απελπισία και στην απόγνωση. Εξάντλησε την αυστηρότητά της η αστυνομία (;)…στα κουλούρια. 
Η Ειρήνη είναι μία από μας. Ένας άνθρωπος που παλεύει να ζήσει με αξιοπρέπεια μέσα στην κρίση.
Επειδή καταλαβαίνουμε τι σημαίνει ανεργία, ανασφάλεια.
Επειδή καταλαβαίνουμε τι σημαίνει να παλεύεις καθημερινά για την επιβίωση.
Ζητάμε να αναλάβει τις ευθύνες του ο Δήμαρχος. Να λύσει άμεσα το θέμα: 
Ζητάμε διαγραφή του προστίμου και να δοθούν άδειες στους μικροπωλητές.
Ζητάμε από τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Πανούση να παρέμβει και διορθώσει μια κατάφωρη αδικία μια ανάλγητη συμπεριφορά μια τραγική υποκρισία και αδιαφορία των «τοπικών αρχών».  
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ
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