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	Θέμα :
	« Συνάντηση Συλλόγων της Δ’ Αθήνας »


Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2014, στα γραφεία του Συλλόγου μας,
Μεταμορφώσεως 25, στην Καλλιθέα (3ο Δημ. Σχολείο), στις 8:00 μ.μ.
Συνάδελφοι,
Ένα χρόνο, τώρα, δίνουμε μια ιστορική μάχη για την ύπαρξη της Δημόσιας Παιδείας, ενάντια στο σχολείο της αγοράς και την πολιτική της κατηγοριοποίησης, του κλεισίματος σχολείων και των απολύσεων, που με «εργαλείο» την αξιολόγηση – αυτοαξιολόγηση, προωθεί η κυβέρνηση και οι ευρωπαίοι κηδεμόνες της.
Το επόμενο διάστημα, από τα μέσα του Νοεμβρίου έως το τέλος του Δεκέμβρη, θα δοθεί άλλος ένας γύρος αυτής της μάχης. Στους Συλλόγους Διδασκόντων για να αποτραπεί η αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας. Στην αποτροπή της ατομικής αξιολόγησης των διευθυντών σχολείων και προϊσταμένων νηπιαγωγείων.

Το ΥΠΑΙΘ εντείνει την επίθεση για το πέρασμα της αξιολόγησης, τόσο σε επίπεδο σχολικής μονάδας, όσο και στο επίπεδο της ατομικής αξιολόγησης. Οι δεσμεύσεις που έχουν απέναντι στην πολιτική της Ε.Ε. και της Τρόικας, είναι να ξεκινήσουν την ατομική αξιολόγηση από τις αρχές Γενάρη.
Βασικό μας όπλο αυτή τη στιγμή, αποτελεί η κηρυγμένη από τη ΔΟΕ και την ΑΔΕΔΥ, Απεργία – Αποχή. Στόχος μας να μαζικοποιηθεί σε όλους τους Συλλόγους, ώστε να αποτραπεί η ατομική αξιολόγηση των Διευθυντών – Προϊσταμένων και η αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας.
Πιστεύουμε ότι η ΔΟΕ χρειάζεται να πάρει αποφασιστικά μέτρα για τη μεγιστοποίηση της συσπείρωσης του εκπαιδευτικού κινήματος. Να καταγράψει και να ανακοινώσει τον αριθμό των σχολείων και των Διευθυντών που συντάσσονται με την υπεράσπιση της Δημόσιας Παιδείας. Να προβεί άμεσα σε συγκεντρώσεις στην Αττική, για την οργάνωση του Αγώνα.
Αυτή τη μάχη οφείλουμε να τη δώσουμε με τη μεγαλύτερη δυνατή αποφασιστικότητα, συσπείρωση και μαζικότητα. 

Σας καλούμε να συντονίσουμε τις ενέργειές μας στη Δ’ Αθήνας. Να πάρουμε δύναμη από την ενότητά μας.
Να δώσουμε τη μάχη της συσπείρωσης, σχολείο – σχολείο.

Να πάρουμε μέτρα ενημέρωσης των εργαζόμενων γονέων και της κοινωνίας.

Σας καλούμε την Πέμπτη 20/11/2014, σε συνάντηση των Συλλόγων της Δ’ Αθήνας, στα γραφεία του Συλλόγου μας, Μεταμορφώσεως 25, στην Καλλιθέα (3ο Δημ. Σχολείο), στις 8:00 μ.μ.
ΑΝΥΠΑΚΟΗ ΣΤΙΣ ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟ, ΜΑΖΙΚΟ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΑΓΩΝΑ

 ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ!
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