ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

Ψήφισμα συμπαράστασης στους αιρετούς Π. Βαϊνά και Γ. Χρόνη

Η ΓΣ των Εκπαιδευτικών Π.Ε, Νέας Σμύρνης, εκφράζει τη συμπαράστασή της στο συνάδελφο Παντελή Βαϊνά, αιρετό της Γ΄ Αθήνας, στον οποίο ασκήθηκε εκ νέου ποινική δίωξη την οποία θεωρούμε ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης. 
Οι συνάδελφοι-αιρετοί της Γ΄ Αθήνας Παντελής Βαϊνάς και Γιώργος Χρόνης έχουν μηνυθεί από υποψήφιους διευθυντές μετά από τις κρίσεις των διευθυντών του 2011. Ταυτόχρονα έχει ασκηθεί αγωγή – κατά τη διάρκεια των κρίσεων του 2011 - για "συκοφαντική δυσφήμιση" σε βάρος του Γ. Χρόνη από τον υποψήφιο, κ. Χ. Αλεξανδράτο, για συνδικαλιστικά φυλλάδια που είχαν μοιραστεί το 2009 και το 2010! Ως λόγοι για τις μηνύσεις αναφέρονται η "παράβαση καθήκοντος" και η "κατάχρηση εξουσίας" και όλα αυτά γιατί βαθμολογήθηκαν με πολύ χαμηλό βαθμό από τους αιρετούς.  Οι αιρετοί είχαν δεσμευτεί σε Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων Π.Ε της Γ΄Αθήνας, να κρατήσουν αυτήν την στάση πολλούς μήνες πριν το 2011 και τις κρίσεις των διευθυντών και χωρίς να γνωρίζουν καν ποιοι θα είναι οι υποψήφιοι διευθυντές. Παρόμοια στάση κράτησαν και άλλοι συνάδελφοι/ισσες αιρετοί σε πολλά ΠΥΣΠΕ και ΠΥΣΔΕ σε όλη την Ελλάδα. Είναι σαφές δηλαδή ότι οι υποψήφιοι διευθυντές βαθμολογήθηκαν με την χαμηλότερη βαθμολογία όχι επειδή υπήρχε κάποια "προσωπική διαφορά ή εμπάθεια" αλλά γιατί είχαν σε βάρος τους καταγγελίες από τα συνδικαλιστικά σωματεία της Γ΄Αθήνας για αυταρχική και αντισυναδελφική συμπεριφορά.
     Το αστήρικτο των ισχυρισμών των μηνυτών αποδεικνύεται από το γεγονός ότι η εισαγγελέας Πλημμελειοδικών έκρινε ως αβάσιμη τη μήνυση του κ. Χαρ. Αλεξανδράτου και έθεσε το φάκελο στο αρχείο. Δυστυχώς όμως ο κ. Αλεξανδράτος συνεχίζει με νέες μηνύσεις και αίτηση ανάκλησης της απόφασης με την οποία μπήκε στο αρχείο η υπόθεση. Αποτέλεσμα αυτής της ανάκλησης είναι, ο Εφέτης Εισαγγελέας να συντάξει κατηγορητήριο, να ασκήσει δίωξη κατά του αιρετού Παντελή Βαϊνά για "παράβαση καθήκοντος και κατάχρηση εξουσίας" και να ορίσει τακτική δικάσιμο για τις 19 Γενάρη του 2015.

Είναι σαφές σε όλους πια ότι σε μια περίοδο διαρκούς ποινικοποίησης των αγώνων, σε μια περίοδο που εξαιτίας του νέου, απαράδεκτου, πειθαρχικού δικαίου έχουμε πολλαπλά κρούσματα άδικων διώξεων, οι μηνύσεις, οι αγωγές και οι διώξεις σε βάρος των αιρετών του κλάδου εντάσσονται σε μια γενικότερη προσπάθεια καταστολής της συνδικαλιστικής δράσης.

     Η εκπαιδευτική κοινότητα θα σταθεί αλληλέγγυα στο πλευρό των αιρετών Π. Βαϊνά και Γ. Χρόνη, μέχρι την τελική απαλλαγή τους από κάθε δίωξη. Αυτό εξάλλου δηλώνουν οι χιλιάδες υπογραφές των εκπαιδευτικών καθώς και τα εκατοντάδες ψηφίσματα συμπαράστασης από Συλλόγους Γονέων,  σωματεία, πολιτικούς φορείς που έχουν ήδη συγκεντρωθεί υπέρ των αιρετών.

Το εκπαιδευτικό κίνημα θα βάλει κι ένα τέλος σε αυτές τις πρακτικές που στοχεύουν στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης.

-       Ζητάμε να σταματήσουν τώρα οι μηνύσεις και η δίωξη κατά του Παντελή Βαϊνά. Να αθωωθούν οι συνάδελφοί μας.

-       Ζητάμε από τη Δ.Ο.Ε. να πάρει ξεκάθαρη θέση υπέρ τους και να τους στηρίξει συνδικαλιστικά, οικονομικά και νομικά.
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Ψήφισμα αλληλεγγύης στους εργαζόμενους στον κλάδο του εμπορίου:
Ποτέ δουλειά την Κυριακή!
Η πρόσφατη θεσμοθέτηση της κυριακάτικης εργασίας, είναι ένα τερατώδες μέτρο που μάς αφορά όλους και όλες.

Η υποχρεωτική δουλειά την Κυριακή είναι:

α) Ένα ακριβό δώρο των κυβερνώντων στα μεγάλα πολυκαταστήματα, που ελπίζουν να επωφεληθούν από τη μαζική κατανάλωση σε μέρες αργίας, εξωθώντας στο κλείσιμο τα μικρότερα μαγαζιά, τα οποία δυσκολεύονται να ανταποκριθούν στο κόστος που περιλαμβάνει η επέκταση της λειτουργίας τους. 

β) Ένα κρίσιμο στάδιο στη διαδικασία πειθάρχησης όλων των εργαζομένων, άρρηκτα συνδεδεμένο με εξελίξεις όπως η καταβαράθρωση του βασικού μισθού, η κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, η επέκταση και υπόθαλψη της απλήρωτης εργασίας, η συντήρηση της μαζικής ανεργίας με πάμφθηνες και ανοχύρωτες μορφές προσωρινής και ελαστικής εργασίας-«μαθητείας».
Τα παραπάνω δεν αφορούν μόνο τους εργαζόμενους στο εμπόριο, ούτε μόνο τους μισθωτούς υπαλλήλους – η καμπάνα χτυπάει για όλους μας. 
Ο αγώνας ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης Αργίας και τα «απελευθερωμένα» ωράρια δεν είναι αγώνας μόνο των εργαζόμενων στο εμπόριο.
Όλοι μαζί οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες από όλους τους κλάδους, έχουμε την ευθύνη και τη δύναμη να αγωνιστούμε, να δείξουμε την έμπρακτη ταξική μας αλληλεγγύη και να σταθούμε στο πλάι των εργαζομένων στα καταστήματα. 
Άλλωστε όπως λένε και οι αγωνιζόμενοι εμποροϋπάλληλοι, 
«δεν μας λείπει ο χρόνος για να ψωνίσουμε, μας λείπουν τα χρήματα για να ζήσουμε»!
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Το τραγικό κτιριακό πρόβλημα στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

στην Νέα Σμύρνη, χρειάζεται ριζικές λύσεις και όχι προχειρότητες και ημίμετρα.

Η ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΕΝΑ ΝΕΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΩΡΑ!

Στο Δήμο μας, τα πληθωρικά τμήματα, ο μεγάλος αριθμός μαθητών στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, είναι ένα πρόβλημα εκτός ελέγχου. Δεν περιορίζεται πλέον στην Άνω Νέα Σμύρνη, αλλά έχει επεκταθεί σε όλα τα σχολεία. 

Α. Στην Άνω Νέα Σμύρνη, η κατάσταση είναι τραγική. Φέτος το Σεπτέμβρη, λειτούργησαν και οι 3 αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ στο 7ο Δημοτικό Σχολείο που έχει φέτος 4 τμήματα Πρώτης και συνολικά 380 μαθητές!  Στο 2ο (όμορο) Νηπιαγωγείο φοιτούν ήδη 75 νήπια ενώ το 7ο Δημοτικό έχει μόνο 2 αίθουσες να διαθέσει για την επόμενη χρονιά. 
Πού θα πάνε τον επόμενο Σεπτέμβρη αυτά τα παιδιά; Σε ποιο σχολείο; 

Β. Συνολικά, ο μέσος όρος μαθητών ανά τμήμα συνολικά στη Νέα Σμύρνη για το σχολικό έτος 2014-2015, είναι και πάλι από τους ψηλότερους πανελλαδικά, φτάνοντας στο 23,93. Το 2014-2015, στα δημοτικά σχολεία της Νέας Σμύρνης, φοιτούν 2.992 μαθητές και μαθήτριες, σε 125  τμήματα, 21 από τα οποία είναι 26αρια ενώ υπάρχει και ένα 27αρι! 

Γ. Σε όλα τα σχολεία, έχει καλυφθεί το σύνολο των ελεύθερων αιθουσών. Λειτουργούν ήδη 125 τμήματα, τα σχολεία ΕΑΕΠ δεν έχουν αίθουσες για καλλιτεχνικά, θεατρική αγωγή, μουσική όπως θα έπρεπε, (εργαστήρια δεν είχαμε κι από πριν) και το μέλλον διαγράφεται ζοφερό. 

Κύριε Δήμαρχε, κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι της (πρώην και νυν) πλειοψηφίας, 

· Γιατί σήμερα στη Νέα Σμύρνη τα όρια των Σχολείων έχουν καταργηθεί στην πράξη και τα παιδιά δεν δικαιούνται να φοιτήσουν στο σχολείο της γειτονιάς τους γιατί είναι υπερπλήρες και ψάχνουν θέση σε διπλανά και παραδιπλανά σχολεία ακόμα και στο διπλανό δήμο;

· Γιατί δεν σχεδιάσατε,  δεν προβλέψατε, δεν ακούσατε τη φωνή της εκπαιδευτικής κοινότητας αλλά τη λοιδορήσατε, όταν με αγωνία προειδοποιούσε για το πρόβλημα που έρχεται. 

· Γιατί ακόμα κι όταν το 2012 αναγνωρίσατε εν μέρει το πρόβλημα, νομίσατε ότι θα το λύσετε με 3 ΠΡΟΚΑΤ, (για τα οποία μάλιστα εκτιμούσατε ότι δεν θα χρησιμοποιηθούν όλα) και αγνοήσατε τις προειδοποιήσεις μας; 

Είστε υπεύθυνοι, γιατί, σήμερα η κατάσταση στα δημοτικά σχολεία συνολικά της Νέας Σμύρνης είναι πλέον δραματική.  Η ανοδική πορεία του αριθμού των μαθητών, σας ήταν γνωστή, και συνεχίζεται.  

Παράλληλα, η κατάσταση στα Νηπιαγωγεία της Νέας Σμύρνης είναι ανάλογη.  Τα προνήπια έχουν πλήρως εξοριστεί και τα τμήματα είναι παράλογα πολυπληθή, ιδιαίτερα στην Άνω Νέα Σμύρνη. Χρειάζεται επειγόντως σχεδιασμός για ένα νέο Νηπιαγωγείο. 

Αντί αυτού, μαθαίνουμε με έκπληξη και οργή, ότι το πρόβλημα του οικοπέδου στο 6ο Νηπιαγωγείο δεν έχει ακόμα λυθεί, με αποτέλεσμα οι ιδιώτες (ιδιοκτήτες του) που διεκδικούν την αποζημίωσή τους να απειλούν με κατεδάφιση του κτηρίου! Απαιτούμε να λυθεί άμεσα αυτό το πρόβλημα που δημιουργεί ανασφάλεια σε μαθητές και εκπαιδευτικούς. 
Ρωτάμε:

Ως πότε θα κωφεύει ο Δήμος στο αίτημα όλη της σχολικής κοινότητας για την οικοδόμηση ενός νέου σχολείου και ενός νέου νηπιαγωγείου;  

Ρωτάμε και προειδοποιούμε. Δεν πάει άλλο. Οι αυλές των σχολείων είναι επικίνδυνα γεμάτες, δεν υπάρχει πλέον ελεύθερη αίθουσα για να γίνει νέα αίθουσα διδασκαλίας σε ολόκληρη τη Νέα Σμύρνη. Τι θα κάνετε; 

Το Σεπτέμβρη του 2015, πού θα πάνε τα παιδιά της Νέας Σμύρνης; Σε ποιες αίθουσες;

Απαντήσεις του τύπου «δεν προλαβαίνουμε τώρα, δεν έχουμε λεφτά τώρα, θα δούμε τότε» δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές από τη σχολική κοινότητα. 
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ: Ο ΕΥΦΗΜΙΣΜΟΣ(;) ΤΗΣ ΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Δυο μέρες μετά τις εκλογές για τα υπηρεσιακά συμβούλια, ο υπουργός κατεδάφισης της Παιδείας Λοβέρδος,  μας προειδοποιεί: «Γίνε εθελοντής, θα μαζέψεις μόρια».
Ο εθελοντισμός τους, στοχεύει στην αποποίηση των ευθυνών τους. Ξεκάθαρα επιδιώκουν τον ανταγωνισμό ανάμεσα σε εργαζόμενους και άνεργους, εκμεταλλευόμενοι τον κοινωνικό αυτοματισμό, στοχεύοντας μόνο σε όσους ελπίζουν ή πιστεύουν ότι η συγκέντρωση προϋπηρεσίας θα θεωρηθεί κάποτε προσόν διορισμού. Η ενσωμάτωση με αντάλλαγμα το ξεπούλημα της ανθρωπιάς, οι ψεύτικες υποσχέσεις για εύρεση εθελοντών υποταγμένων, η μετατροπή της εργασίας σε δουλεία συνθέτουν το πλαίσιο στο οποίο πρέπει να τοποθετηθούμε με σαφήνεια. 

Δε δεχόμαστε τη διαστρέβλωση κάθε έννοιας, εις βάρος της ίδιας μας της ζωής. Δηλώνουμε ξεκάθαρα στον Υπουργό, το επιτελείο του και τη συγκυβέρνηση, στην οποία ανήκει ότι:

· Η επάρκεια στα σχολεία σημαίνει πληρότητα - ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ ΤΩΡΑ - ΑΜΕΣΟΙ, ΜΟΝΙΜΟΙ, ΜΑΖΙΚΟΙ ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ, με βάση το χρόνο λήψης πτυχίου και την προϋπηρεσία

· Η πρόσβαση στην εκπαίδευση , το νερό, την υγεία δεν είναι διαπραγματεύσιμες, υπηρεσίες που δίνονται ή κόβονται ανάλογα με τις περιστάσεις - ΔΩΡΕΑΝ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ ΛΑΟ

· Αντιστεκόμαστε μαζί με τη μαχόμενη εκπαίδευση στην αξιολόγηση που οδηγεί στο κλείσιμο σχολείων και τις απολύσεις εκπαιδευτικών και το νέο μισθολόγιο/φτωχολόγιο 

· Το δικαίωμα στην μόνιμη και σταθερή εργασία είναι αδιαπραγμάτευτο - ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ, ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ, ΑΚΩΛΥΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ, ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Συμμετέχουμε και καλούμε όλους τους Συλλόγους Εκπ/κών Π.Ε. και τις ΕΛΜΕ, τη ΔΟΕ και την ΟΛΜΕ, τους συλλόγους και τις ενώσεις γονέων, τους φοιτητικούς συλλόγους, τους μαθητές σε πανελλαδικό-πανεκπαιδευτικό-παλλαϊκό συλλαλητήριο την Παρασκευή 14/11, στη 1.00μ.μ., στα Προπύλαια, διεκδικώντας το σχολείο των αναγκών μας, στην κοινωνία των δικών μας προταγμάτων!

· ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΝΑ ΒΡΟΥΝ ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥΣ.

· Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΜΟΝΟ 

· ΣΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΑΓΩΝΑ, ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ, ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ!
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