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ΠΡΟΣ: ΔΟΕ, ΜΕΛΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΑΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΒΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ

Η συναδέλφισσά μας Αθηνά Κρητικού, δασκάλα του 5ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης, παραπέμπεται στο Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό, με βάση  πόρισμα ΕΔΕ, με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος «με βάση το άρθρο 13 παρ. 8  του ΠΔ 201/1998 το οποίο ορίζει με σαφήνεια ότι οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται». 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων του 5ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης, ο Σύλλογος Γονέων του 5ου Δημοτικού, οι γονείς της τάξης της, και ο Σύλλογός μας, εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας.  Με βάση την εκτίμηση όλων μας προς το συγκεκριμένο πρόσωπο και την Εκπαιδευτικό, που διακρίνεται για τη συνέπεια και την αγάπη της  για τη δουλειά της και τους μαθητές της, πιστεύουμε ότι:  Οι κατηγορίες εναντίον της Αθηνάς Κρητικού, είναι παντελώς αβάσιμες και προσβλητικές και σε καμιά περίπτωση δεν συνάδουν με το ήθος, το χαρακτήρα, τις αρχές και τη συνέπεια του προσώπου που γνωρίζουμε πολύ καλά τουλάχιστον για μια 10ετία. Ουδέποτε βιαιοπράγησε ή τιμώρησε σωματικά παιδί, αντίθετα, πάντα περιβάλλει με αγάπη και φροντίδα τα παιδιά που αναλαμβάνει.

Θεωρούμε ότι ο Εκπαιδευτικός, στις δύσκολες συνθήκες που βρισκόμαστε, και ενώ δίνει την ψυχή του για τη λειτουργία του καταρρέοντος Δημόσιου Σχολείου, θα πρέπει να στηρίζεται και όχι να καταδιώκεται  και να γίνεται αποδιοπομπαίος τράγος για τις τραγικές ελλείψεις του συστήματος. Την όποια δίκαιη οργή για τα προβλήματα των σχολείων πρέπει να την εισπράττουν αυτοί που είναι πραγματικά υπεύθυνοι, η κυβέρνηση  και το Υπουργείο Παιδείας, και όχι να στοχοποιούνται  οι Εκπαιδευτικοί. 

Η συναδέλφισσα Αθηνά δεν είναι μόνη. Η υπόθεση αυτή αφορά όλους και όλες μας. Για όλους τους παραπάνω λόγους, επικαιροποιώντας προηγούμενη απόφασή μας (7/12/2013), αποφασίζουμε ότι:

1. Στηρίζουμε με όλους τους δυνατούς τρόπους τη συναδέλφισσά μας. 
2. Δηλώνουμε προς όλες τις κατευθύνσεις την απόλυτη πεποίθησή μας για αθωότητά της και ζητάμε να απαλλαχθεί από τις κατηγορίες. 

3. Θα παρευρεθούμε στη συνεδρίαση του Πειθαρχικού (που θα γίνει άμεσα) για να δηλώσουμε ότι η Αθηνά πρέπει να αθωωθεί. 
4. Ζητάμε από τη ΔΟΕ και τους Συλλόγους Π.Ε. να στηρίξουν άμεσα με ψηφίσματα συμπαράστασης.

5. Ζητάμε από τη ΔΟΕ νομική και οικονομική στήριξη.
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