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	Αρ. Πρωτ. 836
	Αθήνα 24/01/2024
Προς 
1. Τoν Υπουργό Παιδείας 
κ. Πιερρακάκη Κυριάκο 
2. Την Υφυπουργό Παιδείας
κ. Μακρή Ζέττα
 


Θέμα: «Αίτημα συνάντησης με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας»

Κύριε  Υπουργέ,
Κυρία Υφυπουργέ, 


Επανερχόμαστε, στο αίτημά μας για συνάντηση μαζί σας. Δυστυχώς, η πρώτη μεταξύ μας συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιουλίου, σε πλαίσιο πρώτης γνωριμίας μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, έμελε να είναι και η μοναδική μέχρι σήμερα.
Στο μεγάλο χρονικό διάστημα που έχει μεσολαβήσει λαμβάνονται αποφάσεις και χαράσσονται πολιτικές εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας οι οποίες αγνοούν τις τεκμηριωμένες θέσεις που έχει καταθέσει το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε για όλα τα ζητήματα που απασχολούν τους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης,  αφού δεν υφίσταται διαδικασία θεσμικού διαλόγου, ενώ δεν υπήρξε και καμία ανταπόκριση εκ μέρους σας στην πρόσκληση που σας απευθύναμε για την έναρξη διαλόγου επί της πρότασης της Δ.Ο.Ε. για σύναψη Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.
Ως Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., θεωρούμε επιτακτική την ανάγκη της πραγματοποίησης μιας συνάντησης στην οποία θα συζητηθούν αναλυτικά όλα τα προβλήματα που ταλανίζουν τη δημόσια εκπαίδευση, τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς, προβλήματα που καθημερινά αυξάνονται δυναμιτίζοντας την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων και απαιτούν αποφάσεις και αποτελεσματικές λύσεις προσανατολισμένες στην ενίσχυση του δημόσιου σχολείου. 
Αναμένουμε την άμεση ανταπόκριση στο αίτημά μας. 
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