                                                                  Δελτίο Τύπου
Σήμερα, 21/10/15, πραγματοποιήθηκε στο ΥΠΕΘ μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας από τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων Π.Ε. με βασικά αιτήματα την εξασφάλιση επιπλέον πιστώσεων από το ΠΔΕ προκειμένου να αντιμετωπιστεί το ζήτημα της εξαίρεσης των τριών περιφερειών (Αττική, Ν. Αιγαίο, Δυτ. Μακεδονία) από τη χρηματοδότηση ΕΣΠΑ και να αποκατασταθεί η αδικία εις βάρος των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, που δηλώνοντας ως περιοχές προτίμησης τους τις προαναφερόμενες περιφέρειες, καθώς δεν είχε υπάρξει καμία ενημέρωση από πλευράς υπουργείου Παιδείας, παραμένουν ως σήμερα άνεργοι.
Στο πλαίσιο της πρώτης παράστασης διαμαρτυρίας (2/10/15), ο διευθυντής του γραφείου υπουργού κ. Κατσαρός, αρνούμενος να ικανοποιήσει το αίτημα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών ειδικοτήτων για ανάκληση των προσλήψεων και εκ νέου κατάθεση αιτήσεων, είχε δεσμευτεί ως προς τα εξής: 1. Ότι θα διερευνηθεί ο λόγος για τον οποίον οι εκπαιδευτικοί δεν ήταν ενήμεροι για την εξαίρεση των τριών περιφερειών («περιοχές εξόδου») 2. Ότι πριν από την πραγματοποίηση της δεύτερης φάσης προσλήψεων (που ο ίδιος τοποθέτησε χρονικά στις 12/10) και προκειμένου να καλυφθούν τα σχολεία των εν λόγω περιοχών, θα εξασφαλίζονταν επιπλέον πιστώσεις από το ΠΔΕ. Στις επόμενες δύο προγραμματισμένες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στο ΥΠΕΘ (5 και 7/10/15) η πολιτική ηγεσία αρνήθηκε να συναντήσει και να ενημερώσει τους εκπαιδευτικούς και τους εκπροσώπους των συλλόγων τους. Στις 7/10/15 κατατέθηκε υπόμνημα στο γραφείο υπουργού ζητώντας απαντήσεις για όλα τα παραπάνω.

Κατά τη σημερινή ενημέρωση των εκπροσώπων των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων Π.Ε, και ενώ επίκειται η δεύτερη φάση προσλήψεων, οι σύμβουλοι του γραφείου υπουργού κ. Αθανασόπουλος και κ. Πολίτης, παρά τις προηγούμενες δεσμεύσεις του κ. Κατσαρού, δεν έδωσαν καμία απάντηση ούτε ως προς τον αριθμό των πιστώσεων που εξασφαλίστηκαν από το ΠΔΕ, ούτε βέβαια και ως προς το τι μέλλει γενέσθαι με τους εκατοντάδες άνεργους συναδέλφους. Μετά από επίμονο αίτημα των παριστάμενων εκπαιδευτικών, των μελών των επιστημονικών τους συλλόγων και των εκπροσώπων της ΔΟΕ, δεσμεύτηκαν να αναφέρουν τα αιτήματα στην πολιτική ηγεσία. Οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν με τη σειρά τους ότι σε καμία περίπτωση η δέσμευση αυτή δεν τους καλύπτει και ότι δεν θα αποχωρήσουν από το χώρο του υπουργείου Παιδείας εάν δεν λάβουν σαφείς απαντήσεις στα ερωτήματα που από καιρό έχουν θέσει. Η συνάντηση έλαβε τέλος με τη διαβεβαίωση από πλευράς των συμβούλων του υπουργού ότι θα ζητούνταν από τον κ. Κατσαρό να ενημερώσει ο ίδιος τους εκπαιδευτικούς. Ο κ. Κατσαρός ουδέποτε εμφανίστηκε να ενημερώσει τους συγκεντρωμένους εκπαιδευτικούς,  και ορίστηκε έτσι επιτροπή για να αναζητήσει πλέον εκπρόσωπο της πολιτικής ηγεσίας στον τρίτο όροφο του ΥΠΕΘ! Ακολούθησε μία παρωδία, κατά την οποία το γραφείο Τύπου του υπουργού ψευδώς ανέφερε επί πολλή ώρα ότι κανένας από την πολιτική ηγεσία δεν βρίσκεται εντός υπουργείου για να απαντήσει στους εκπροσώπους των εκπαιδευτικών. Μόνο αφού έγινε αντιληπτό ότι δεν υπήρχε πρόθεση αποχώρησης από την πλευρά των εκπαιδευτικών ο κ. Μπούβαλης (γραφείο Τύπου) ήρθε τελικά σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον κ. Κατσαρό, ο οποίος όμως δήλωσε ότι βρίσκεται σε προγραμματισμένη σύσκεψη, αλλά και ότι δεν έχει καμία απάντηση να δώσει πέρα από αυτές που είχε δώσει στους εκπροσώπους των εκπαιδευτικών κατά τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 2/10. Η επιτροπή των εκπαιδευτικών επέμεινε για να ακούσει από τον κ. Μπούβαλη ότι ο κ. Κατσαρός παραπονείται ότι έχει πέσει θύμα bullying!!! Η σύσκεψη κάποια στιγμή έλαβε τέλος και έκπληκτοι οι εκπαιδευτικοί διαπιστώσαμε ότι επρόκειτο για σύσκεψη του συστεγαζόμενου υπουργείου αθλητισμού, στην οποία, βέβαια, προφανώς ο κ. Κατσαρός ουδέποτε έλαβε μέρος. Προχωρώντας στα ενδότερα του υπουργείου και με την ασφάλεια να μας ακολουθεί, βρήκαμε καταφύγιο σε ένα γραφείο, όπου στο βάθος καθόταν ο κ. Κατσαρός! Η έκπληξή μας ήταν το ίδιο μεγάλη όσο και η δική του! Ο εμπαιγμός αποκαλύφθηκε και για άλλη μία φορά δηλώσαμε ότι δεν επρόκειτο να αποχωρήσουμε αν δεν μας δώσει σαφείς απαντήσεις. Δεν τις πήραμε, βέβαια, για ακόμη μία φορά και επιμείναμε στην αρχική μας απόφαση να παραμείνουμε εντός του υπουργείου και να προχωρήσουμε σε κατάληψη του κτηρίου, αφού επρόκειτο και να διανυκτερεύσουμε μαζί με τους υπόλοιπους συναδέλφους μας που  περίμεναν τα νεότερα στο ισόγειο του υπουργείου. Ως δια μαγείας, ο κ. Κατσαρός εκλήθη να συνομιλήσει στο τηλέφωνο, για να μας ενημερώσει λίγο αργότερα ότι ο υπουργός κ. Φίλης τού δήλωσε ότι ήταν διατεθειμένος, αφού ενημερωθεί(!), να επικοινωνήσει τηλεφωνικά(!) με τρεις από εμάς. Η λύση αυτή δεν ικανοποίησε, όπως ήταν αναμενόμενο, κανέναν από την ορισμένη αντιπροσωπεία των εκπαιδευτικών και μετά από συνεννόηση με τους συναδέλφους που βρίσκονταν στο ισόγειο, δηλώσαμε στον κ. Κατσαρό ότι ή θα ενημέρωνε και τους σαράντα περίπου εκπαιδευτικούς για τα όσα του είχαν διαμηνυθεί από τον κ. Φίλη, αφού βέβαια θα έδινε εντολή στις αστυνομικές δυνάμεις να τους επιτρέψουν να ανέβουν στον τρίτο όροφο, ή θα αναλάμβανε την πολιτική ευθύνη για την κατάληψη του υπουργείου παιδείας. Ακολούθησε νέα τηλεφωνική επικοινωνία με τον υπουργό, που είχε ως αποτέλεσμα τον ορισμό συνάντησης με τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων και παρουσία του συνδικαλιστικού τους οργάνου για την Πέμπτη 22/10/15 στις 22:00 και με τη δέσμευση από πλευράς υπουργείου ότι θα δοθούν πλέον συγκεκριμένα στοιχεία και απαντήσεις.
Ακολούθησε συνέλευση με συμμετοχή όλων των παρευρισκομένων εκπαιδευτικών κατά την οποία αποφασίστηκαν τα εξής:

1. Να λήξει προσωρινά η κατάληψη του ΥΠΕΘ μέχρις ότου πραγματοποιηθεί το καθορισμένο ραντεβού με τον υπουργό.

2. Αν η λύση που θα προταθεί από τον υπουργό δεν κριθεί ικανοποιητική από την ορισμένη επιτροπή των εκπαιδευτικών, η ίδια η επιτροπή θα παραμείνει και θα ανακαταλάβει χώρο του υπουργείου παιδείας.
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Ο εμπαιγμός της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΘ είναι ολοφάνερος. Η προχειρότητα σε ό,τι αφορά τον εκπαιδευτικό σχεδιασμό και η πολιτική που ακολουθείται μετατρέπει εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς σε έρμαια των προγραμμάτων που έρχονται και παρέρχονται και σταματούν να καλύπτουν περιοχές βάσει πλασματικών εισοδηματικών κριτηρίων. Τα κενά στα σχολεία παραμένουν, η πρόσβαση του μαθητικού πληθυσμού στην πολύπλευρη μόρφωση  καθορίζεται πλέον από την κατανομή των πιστώσεων όταν και αν αυτές εξασφαλίζονται. Οι ελαστικές σχέσεις εργασίας τείνουν να γίνουν καθεστώς και οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί που καλύπτουν πάγιες ανάγκες του εκπαιδευτικού συστήματος έρχονται αντιμέτωποι με ολοένα και επιδεινούμενες εργασιακές συνθήκες.
Οι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων Π.Ε. καλούμε όλους τους συναδέλφους μας, μόνιμους και αναπληρωτές, τους επιστημονικούς συλλόγους και τα συλλογικά μας όργανα σε νέα κινητοποίηση την Πέμπτη 22/10/15, στις 20:30, στο ΥΠΕΘ πριν από την προκαθορισμένη συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας. Συστράτευση για να ανακτήσουμε την αξιοπρέπεια για εμάς και τους μαθητές μας. 
Απαιτούμε

Άμεση επίλυση του ζητήματος με τις τρεις εξαιρεθείσες περιοχές και κάλυψη των κενών μέσω ΠΔΕ και κρατικού προϋπολογισμού.
Διασφάλιση της  συνέχισης λειτουργίας των δημοτικών σχολείων ΕΑΕΠ και σύσταση οργανικών θέσεων εργασίας για τους μεταταχθέντες μόνιμους και τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς.

Μαζικούς διορισμούς για όλους τους εκπαιδευτικούς.

                                 Οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

