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Κ Α Θ Ε   Α Ρ Μ Ο Δ Ι Ο  Δ Ι Κ Α Σ Τ Η Ρ Ι Ο  Κ Α Ι  Α Ρ Χ Η

Ε Ξ Ω Δ Ι Κ Η   Γ Ν Ω Σ Τ Ο Π Ο Ι Η Σ Η

Της πρωτοβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ», που εδρεύει στη Νέα Σμύρνη, επί της οδού  Ευξείνου Πόντου 73 ΤΚ 17341, email: syllogosnsm@gmail.com, όπως εκπροσωπείται νόμιμα.
Κ Α Τ Α

1. Του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κυριάκου Πιερρακάκη, που κατοικοεδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, επί της οδού Ανδρέα Παπανδρέου αριθ. 37
2. Της Υπουργού Εσωτερικών Νίκης Κεραμέως που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Βασιλίσσης Σοφίας, αρ. 15
3. Της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Δόμνας Μιχαηλίδου που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Σταδίου αριθ. 29 και
4. Την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας, που εδρεύει στην Νέα Σμύρνη, Λεωφόρος Συγγρού 165, ΤΚ 17121, όπως εκπροσωπείται νόμιμα
………………..

Αποτελούμε πρωτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση η οποία ιδρύθηκε το 1978 και φέρει την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ –Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ» με έδρα το Δήμο Νέας Σμύρνης, η οποία έχει συσταθεί νόμιμα αρχικά με την υπ. αριθμ. 446/1978 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και στη συνέχεια έχει καταχωρηθεί στα βιβλία σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 7734 και στη συνέχεια με αριθμό 79/1999. Είμαστε  πρωτοβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο, μέλη του οποίου είναι οι εκπαιδευτικοί των δημοτικών σχολείων και νηπιαγωγείων που υπηρετούν στην περιφέρεια του Δήμου Νέας Σμύρνης με οποιαδήποτε σχέση εργασίας καθώς και στο 1ο ΚΕΔΑΣΥ Δ΄ Αθήνας. 
Σκοπός του Συλλόγου μας είναι, μεταξύ άλλων, η συνένωση των μελών του σε ενιαία κοινωνική και επαγγελματική δύναμη για συλλογική ενάσκηση των συνταγματικών τους δικαιωμάτων και ειδικά του δικαιώματος να αναφέρονται στις αρχές να συνέρχονται και να συνεταιρίζονται, η αλληλεγγύη μεταξύ των μελών του Συλλόγου και η ηθική και υλική ενίσχυση των για την προαγωγή του ελληνικού και κοινωνικού συνόλου με την προαγωγή της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, η βελτίωση των οικονομικών και επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του Συλλόγου. Ειδικοί σκοποί του Συλλόγου είναι μεταξύ άλλων, η προαγωγή της επαγγελματικής συνείδησης και του συνδικαλιστικού καθήκοντος των μελών του, η υπεράσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών των μελών του Συλλόγου πρωταρχικού κοινωνικού κυττάρου για την ανάπτυξη της εκπαίδευσης και της χώρας γενικότερα καθώς και η καλλιέργεια των ιδανικών της ελευθερίας της ειρήνης και της δημοκρατίας (άρθρο 4).
Ο Σύλλογός μας εκπροσωπείται από τα πρόσωπα που υπογράφουν την παρούσα σύμφωνα με το τελευταίο πρακτικό αρχαιρεσιών του στις 7/12/2023 σε συνδυασμό και με την από 12/12/2023 συγκρότηση του Δ.Σ. του σε σώμα.

Την 27-3-2024 πραγματοποιήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας με καταστατική απαρτία, με θέμα το αγωνιστικό πλαίσιο του Συλλόγου το επόμενο διάστημα, τις μορφές αγώνα που θα επιλέξει για την υπεράσπιση του δημόσιου δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης και οι μορφές αγώνα που θα προτείνει προς τη Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας (Δ.Ο.Ε.) αλλά και γενικότερα ζητήματα αγωνιστικών διεκδικήσεων αναφορικά με τα προβλήματα της εκπαίδευσης, εντός του τοπικού πεδίου αρμοδιότητας του Συλλόγου μας.
Στη Γενική μας Συνέλευση, διατυπώθηκε η αγανάκτηση και αντίθεση της συνδικαλιστικής μας οργάνωσης, με το περιεχόμενο της υπό στοιχ. 9950/ΓΔ5/27-1-2023 Υ.Α. με τίτλο «Ρύθμιση ειδικότερων και λεπτομερειακών θεμάτων σχετικά με την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και των μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και τη διαδικασία διενέργειάς της» της υπό στοιχ. 118891/ΓΔ5/23-10-2023 Εγκυκλίου του Γενικού Γραμματέα του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων με τίτλο «Οδηγίες αναφορικά με την διαδικασία αξιολόγησης εκπαιδευτικών και μελών ΕΕΠ – ΕΒΠ σχολικού έτους 2023-2024» και ειδικότερα τις παραγράφους που αναφέρονται στις πειθαρχικές και διοικητικές κυρώσεις των εκπαιδευτικών και την μεταγενέστερη 41539/ΓΔ5/ 17-1-2024 Εγκύκλιο του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου  Παιδείας και Θρησκευμάτων  με τίτλο «Οδηγίες αναφορικά με την διαδικασία αξιολόγησης εκπαιδευτικών και μελών ΕΕΠ -ΕΒΠ» στην οποία μεταξύ άλλων προβλέπεται «Για τη διενέργεια της διαδικασίας έχει εκπονηθεί ειδική ψηφιακή εφαρμογή – πλατφόρμα, σύμφωνα με τις προβλέψεις του αρ. 81 του ν. 4823/2021 (Α/136) και της προαναφερθείσας υπό στοιχεία 12980/Ε3/3.2.2023 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Β’ 602)» οι οποίες εκδόθηκαν κατ’ εφαρμογή και κατ’ εξουσιοδότηση των διατάξεων των άρθρων 33, 34 και 35 ν. 4692/2020 και των άρθρων 231 και 233 ν. 4823/2021  της υπ’ αριθμ. 28857/Ε3/20-3-2024 Εγκυκλίου Γ.Γ. Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με τίτλο «Οδηγίες αναφορικά με τη διαδικασία αξιολόγησης εκπαιδευτικών και μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ σχολικών μονάδων, ΚΕΔΑΣΥ και ΣΔΕΥ (ΕΔΥ) – Έναρξη διαδικασίας αξιολόγησης για το Πεδίο Β» καθώς και της μεταγενέστερης με αριθμ. 29287/Ε3/20-3-2024  και κάθε άλλης κανονιστικής πράξης που εκδόθηκε ή θα εκδοθεί κατ’ εφαρμογή και κατ’ εξουσιοδότηση των άρθρων 33, 34,35 και 36 του Ν. 4692/20 και των άρθρων 56 έως 83 και του άρθρου 97 του Ν. 4823/21. 

Παράλληλα, επισημάνθηκε ότι οι συνθήκες εργασίας των μελών μας επιδεινώνονται διαρκώς, με ευθύνη του εργοδότη μας (Υπουργείου Παιδείας και της Διεύθυνσης ΠΕ Δ Αθηνών). Μέχρι και σήμερα, η Δ Διεύθυνσης ΠΕ δεν έχει εξασφαλίσει την ομαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων της Νέας Σμύρνης, αφού: 

Μέχρι και σήμερα, δεν έχουν στελεχωθεί τα τμήματα μοναδικά τμήματα ΖΕΠ της περιοχής ευθύνης μας (2ο και 4ο Δημ. Σχολεία Νέας Σμύρνης), παρά τα υποβληθέντα αιτήματα και την προφανή αναγκαιότητα. Μέχρι σήμερα δεν έχουν στελεχωθεί ιδρυθέντα Τμήματα Ένταξης (7ο Δημοτικό, 4ο Δημοτικό) παρά τα υποβληθέντα αιτήματα και την προφανή αναγκαιότητα.

Η Δ Διεύθυνση ΠΕ Αθηνών δεν έχει προνοήσει για επαρκή αριθμό αναπληρωτών εκπαιδευτικών για να καλυφθούν οι ανάγκες κενών λόγω ασθενείας. Αντίθετα, επαναλαμβάνονται – όπως έχει καταγγελθεί σε έγγραφα του Συλλόγου μας- προφορικές οδηγίες –εντολές από την Δ Διεύθυνση για ανάθεση διδασκαλίας σε σχολική τάξη και κάλυψη  όποιων βραχυχρόνιων αλλά και μακροχρόνιων κενών από εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης γεγονός το οποίο εκθέτει σε κίνδυνο τους μαθητές/τριες που έχουν στην προσωπική τους ευθύνη. Προκαλείται διαρκής αναστάτωση στα προγράμματα των σχολικών μονάδων, λόγω προφορικών απαιτήσεων για τροποποιήσεις ωραρίου ειδικοτήτων και επομένως των προγραμμάτων των αντίστοιχων σχολικών μονάδων στο μέσον του σχολικού έτους. 

Επιπλέον, επιδεικνύεται έλλειψη πολιτικής βούλησης για την αντιμετώπιση των κτιριακών προβλημάτων των Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων της περιοχής ευθύνης του σωματείου μας. Η Δ Διεύθυνση ΠΕ Αθηνών απέρριψε το υποβληθέν αίτημα (10-11-2023) για ίδρυση νέου νηπιαγωγείου στη θέση του Παραρτήματος του 3ου Νηπιαγωγείου Νέας Σμύρνης  το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 1,9 χιλιομέτρων από το κυρίως κτίριο γεγονός το οποίο σημαίνει καθημερινή μετακίνηση και ταλαιπωρία για 35 νήπια και προνήπια. Δεν έχει προβεί μέχρι και σήμερα σε ενέργειες για να αντικατασταθούν με σταθερές δομές οι αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ οι οποίες μέχρι σήμερα στεγάζουν νήπια-προνήπια.  

Επισημάνθηκε επιπλέον ότι: 

Ο θεσμός της ειδικής αγωγής δεν αντιμετωπίζεται ως αναπόσπαστο μέρος της βασικής εκπαίδευσης πανελλαδικά αλλά και στα σχολεία αρμοδιότητας του Συλλόγου μας. 

Η ισχύς παρωχημένων αναλυτικών προγραμμάτων με κατεύθυνση διδακτικών μεθόδων αναντίστοιχων με τις ηλικιακές ομάδες των μαθητών/τριών, χωρίς την ενίσχυση της βιωματικής μάθησης καθώς και ο απαράδεκτος θεσμός της αναπλήρωσης δημιουργούν ένα δυσμενές παιδαγωγικό πλαίσιο. 

Υπάρχει διαρκής πολυεπίπεδη υποβάθμιση της προσχολικής αγωγής. 

Με τα ως άνω κατηγοριοποιούνται οι σχολικές μονάδες, το μαθητικό και εκπαιδευτικό δυναμικό και δημιουργείται ένα ανεδαφικό και ασφυκτικό πλαίσιο γραφειοκρατικής λειτουργίας του σχολικού θεσμού το οποίο αντιτίθεται στις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης στο χαρακτήρα του δημόσιου σχολείου και στον εκπαιδευτικό ρόλο των μελών μας – εκπαιδευτικών.    

Τα ως άνω δημιουργούν ένα συνολικά επιβαρυμένο πλαίσιο και περιβάλλον στο οποίο καλούνται τα μέλη – εκπαιδευτικοί του Συλλόγου μας να ασκήσουν τα διδακτικά τους καθήκοντα και να υποστηρίξουν την ισότιμη και για όλους τους μαθητές παρεχόμενη γνώση στο δημόσιο σχολείο, ο ρόλος του οποίου, οι συνθήκες και ο χαρακτήρας αναιρούνται με το περιεχόμενο των νόμων 4692/20 και 4823/21 καθώς και των σχετικών υπουργικών αποφάσεων και εγκυκλίων που εκδόθηκαν από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και τους Γενικούς Γραμματείς αυτού.

Αντί όμως να μεριμνήσει για όλα τα παραπάνω προβλήματα και να αναζητήσει λύσεις μέσω της απαιτούμενης διαδικασίας διαλόγου και διαβούλευσης με τους εκπροσώπους μας, η προσπάθεια της κυβέρνησης και του Υπουργείου Παιδείας επικεντρώνεται στο να ιδιωτικοποιήσει την εκπαίδευση, να κατηγοριοποιήσει τα σχολεία, να διαιρέσει τον εκπαιδευτικό κόσμο δημιουργώντας ανταγωνισμό μεταξύ τους και βαθμοθηρία, να αναλώσει άπειρες ώρες εργασίας σε εσωτερικές διαδικασίες αντί παιδαγωγικού έργου, να πειθαναγκάσει τον εκπαιδευτικό κόσμο να συμμορφωθεί στις υποδείξεις του Υπουργείου με τίμημα την ματαίωση της υπηρεσιακής του εξέλιξης και  να δημιουργήσει στην κοινή γνώμη και τους γονείς την πεποίθηση ότι για την όποια κακή κατάσταση της δημόσιας παιδείας δεν ευθύνεται το κράτος και οι κυβερνήσεις, η εγκατάλειψη των σχολικών υποδομών και η ελλιπής στελέχωση από ικανό αριθμό εκπαιδευτικού και λοιπού προσωπικού, αλλά οι εκπαιδευτικοί που δεν αξιολογούνται για το έργο τους, πράγμα που στην πράξη ωθεί τους γονείς στα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια αφού απαξιώνει τα δημόσια.

Έχοντας τον σκοπό αυτόν το Υπουργείο Παιδείας προχώρησε πρόσφατα στην έκδοση της υπ. αριθμ. 28857/Ε3/20-03-2024 εγκυκλίου του, με την οποία προχωρά εσπευσμένα στην έναρξη της διαδικασίας αξιολόγησης των εκπαιδευτικών στο Β΄ πεδίο όπου αναφέρει ότι «…μέχρι τις 02.04.2024 να έχει οριστεί ημερομηνία κατά την οποία πρέπει οι αξιολογούμενοι/ες να έχουν καταχωρίσει στην ειδική ψηφιακή εφαρμογή…» έκθεση αυτοαξιολόγησης και ηλεκτρονικό φάκελο. Η εγκύκλιος δεν αφορά μόνο τους νεοδιόριστους. Αφορά όλους τους /τις εκπαιδευτικούς, ακόμα κι αν δεν έχουν κάνει την αξιολόγηση των πεδίων Α1 και Α2. Αρα επισπεύδεται πριν καν ολοκληρωθούν οι προηγούμενες διαδικασίες (Α1, Α2).

Μάλιστα, σε μια απέλπιδα προσπάθεια να εκβιάσει και να τρομοκρατήσει τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που αφορά στη συγκεκριμένη εγκύκλιο κραδαίνει ξανά τον «μπαμπούλα» των ποινών. Αναφέρει μεταξύ άλλων ότι «…η παρεμπόδιση της διαδικασίας αξιολόγησης σε κάθε στάδιο αυτής επιφέρει την απαρέγκλιτη εφαρμογή των κείμενων διατάξεων, προκειμένου να παρέχεται ακώλυτα/ανεμπόδιστα η παροχή δημόσιας υπηρεσίας…», υπονοώντας τις διατάξεις του νέου ποινικού κώδικα που ψηφίστηκε πριν από λίγο καιρό. Έτσι προτιμά  να εκφοβίζει αγωνιζόμενους εκπαιδευτικούς την ίδια στιγμή που δεν παίρνει κανένα ουσιαστικό μέτρο για την πραγματική στήριξη των σχολείων, των εκπαιδευτικών και των μαθητών. Οι απειλές και η τρομοκρατία είναι τα μόνα εργαλεία που απέμειναν στο Υπουργείο Παιδείας για να υλοποιήσει την απαράδεκτη πολιτική του.

Επιπλέον, ο Υπουργός Παιδείας εξέδωσε την ίδια ημέρα και την υπ. αριθμ. 29287/Ε3/20.3.2024 εγκύκλιο, με την οποία κοινοποιεί σε όλες τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης διάφορες δικαστικές αποφάσεις που κήρυξαν παράνομες απεργίες της ΔΟΕ και της ΟΛΜΕ και ζητά τη λήψη πειθαρχικών μέτρων και επιβολής ποινών, παρεμβαίνοντας με τον τρόπο αυτό στη λειτουργία των πειθαρχικών οργάνων της εκπαίδευσης και επιβάλλοντας την κατεύθυνση που επιθυμεί, ενέργεια η οποία πλήττει την ανεξαρτησία των πειθαρχικών και υπηρεσιακών οργάνων και το δικαίωμα της συνδικαλιστικής δράσης.

Έχοντας υπόψη την παραπάνω πρόσφατη εξέλιξη, ο σύλλογός μας συγκάλεσε έκτακτη Γενική του Συνέλευση σύμφωνα με τα άρθρα 15, 16, 17, 18 του καταστατικού μας, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 27/3/2024 και αποφάσισε να διαμαρτυρηθεί για όλα τα παραπάνω, να κηρύξει απεργία-αποχή για όσα αναφέρονται στο αιτητικό της παρούσας και να καλέσει τις υπερκείμενες συνδικαλιστικές οργανώσεις (Δ.Ο.Ε, Α.Δ.Ε.Δ.Υ) να λάβουν ανάλογες αποφάσεις, τόσο για τη διεκδίκηση λύσεων στα προβλήματα της εκπαίδευσης, όσο και για την απόσυρση των εγκυκλίων του Υπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με αριθμούς 28857/Ε3/20-03-2024 και 29287/Ε3/20.3.2024 υπογραφόμενες με εντολή Υπουργού από τον γενικό γραμματέα Ιωάννη Κατσαρό.
    Για όλους τους ανωτέρω λόγους, που αποτελούν τις αιτίες για την παρούσα απεργιακή μας κινητοποίηση, επισημαίνουμε τα εξής:
Επειδή η ανωτέρω απόφαση και εγκύκλιοι σε εφαρμογή του συστήματος αξιολόγησης, βάλλουν κατά του συστήματος της ουσιαστικής, καθολικής, αμερόληπτης και αποτελεσματικής άσκησης των καθηκόντων των εκπαιδευτικών, της ολόπλευρης παιδαγωγικής ανάπτυξης των μαθητών και γενικά κατά του ρόλου του δημόσιου σχολείου.

Επειδή οι ανωτέρω εγκύκλιοι και υπουργικές αποφάσεις περιλαμβάνουν πρωτογενώς κανόνες δικαίου κατά παράβαση της αρχής της νομιμότητας, της χρηστής διοίκησης και της συνταγματικής αρχής της διάκρισης των εξουσιών.

Επειδή για την εφαρμογή του συστήματος προβλέπεται η συλλογή, επεξεργασία και αποθήκευση  ευαίσθητων ατομικών  στοιχείων που άπτονται της προσωπικής και υπηρεσιακής εξέλιξης και στάσης των διοικουμένων και τρίτων προσώπων  χωρίς την συναίνεσή τους κατά παράβαση των άρθρων 2, 24, 26 του Ν 4624/2019 και της οδηγίας 2016/680.

Επειδή το απεργιακό δικαίωμα κατοχυρώνεται ως ατομικό δικαίωμα από τη διάταξη του άρθρου 23 παρ. 2 του Συντάγματος, με την οποία ορίζεται ότι «η απεργία αποτελεί δικαίωμα και ασκείται από τις νόμιμα συστημένες συνδικαλιστικές οργανώσεις για τη διαφύλαξη και προαγωγή των οικονομικών και εργασιακών γενικά συμφερόντων των εργαζομένων», αλλά και από την ΕΣΔΑ στo άρθρο 11 § 1 της οποίας παρουσιάζεται η συνδικαλιστική ελευθερία ως μια μορφή ή μια ειδική πτυχή της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι.

Επειδή αξιώνουμε να εισακουστούν οι θέσεις μας για την ουσιαστική ενίσχυση του εκπαιδευτικού συστήματος, πραγματοποιώντας απεργία/αποχή/στάσεις εργασίας ενάντια στην διαδικασία αξιολόγησης των υπό στοιχεία  9950/ΓΔ5/27-1-2023 Υ.Α. του Υπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 118891/ΓΔ5/23-10-2023 Εγκυκλίου του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και την μεταγενέστερη 41539/ΓΔ5/17-1-2024 Εγκύκλιο του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ιδίως δε αξιώνοντας την κατάργηση και απόσυρση των προαναφερόμενων εγκυκλίων του Υπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με αριθμούς 28857/Ε3/20-03-2024 και 29287/Ε3/20.3.2024.
Επειδή η πολιτεία και η Δ Διεύθυνση παραλείπουν ως οφείλουν να επιλύσουν ζητήματα τα οποία αφορούν την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων, όπως ο έγκαιρος διορισμός εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής και οι προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών για την αναπλήρωση ασθενούντων, δρομολόγηση επίλυσης οξυμμένων κτιριακών προβλημάτων, δηλαδή παραλείπουν την προστασία των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών και μαθητριών μας παρά τις διαρκείς εκκλήσεις μας. 

Επειδή στο πλαίσιο αυτό, απόφαση της Γενικής Συνέλευσής μας αποφασίσαμε ότι για εμάς έχει ζωτική σημασία η προάσπιση του εκπαιδευτικού μας έργου και των δικαιωμάτων μας και θα συνεχίσουμε τις αγωνιστικές μας κινητοποιήσεις από κοινού με άλλους συλλόγους και ενώσεις εκπαιδευτικών, με στόχο να ληφθούν υπόψιν οι προτάσεις μας για την ουσιαστική ενίσχυση του δημόσιου εκπαιδευτικού συστήματος. 

Γ Ι Α  Τ Ο Υ Σ  Λ Ο Γ Ο Υ Σ   Α Υ Τ Ο Υ Σ

Και με τη ρητή επιφύλαξη κάθε δικαιώματός μας

Διαμαρτυρόμαστε για την αυταρχική και αντιεκπαιδευτική πολιτική και συμπεριφορά της Κυβέρνησης και των αρμόδιων οργάνων της.

ΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΗΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ  ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΠΟΧΗ μέχρι και τις 21/6/2024 από κάθε διαδικασία ή ενέργεια που συνδέεται με την άσκηση των καθηκόντων μας που αφορούν στις διαδικασίες της ατομικής αξιολόγησης που προβλέπονται από τις διατάξεις των 9950/ΓΔ5/27-1-2023,118891/ΓΔ5/23-10-2023, τις μεταγενέστερες 41539/ΓΔ5/17-1-2024, 28857/Ε3/20-3-2024, 29287/Ε3/20-3-2024 και κάθε άλλης κανονιστικής πράξεως που εκδόθηκε ή θα εκδοθεί κατ’ εφαρμογή και κατ’ εξουσιοδότηση των άρθρων 33, 34, 35 και 36 ν.4692/2020 και των άρθρων 56 έως 83 και 97 ν.4823/2021 και 
Ζ Η Τ Α Μ Ε
1) Την απόσυρση υπό στοιχεία της 9950/ΓΔ5/27-1-2023 ΥΑ του Υπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, της 118891/ΓΔ5/23-10-2023 Εγκυκλίου του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και των εγκυκλίων 41539/ΓΔ5/17-1-2024, 28857/Ε3/20-3-2024 και  29287/Ε3/20-3-2024 του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, καθώς και την άμεση διακοπή/ανάκληση κάθε πράξης αξιολόγησης ως προβλέπεται στην ανωτέρω κανονιστική ρύθμιση,    

2) Την λήψη ουσιαστικών μέτρων για την επίλυση των προβλημάτων στην περιοχή της Νέας Σμύρνης –περιοχή ευθύνης της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας με σκοπό την ανέγερση (εναλλακτικά ενοικίαση) νέων σύγχρονων σχολικών κτιρίων, καθώς και την άμεση πρόσληψη εκπαιδευτικών στα τμήματα ΖΕΠ και Τμήματα Ένταξης καθώς και για αναπλήρωση ασθενούντων αλλά και το σεβασμό και τη στήριξη στο έργο των εκπαιδευτικών από τη Διεύθυνση Δ Αθηνών. 
Με τη ρητή επιφύλαξη κάθε άλλου δικαιώματός μας, αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς αυτούς προς τους οποίους απευθύνεται και κοινοποιείται προς γνώση τους και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρη την παρούσα στις εκθέσεις επιδόσεώς του.

                           Νέα Σμύρνη,  28 Μαρτίου  2024
Η Πρόεδρος                                                  Η Γενική Γραμματέας

           ΚΑΡΑΜΠΑ ΣΟΦΙΑ                                           ΒΕΖΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
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