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  ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ Ν.54

Την Τρίτη 13/10, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του ΔΣ του Συλλόγου μας με τον Δ/ντη της Δ Διεύθυνσης κ. Χατζηδημητρίου. Παρόντα ήταν 3 μέλη του ΔΣ (Η πρόεδρος, η αντιπρόεδρος και ένα μέλος). Από την πλευρά μας τέθηκαν τα παρακάτω θέματα: 
1. Τα κενά στα σχολεία εξακολουθούν να είναι σοβαρά. 
Λείπουν εκπαιδευτικοί ΠΕ08 (εικαστικά) και ΠΕ32 (Θεατρικής). Επίσης λείπουν ώρες και ΠΕ70 και ΠΕ07 (Γερμανικά) και ΠΕ05 (Γαλλικά) και εκπαιδευτικοί τμημάτων ένταξης. Επίσης στη Ν. Σμύρνη έχουμε 2 κενά ΠΕ60 (Νηπιαγωγών) και δύο κενά σε τμήματα ένταξης (ένα δημοτικό ένα νηπιαγωγείο). 
ΑΠΑΝΤΗΘΗΚΕ ΟΤΙ: 

· Δεν γνωρίζουμε πότε θα καλυφθούν τα κενά. Όταν έρχονται αναπληρωτές τοποθετούνται άμεσα. 
Η Δ΄ Δ/νση είχε ζητήσει:

α) Εικαστικών ΠΕ 08 για ΕΑΕΠ:  31 πλήρους ωραρίου( πήρε 9 και 4 μειωμένου ωραρίου)

β) Μουσικών ΠΕ16:  6 πλήρους ωραρίου και 3 μειωμένου (πήρε 2) 

γ) Θεατρολόγων ΠΕ32 : 34 πλήρους ωραρίου και 6 μειωμένου ωραρίου (πήρε 10)

δ) Για τα παλαιού τύπου σχολεία: Θεατρική Αγωγή 4 μειωμένου ωραρίου, Εικαστικά 6 μειωμένου ωραρίου-(Δεν τοποθετήθηκε κανείς).

Συνολικά, τοποθετήθηκαν στη Δ΄ Δ/ΝΣΗ ΠΕ ΑΘΗΝΑΣ 21 συνάδελφοι αναπληρωτές ΕΣΠΑ (9 Εικαστικών , 10 Θεατρικής Αγωγής και 2 Μουσικοί). 

· Σχετικά με τους ΠΕ05, τα κενά έχουν καλυφθεί, ενώ υπάρχουν κενά σε ώρες των ΠΕ07.
· Έχουν καλυφθεί τα κενά της Νέας Σμύρνης στα τμήματα ένταξης. 
· Περιμένουμε άμεσα αναπληρωτές ΠΕ60. 
· Θέσαμε και το θέμα του ΕΒΠ (βοηθητικό προσωπικό) και ΕΕΠ για τις ειδικές περιπτώσεις (ένα δημοτικό-ένα νηπιαγωγείο) αλλά ενημερωθήκαμε ότι αυτό είναι αρμοδιότητα της Περιφέρειας. 
2. Εκπαιδευτικοί Παράλληλης Στήριξης. 

Ενημερωθήκαμε ότι έχουν ήδη προσληφθεί 43 συνάδελφοι ΠΕ71 και ΠΕ70-50, για τις «ανανεώσεις», δηλαδή τις αιτήσεις που δεν γίνονται πρώτη φορά  και στη Δ΄ Δ/νση αυτές είναι 147(!!). Έχουν επίσης προσληφθεί 4 ΠΕ60-50 για 13 αιτήσεις αντίστοιχα. Αυτοί οι συνάδελφοι θα τοποθετηθούν άμεσα, ανά σχολική μονάδα, θα έχουν ένα μαθητή ο καθένας μόνο σε εξαιρετικά σοβαρές περιπτώσεις και δεν θα υπάρχουν 2 παράλληλες στηρίξεις στην ίδια αίθουσα. Δεν γνωρίζουμε πότε θα έρθουν οι επόμενοι. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για έγκριση παράλληλων στηρίξεων είναι μέχρι τις 20/10/2015. 

(Πράγματι οι τοποθετήσεις έγιναν την επόμενη ημέρα 14/10, όπου συνέβη ΤΟ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ ένας εκπαιδευτικός παράλληλης στήριξης να αναλαμβάνει 3 ή και 4 παιδιά!)

3. Συζεύξεις σχολείων και ωράριο ειδικοτήτων. 

Τέθηκε από τη πλευρά του Συλλόγου ότι: πρέπει να επανεξετασθούν οι συζεύξεις των σχολείων γιατί φέτος έχουν δημιουργηθεί πολλά παράπονα. Επίσης πρέπει να υπάρχουν συγκεκριμένοι κανόνες όσον αφορά τη συμπλήρωση ωραρίου των ειδικοτήτων και να είναι γνωστοί σε όλους. Πχ, συμπληρώνεται πρώτα το πρωινό και μετά το Ολοήμερο; Και αν είναι έτσι γιατί σε κάποια σχολεία συμπληρώθηκε και το Ολοήμερο ενώ σε όμορα σχολεία υπήρχε κενό στο πρωινό ωράριο στην ίδια ειδικότητα; Γιατί σε άλλα σχολεία έγινε το αντίστροφο; 
Ζητήσαμε να αναρτηθεί ο πίνακας με τις συζεύξεις των σχολείων (αναρτήθηκε στις 14/10) και να υπάρχει ευελιξία και συνεννόηση ανάμεσα στους διευθυντές/τριες στη διαμόρφωση του προγράμματος των συναδέλφων των ειδικοτήτων και ιδιαίτερα των ΠΕ07 και ΠΕ05, το οποίο έχει αντικειμενική δυσκολία εφόσον πηγαίνει ο καθένας/καθεμιά σε 4-5 σχολεία και στο οποίο πρέπει να συνυπολογίζεται και ο χρόνος της μετακίνησής τους από σχολείο σε σχολείο (το οποίο δεν είναι αυτονόητο όπως θα έπρεπε).  
ΑΠΑΝΤΗΘΗΚΕ ΟΤΙ: 
· Το πρόβλημα με τις μετακινήσεις ειδικοτήτων για συμπλήρωση ωραρίου και τα παράπονα που δημιουργούνται έχουν να κάνουν και με τις δηλώσεις τοποθέτησης στις οποίες δεν αναγράφεται σαφώς αν οι συνάδελφοι θέλουν ή όχι Ολοήμερο. Από την επόμενη χρονιά θα υπάρχει πάνω στην αίτηση τοποθέτησης η δυνατότητα επιλογής (ή όχι) Ολοήμερου και αυτό θα λύσει πολλά προβλήματα. 

· Ειδικότερα, για τους συναδέλφους ΠΕ07 και ΠΕ05. Οι συζεύξεις των σχολείων δεν μπορούν να αλλάξουν γιατί είναι οι καλύτερες δυνατές. Η συμπλήρωση ωραρίου ΠΕ07 και ΠΕ05, θα γίνει σε όμορα σχολεία στο αντικείμενό τους και σε ευέλικτη (πάλι στο αντικείμενό τους). Επειδή αυτό δεν ήταν σαφές και σε ορισμένες περιπτώσεις τους ζητήθηκε να συμπληρώσουν ωράριο με άλλα μαθήματα (πχ Θρησκευτικά) το οποίο είναι παράνομο, θα αποσταλεί στους διευθυντές των σχολικών μονάδων η σχετική νομοθεσία. Επίσης, παίρνοντας υπόψη το ότι οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι/σσες μετακινούνται σε 4 και 5 σχολεία, όταν καλυφθούν πλήρως οι ώρες των σχολείων,  οι ώρες που «περισσεύουν» θα δοθούν ως γραμματειακή υποστήριξη. 
4. Για το κτιριακό. 

Από την πλευρά του Συλλόγου επισημάναμε ότι, είναι γνωστός ο τρόπος που «λύθηκε» για το τρέχον σχολικό έτος το πρόβλημα με το μεγάλο αριθμό μαθητών της Α τάξης και την ανεπάρκεια αιθουσών: φτιάχτηκαν 3 νέα τμήματα Πρώτης τάξης, ένα στην αίθουσα του Τμήματος Ένταξης του 3-13, ένα στην αίθουσα Ξένης Γλώσσας του 2ου και ένα στην αίθουσα της Βιβλιοθήκης του Αγ. Ανδρέα. Με αυτόν τον ρυθμό, θα φτάσουμε τα επόμενα χρόνια να κάνουμε αίθουσες διδασκαλίας τα υπόγεια και τις αποθήκες. 
Και αυτή τη σχολική  χρονιά λειτουργούν 23 τμήματα Α τάξης με 513 παιδιά, ενώ 10 παιδιά μετακινήθηκαν σε σχολεία άλλων Δήμων (κυρίως του Αγ. Δημητρίου)-άρα θα έπρεπε να λογαριάζουμε 523 παιδιά Πρώτης Τάξης. Υπενθυμίσαμε ότι τα στοιχεία αποφοίτησης (του 2014-15) από τα Δημόσια Νηπιαγωγεία της Νέας Σμύρνης έδειχναν 464 αποφοιτήσεις αλλά τελικά έγιναν 523 εγγραφές στην Πρώτη Τάξη-όπως ακριβώς είχαμε προβλέψει. 

Την επόμενη σχολική χρονιά τα στοιχεία μας λένε ότι θα αντιμετωπίσουμε ακριβώς το ίδιο πρόβλημα: Στα Δημόσια Νηπιαγωγεία της Νέας Σμύρνης σήμερα φοιτούν 516  παιδιά (εκ των οποίων μόνο 23 είναι προνήπια και 493 είναι νήπια). 
Επομένως το πρόβλημα της επόμενης σχολικής χρονιάς, είναι μπροστά μας: θα χρειαστούν τουλάχιστον 23 αίθουσες για Α τάξη, ενώ και πάλι αποφοιτούν μόνο 20 ΣΤ τάξεις. 

Ζητήσαμε από τον Δ/ντη της Δ Διεύθυνσης να στηρίξει την προσπάθεια του Συλλόγου για να βρεθεί σοβαρή λύση στο κτιριακό πρόβλημα των Δημοτικών Σχολείων, καθώς επίσης να πιέσουμε μαζί τον Δήμο Νέας Σμύρνης για να υλοποιήσει τις υποσχέσεις που έχει δώσει για ίδρυση 3 νέων Νηπιαγωγείων.  
Επίσης ζητήσαμε να υπάρξει εγκαίρως μέριμνα για να αντιμετωπιστεί η μεγάλη πίεση που δέχεται κάθε χρόνο το 7ο Δημοτικό, από το οποίο φέτος έπρεπε να μετακινηθούν 38 μαθητές/τριες της Α τάξης προς όμορα σχολεία αφού δεν έχει άλλες ελεύθερες αίθουσες, γεγονός το οποίο επιβάρυνε πάρα πολύ το Σύλλογο Διδασκόντων και τον Δ/ντη που ανέλαβαν αυτό το άχαρο καθήκον. 

ΑΠΑΝΤΗΘΗΚΕ ΟΤΙ:

Θα γίνει συνάντηση με τον Δήμαρχο, στην οποία θα επιχειρηθεί να ξεκαθαρίσει το τοπίο σχετικά με τις προθέσεις του Δήμου για το κτιριακό. Επίσης, θα εξεταστεί η αλλαγή των ορίων, για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα του 7ου Δημοτικού.
5. Προβλήματα Νηπιαγωγείων:

Από την πλευρά του Συλλόγου τέθηκε το θέμα της έλλειψης τραπεζοκόμων και καθαριστριών, καθώς και τα προβλήματα υποδομής που αντιμετωπίζουν τα νηπιαγωγεία. 

ΑΠΑΝΤΗΘΗΚΕ ΟΤΙ: 

Όταν γίνουν (και αν γίνουν) προσλήψεις τραπεζοκόμων θα προηγηθούν τα Νηπιαγωγεία. Το θέμα των καθαριστριών θα τεθεί στο ραντεβού με τον Δήμαρχο καθώς και όλα τα υπόλοιπα θέματα υποδομών.   
Συναδέλφισσες/συνάδελφοι,

Παρακαλούμε να ενημερώνετε άμεσα το Σύλλογο για οποιοδήποτε πρόβλημα υπάρχει στο σχολείο σας!                       
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