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	Αρ. Πρωτ. 400
	Αθήνα  19/3/2023

 Προς

Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε.


Θέμα: Λέμε όχι την ιδιωτικοποίηση του νερού. Να αποσυρθεί άμεσα το πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Ενέργειας
Η κυβέρνηση της Ν.Δ., δίχως ίχνος ντροπής, συνεχίζει τον εγκληματικό δρόμο των ιδιωτικοποιήσεων των κοινών – δημόσιων αγαθών και υποδομών, ακόμα κι αυτή τη στιγμή, λίγες ημέρες μετά από το έγκλημα των Τεμπών.

Τη Δευτέρα 20/3/2023 προγραμματίζεται να κατατεθεί για ψήφιση στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο του Υπουργείου Ενέργειας που οδηγεί στην ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών ύδρευσης – αποχέτευσης και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων.
Το πολυνομοσχέδιο διευρύνει τις αρμοδιότητες της ΡΑΕ (Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας) η οποία μετονομαζόμενη σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων αναλαμβάνει επιπλέον τη «ρύθμιση» των υπηρεσιών ύδρευσης, αποχέτευσης και διαχείρισης αστικών αποβλήτων. Με αυτόν τον τρόπο δημιουργείται το νομικό υπόβαθρο για την ανάπτυξη της αγοράς και σε αυτούς τους τομείς κατά τα πρότυπα της αγοράς ενέργειας, με τις συνέπειες της οποίας ερχόμαστε κάθε μήνα αντιμέτωποι, μέσω των εξωφρενικών χρεώσεων στους λογαριασμούς του ρεύματος και του φυσικού αερίου.

Το πολυνομοσχέδιο καταπατά τις αποφάσεις 1906/2014, 190 & 191/2022 της Ολομέλειας και 1886/2022 του Δ΄ τμήματος του ΣτΕ, σύμφωνα με τις οποίες «το Σύνταγμα δεν επιτρέπει την ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης, το ιδιωτικό Υπερταμείο δεν μπορεί να διαχειρίζεται τέτοιες υπηρεσίες, ο κύκλος των υπηρεσιών ύδρευσης- αποχέτευσης είναι ενιαίος – αδιάσπαστος, υπόκειται σε δημόσιο έλεγχο και το νερό δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται σαν εμπορικό προϊόν».
Η γενίκευση της ιδιωτικοποίησης ζωτικών υπηρεσιών κοινής ωφέλειας, εκτός από την μείωση του επιπέδου ασφαλείας, την υποβάθμιση της ποιότητας και την αύξηση του κόστους, καθιστά, μακροπρόθεσμα, το κράτος και την κοινωνία όμηρους των ιδιωτικών συμφερόντων. 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στηρίζει και καλεί τους εκπαιδευτικούς να συμμετέχουν στο απογευματινό συλλαλητήριο της Δευτέρας 20/3/2023 στις 4:30 μ.μ. στη Βουλή.

Όλες και όλοι στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας ενάντια στη προσπάθεια ιδιωτικοποίησης του νερού

Δευτέρα 20/3/2023 – 4.30 μ.μ.
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