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Από την προηγούμενη βδομάδα, ξεκινώντας από τη Δευτέρα 7/3, μεγάλος αριθμός εκπαιδευτικών από διάφορους Συλλόγους Εκπαιδευτικών ΠΕ, συγκρότησε   ομάδα αλληλεγγύης εκπαιδευτικών στο λιμάνι του Πειραιά, η οποία μέσα από δραστηριότητες παιδαγωγικού χαρακτήρα – ζωγραφική, μουσική, χορό, θεατρικό παιχνίδι, κατασκευές, γυμναστική κλπ-  παρευρίσκεται τις απογευματινές ώρες στο λιμάνι του Πειραιά και απασχολεί δημιουργικά τα μικρά παιδιά των προσφύγων και των μεταναστών. 

Η προσπάθεια αυτή, οργανώνεται με πρωτοβουλία των Συλλόγων ΠΕ του Πειραιά. 

Σημαντικό είναι να είμαστε όσο το δυνατόν περισσότεροι εκπαιδευτικοί, ακόμη και για τη φύλαξη των παιδιών κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού ή των δημιουργιών.

Ο σύλλογός μας αποφάσισε να ανταποκριθεί και αυτός σε αυτή την πρωτοβουλία.

Καλούμε όλα τα μέλη του Συλλόγου μας, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με τους άλλους συναδέλφους,  την Τετάρτη 17 Μαρτίου στις 3 το μεσημέρι στην Πύλη Ε1.
Παίρνουμε μαζί μας ό,τι θεωρούμε ότι μπορεί να τους απασχολήσει δημιουργικά (χρώματα: παστέλ, νερομπογιές, πινέλα, μαρκαδόρους, χαρτί μέτρου, σκοινάκια, μπάλες, συλλογικά παιχνίδια, χαρτόνια ή ό,τι άλλο μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κατασκευές, κιμωλίες, κλπ). 
Καλούμε όλες όλους τους εκπαιδευτικούς, γονείς και αλληλέγγυους που επιθυμούν να συμβάλουν, να στηρίξουν και να συμμετέχουν στην προσπάθεια αυτή, με όποιον δημιουργικό τρόπο επιθυμούν.

Το καθημερινό ραντεβού των Συλλόγων είναι στην είσοδο της Ε1 στις 15.00-17.00
Το πρώτο ραντεβού του Συλλόγου μας είναι την Τετάρτη 17/3 στις 15.00
μπροστά στην είσοδο της Πύλης Ε1
(από εκεί που φεύγουν τα πλοία για Δωδεκάνησα).
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Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ


BΛAXOV ΒΟΥΛΑ
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Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ


ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗ ΖΕΤΤΑ






