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ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ
Είναι εξαιρετικά ανησυχητικό το γεγονός ότι για όλα τα ζητήματα που κάθε χρόνο απασχολούν τον ευαίσθητο χώρο της εκπαίδευσης, το μόνο που αλλάζει είναι ότι τα προβλήματα διογκώνονται και οι συνθήκες διαρκώς χειροτερεύουν. Τέλος Οκτώβρη λοιπόν, και, όπως κάθε χρόνο, τα κενά στα σχολεία παραμένουν. Μετά από 5 χρόνια μνημονιακών πολιτικών και μηδενικών διορισμών, ο χώρος της εκπαίδευσης βιώνει πλέον μια δίχως προηγούμενο πραγματικότητα. Τα χιλιάδες κενά στα σχολεία που κάθε χρόνο γίνονται περισσότερα, αποκαλύπτουν την επικίνδυνη επιλογή των μνημονιακών κυβερνήσεων για «επένδυση» στην ελαστική εργασία και όχι σε μόνιμους διορισμούς, με αποτέλεσμα να είμαστε «κάθε πέρσι και καλύτερα». Δεν έχει πραγματοποιηθεί ούτε ένας μόνιμος διορισμός για 5ο συνεχόμενο χρόνο. Εκεί κατέληξαν οι αρχικές υποσχέσεις της κυβέρνησης για 5-6 χιλιάδες και λίγο αργότερα για 2-3 χιλιάδες διορισμούς ενώ τα κενά ξεπέρασαν φέτος τις 25.000 σε ΠΕ και ΔΕ.  
Οι χιλιάδες προσλήψεις αναπληρωτών, αποκλειστικά σχεδόν από κονδύλια του ΕΣΠΑ αποτέλεσαν χρόνια τώρα, μια φτηνή λύση» αποφυγής της αντιμετώπισης της εκπαιδευτικής πραγματικότητας και αύξησης της ελαστικής εργασίας. Σήμερα που τα ΕΣΠΑ ελαττώνονται ενώ μόνιμοι διορισμοί εξακολουθούν να μην υπάρχουν, οι τάξεις μένουν χωρίς εκπαιδευτικούς και πλήττονται ανεπανόρθωτα τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών. 
Συνεχίζεται και φέτος το χάος που επικρατεί στις προσλήψεις αναπληρωτών και στις τοποθετήσεις τους με αποτέλεσμα τεράστιες αδικίες αφού δε γίνεται πρόσληψη σε μια φάση και σε όλα τα κενά. Τεράστιο ζήτημα έχει προκύψει από το γεγονός ότι ελάχιστα είναι πλέον τα κονδύλια ΕΣΠΑ που διατίθενται σε Αττική, Νότιο Αιγαίο και Δυτική Μακεδονία. Ιδιαίτερη ανησυχία για το μέλλον της τρέχουσα σχολική χρονιάς, μας προκαλεί η τοποθέτηση του Υπ. Παιδείας την 30/9 στους εκπροσώπους των (κλειστών) ειδικών σχολείων ότι «θα πορευτούμε όλη τη χρονιά με κενά»! 
Και στην περιοχή μας, ακόμη υπάρχουν ακόμα κενά: σε 4 σχολεία λείπουν 71 ώρες ειδικοτήτων στο πρωινό ωράριο (οι 49 λείπουν από δύο σχολεία), ενώ τα ολοήμερα υπολειτουργούν έχοντας συνολικά έλλειψη 101 ωρών ειδικοτήτων σε 7 σχολεία. Πέρα από την έλλειψη ειδικοτήτων, την απώλεια εκατοντάδων διδακτικών ωρών και την υπολειτουργία των ολοήμερων, αντιμετωπίζουμε ακόμη το πρόβλημα της έλλειψης 2 νηπιαγωγών και 2 ΕΒΠ (βοηθητικό προσωπικό) και ΕΕΠ για τις ειδικές περιπτώσεις (ένα δημοτικό-ένα νηπιαγωγείο). Οι αιτήσεις για την παράλληλη στήριξη έχουν ικανοποιηθεί σε ελάχιστο ποσοστό και μάλιστα με «μοίρασμα» εκπαιδευτικών σε 2,3 ή και 4 παιδιά. Αναπληρωτές δεν υπάρχουν ούτε για δείγμα με αποτέλεσμα να μένουν ακάλυπτα τμήματα ακόμα και σε μακροχρόνια κενά ασθένειας. 
Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, δηλώσεις όπως  αυτή του Υπ. Παιδείας στις 14/10, ότι «πρόθεση μάς είναι να υπάρξουν μόνιμες προσλήψεις, μόλις τα δημόσια οικονομικά, το επιτρέψουν, με ορίζοντα τετραετίας αρχής γενομένης από το διδακτικό έτος 2016 – 2017», μας ανησυχούν ιδιαίτερα. Η κατάσταση στα σχολεία μας δεν είναι «οριακή», έχει ξεπεράσει τα όρια. Η αντιμετώπιση του προβλήματος είναι ευθύνη όλων μας. Καλούμε τους συναδέλφους να ενημερώνουν άμεσα τον Σύλλογο για τα συνεχιζόμενα και τα έκτακτα κενά και να μην δέχονται παραβιάσεις των κεκτημένων δικαιωμάτων τους. Καλούμε τους Συλλόγους Γονέων να παρεμβαίνουν άμεσα και να διεκδικούν την κάλυψη των κενών με κινητοποιήσεις στην περιφέρεια και στην Δ΄ Διεύθυνση. Μαζί να διεκδικήσουμε: Μαζικές προσλήψεις και κάλυψη όλων των κενών τώρα! Δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλα τα παιδιά!
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