ΣΥΛΛΟΓΟΣ       ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ                                 Ν. ΣΜΥΡΝΗ  17 Μαΐου 2015
 Π.Ε.  ΝΕΑΣ  ΣΜΥΡΝΗΣ                                                                   

«Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ  ΣΜΥΡΝΗΣ»                                                ΑΡ. ΠΡΩΤ: 196
Πληροφορίες: Μελαμπιανάκη Ζέττα  τηλ. 6977 885092                                                            
Μαστροδήμου Κατερίνα τηλ. 6978289035






http://syllogospensmyrnis.weebly.com/
                               syllogosnsm@gmail.com
ΠΡΟΣ: κ. Δ/ΝΤΗ Δ Δ/ΝΣΗΣ, MEΛΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΚΗΡΥΞΗ ΣΤΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ, ΚΗΥΡΥΣΣΟΥΜΕ ΤΕΤΡΑΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΌ 8.00 ΠΜ Έως 12.00 
ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 19 ΜΑΙΟΥ 2015
ΚΑΙ ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ
ΣΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 
ΣΤΙΣ 9 πμ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

Η ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΗΡΥΣΣΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΛΟΓΟΥΣ:

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΝΑ ΕΠΙΣΤΕΡΨΟΥΝ ΠΙΣΩ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΟΙ 4.000 ΜΕΤΑΤΑΓΜΕΝΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ.   
Διεκδικούμε:

· Τη σύσταση οργανικών θέσεων πριν από την οποιαδήποτε εξέλιξη στο θέμα των μετατάξεων για να υπάρξει και η ελάχιστη διασφάλιση ότι θα έχουμε εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων στα σχολεία το Σεπτέμβρη (ιδιαίτερα στα σχολεία ΕΑΕΠ, όπου οι ειδικότητες είναι αναπόσπαστο μέρος). 

· Ταυτόχρονη με την κατάργηση του μνημονιακού νόμου Ν4172, κατάθεση νομοθετικού πλαισίου που θα κατοχυρώνει τους συναδέλφους που εργάζονται στην Πρωτοβάθμια  ως μεταταγμένοι εκπαιδευτικοί .

· Να δοθεί η δυνατότητα ανάκλησης της μετάταξης για όσους συναδέλφους το επιθυμούν.

· Για τις μη κοινές ειδικότητες (ΠΕ05, 07,08,19-20,32) που αποτελούν την πλειοψηφία των μεταταγμένων συναδέλφων (2.346 συνάδελφοι) να δοθεί προτεραιότητα στην κάλυψη των οργανικών θέσεων που θα ιδρυθούν και να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία άμεσα.

· Για τις κοινές ειδικότητες (Αγγλικών, Μουσικής, Γυμναστών) να ολοκληρωθεί η διαδικασία μεταθέσεων δίνοντας προτεραιότητα στους Πρωτοβάθμιους εκπαιδευτικούς. Οι μεταταγμένοι να παραμείνουν στη διάθεση των ΠΥΣΠΕ μετάταξης, να καλύψουν τα εναπομείναντα οργανικά κενά της Πρωτοβάθμιας και να επιστρέψουν σε οργανικές θέσεις στο οικείο ΠΥΣΔΕ μετάταξης της Δευτεροβάθμιας μόνο όσοι το επιθυμούν ή πραγματικά δεν δύναται να απορροφηθούν και αφού έχουν επανασυσταθεί οι οργανικές τους θέσεις.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ
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