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Το ΜΟΝΑΔΙΚΟ τμήμα ένταξης σε νηπιαγωγείο της Νέας Σμύρνης 
δεν λειτουργεί ακόμη!
Δεν έχει πάτο η αδιαφορία και η αναλγησία!

Στο 6ο Νηπιαγωγείο Νέας Σμύρνης, υπάρχει εδώ και πολλά χρόνια το μοναδικό ΤΕ σε νηπιαγωγείο. Οι αιτήσεις που έχουν γίνει από άλλα νηπιαγωγεία, είτε δεν έχουν εγκριθεί είτε δεν έχουν λειτουργήσει. 
Σήμερα, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να καταγγείλουμε, ότι δεν λειτουργεί ούτε το ΤΕ του 6ου Νηπιαγωγείου, ένα ΤΕ που είχε λειτουργήσει ανελλιπώς όλα τα προηγούμενα χρόνια. 
Μάλιστα, από τη Δ Διεύθυνση, μας απαντήθηκε ευθαρσώς, ότι δεν πρόκειται να λειτουργήσει γιατί δεν υπάρχει εκπαιδευτικός για να σταλεί!
Η κατάσταση στο 6ο Νηπιαγωγείο είναι συνολικά τραγική. Οι δύο (2) μόνιμες νηπιαγωγοί που υπηρετούν εκεί, από την αρχή της χρονιάς φέτες έχουν αντιμετωπίσει απίστευτες δυσκολίες με ελάχιστη στήριξη από τους υπεύθυνους. 

Από τις 4 Οκτωβρίου μέχρι τις 21 Νοεμβρίου, το νηπιαγωγείο έμεινε χωρίς ολοήμερο, αφού η τρίτη μόνιμη συναδέλφισσα πήρε μακροχρόνια άδεια (όπως δικαιούται).
Στις 16 Νοεμβρίου ήρθε επιτέλους μια συναδέλφισσα παράλληλης στήριξης, για δύο παιδιά. Πήρε άδεια τοκετού στις 21 Δεκεμβρίου (όπως δικαιούται) και καμιά αναπλήρωση δεν  υπήρξε. 

Στις 17 Φεβρουαρίου, ήρθε συναδέλφισσα για Αγγλικά, η οποία πήρε επίσης άδεια (όπως δικαιούται) χωρίς να προβλέπεται αναπλήρωση.

Και βέβαια, τα παιδιά τα οποία έπρεπε να είναι στο ΤΕ, έχουν μείνει χωρίς στήριξη και μένει μόνο το φιλότιμο των νηπιαγωγών και οι υπεράνθρωπες προσπάθειες τους να στηρίξουν επιπλέον πρόγραμμα μέσα στην τάξη. 

Γνωρίζουμε ότι έχουμε να κάνουμε με ένα Υπουργείο Παιδείας που επιχειρεί να περικόψει τις υποστηρικτικές δομές. Φέτος, υπήρξε μεγάλο πρόβλημα και με την έλλειψη νοσηλευτών/τριων με χαρακτηριστική περίπτωση αυτή του 7ου Δημοτικού. 
Η έλλειψη αναπλήρωσης σε περίπτωση ασθένειας εκπαιδευτικού είναι πλέον κανόνας και υπάρχει πλήρης αδιαφορία των υπεύθυνων. Η αναπλήρωση ειδικοτήτων και παράλληλης στήριξης, απλά ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ. Όλο και πιο συχνά, γονείς αναγκάζονται να βάλουν το χέρι στην τσέπη για να εξασφαλίσουν στα παιδιά τους τη στήριξη που οφείλει να παρέχει το κράτος. 
Η περίπτωση του 6ου Νηπιαγωγείου δεν είναι μοναδική. Είναι όμως ΑΚΡΑΙΑ. Αποδεικνύει ξεκάθαρα ότι η υπομονή και το φιλότιμό μας, η διάθεση των εκπαιδευτικών να «βάλουμε πλάτη» για να λύσουμε προβλήματα, εκλαμβάνεται από τους υπεύθυνους ως δυνατότητα να διαιωνίζονται τα προβλήματα. 

Απαιτούμε από το Υπουργείο Παιδείας 
να κάνει άμεσα τις απαραίτητες προσλήψεις 
για να καλυφθούν ΟΛΑ τα κενά.

Ζητάμε από τη ΔΟΕ να αναδείξει το πρόβλημα των κενών 
και να απαιτήσει την κάλυψή τους.

Απαιτούμε από τη Δ Διεύθυνση να κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να λυθεί ΤΩΡΑ το πρόβλημα με το ΤΕ του 6ου Νηπιαγωγείου.

Καλούμε την Ένωση Γονέων Νέας Σμύρνης να παρέμβει 
και να στηρίξει το αίτημα.
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